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Vezérek választása
Néhány nap múlva vezéreket választ 

n debreceni kereskedelmi és iparkamara. 
Izgalom és pártoskod is nél üli és mégis 
lelkesedéssel készíi! erre az aktusra 
Debrecen kcieskedő és iparostár-adal- 
ina. Izgalom nélkül, mert a választókat 
nem fűti a vezérek személyében való bi­
zonytalanság érzete, pártoskodás nélkül, 
inert a vezérek személyében megegye­
zik minden Iparos és kereskedő és mégis 
lelkesedéssel, mert azok iránt, akiket a 
vezér! polcra akar emelni, régi szeretet 
és az elismerésnek minden érzése fűzi a 
választókat. Nincs tehát kortesakciókra, 
nincs tehát kortcscikkrc sem szükség, 
be hogy ez eseménnyel foglalkoznunk 
kell. azt ama körülmények okollak meg, 
azok az idők cs gazdasági viszonyok, 
amelyek között most a Választások tör­
ténnek. Mindig nagy tisztesség volt a 
kereskedők és iparosok hivatalos vezé­
reinek lenni, nagy tisztesség ez most is. 
Nagy tisztesség és szép disz. amelyre 
minden polgár, akit c tisztesség ért. mél­
tán büszke lehetett és lehet. Ma azonban 
a rettentő gazdasági helyzet idején, a 
magyar gazdaság csődökkel, kény­
szeregyezségekkel, a tönkremenésekkel, 
munkanélküliséggel, a pénztelenséggel 
felhozott ege alatt, a soha még meg nem 
élt általános dekonjunktúrában nem ez a 
nagy disz csillamlik először szemünkbe, 
amikor a vezér! állások betöltéséről szó­
lunk. hanem annak a súlyos tehernek, 
rendkívüli kötelességeknek és feladatok­
nak nagysága meredezik elénk, amelye­
ket a vezér! váltaknak cl kell viselniük. 
Azért, amikor azokra gondolunk és 
azokról szólunk, akiket előreláthatóan 
osztatlan közbizalom fog a vezér! tiszt­
ségekre emelni, azt keressük először, 
hogy ezeknek válla elég erős a rendkí­
vüli terhek viselésére, akaratuk elég acé­
los-e a kötelességek teljesítésére és tu­
dásuk elég teljes-e a feladatok megoldá­
sára. Azt a kérdést tehát, hogy a kínál­
kozó tisztességet és díszt megérdem- 
ik-c, röviden elintézhetjük azzal a fele­
lettel: igen, megérdemlik.

A vezéri tisztségre három férfiút je­
lölt a közbizalom: a kamara elnöki tiszt­
ségére Sesztina Jenőt, az eddig volt cl- 
t'ököt, a kereskedői alelnöki tisztségre 
llekc-s Lajost és az iparos alelnöki tiszt- 

Zelinger Kdét. Nem lenne nehéz 
ezekről a férfiakról megállapítani az ar- 
ntvaióságot akkor sem, ha most először 
kerülnének a vezéri székekbe, mert a 
kereskedelmi és ipari életben épugy, 
ftint a közélet más vonatkozásaiban is 
olyan egyéniséget, olyan tehetséget, tu­
nst, tisztességet, kiválóságot mutattak, 
melyek, alapján nyugodt lélekkel hív- 

M iiak okét a közharcosok sorából az 
f.fe a kereskedők és iparosok. Annál 
könnyebb azonban az arnvalóság meg.

apitása most, mert hiszen múltjuk van 
u ?. Vezetésben. Cselekedeteiket, lel- 
1 sebesüket, a kereskedelem és ipar 
mint érzett szerct.tükct. tudásukat, aka- 

jól ismerjük, hiszen azokat a 
'»«egeket már eddig is viselték és cz- 
nm-1 'Kaz.olták az előlegezett bizal- 
. ‘'t,es növelték azt megbízóikban tel- 
tssc es lelkesedéssé.

.^esztina Jenő. Debrecen kcreskcdcl- 
rpnüu ■ klmaKas|ó alakja, a magyar fő- 

tabria elnökségének egész ideje 
annak bizonyságát adta, hogy 

ncsak a díszt tudja méltóan viselni. 
]vri_u!1 V j°nt°s állással kapcsolatos su- 
- . terhek viselésére valóban elég erős, 

elessenek teljesítésében és a felada- 
nieeTrnnLUllíabal1 f;lradhatatlaii és hogy 
és nm-*°hbi' „kozvctlenebh. egvüttérzöbb 

mit elsősorban kellett volna kira­

gadva említeni: érző szivii. jóságos em­
bert nem találhattak volna azok, akik­
nek erősen megtámadott s fájó érde­
keik megvédése érdekében énen a mai 
időkben épen ilyen férfiúra van szüksé­
gük.

A vezérhez méltó segítő társaknak bi­
zonyult a két alelnök: Békés Lajos a 
kereskedő és Zelinger Ede az iparos al­
elnök. A kereskedői és ipari tisztesség,, 
a kereskedelmi és ipari érdekek önfelál­
dozó. buzgó szolgálata, e két nagy gaz­
dasági tényező minden bajának teljes 
ismerete és átérzése jellemzik e két fér­
fiút, akiknek nagy érdeme az is, hogy 
teljes őszinteséggel és melléállással te­
remtették meg elnökük mellett és azzal 
együtt azt az egységet, amely egyedül

biztosítéka annak, hogy a kamara veze­
tésébe fektetett erő hatékony, eredmé­
nyes, cselekvő legyen.

Kétségtelen, hogy mindezt átérzi a 
választók tömege, a kereskedő és ipa­
rostársadalom és a legszebb formában, 
őszinte szeretettel és lelkesedéssel emeli 
az elnöki székbe Sesztina Jenőt s adja 
majd munkatársaiul Békés Lajost és Zo­
llager Edét.

Fontos, nagyon fontos énen most, 
hogy a kamara vezetése a kereskede­
lem és ipar érdekeinek megvédése és 
szolgálata olyan kezekben legyen, mint 
Sesztina Jenőé s azt olyan harmonikus 
együttes biztosítsa — olyan kiváló 
munkaerők segítségével, mint dr. Radó 
Rezső főtitkár vezetése alatt a mai ka­

marai tisztviselőkar mint Békés La­
jos és Zelinger Ede.

E kamarai választás útmutatás lesz a 
kereskedő és iparostársadalom számára 
arra, hogy mint ebben a választásban, 
úgy minden más kérdésben is így talál­
jon egymásra érdekeinek, amelyek egy­
szersmind szegény országunk érdekei 
is. szolgálatában. Hiszen kell. okvetlenül 
kell — mert halálba taszító kétségbe­
esésre lenne ok ha nem — jönnie jobb 
világnak, jobb viszonyoknak, amelyeket 
azonban a kereskedő és iparos társada­
lom is csak ilyen egységgel és ilyen ve­
zérekkel tud kiverekedni, mint amilyen 
egységgel most elnökségét választja és 
amilyen vezéreket most választ.
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Debrecenben is fölemelték már a pékek 
és sütők a kenyér árát

Jelentkezett már a boletta hatása
A boletta törvény árdrágító hatása már 

jelentkezett Debrecenben is: emelkedett a 
kenyér ára.

A debreceni sütőszakosztály ugyanis 
szombaton tartotta meg ülését és ezen fog­
lalkozott a boletta törvénnyel, amelynek 
életbelépése következtében a lisztárakat a 
malmok felemelték. A lisztárak emelésére 
tekintettel a sütőszakosztály kimondta, 
hogy a kenyér árát is emeli.

Erre vonatkozóan a sütőszakosztály a 
következő hivatalos közleményt adta ki:

A sütőszakosztály mai napon tartott 
ülésén foglalkozott a boletta törvénnyel 
és a megdrágult lisztekre való tekintet­
tel a kenyérárakat hétfőtől kezdve a kö­
vetkezőkben állapította meg:

Fehérkenyér
0-ás és 2-es lisztből . 

Fehérkenyér, 4-esből , .
kg. 44 fill, 
kg. 40 fill.

F élbarnakenyér
magasőrlésü 6-osból . . . kg. 34 fill. 

Rozs, l-esből ....................kg. 28 fill.
7-es és 7 és feles lisztből, amely ta­

karmánylisztnek számit, kenyeret nem 
sütünk s ha ez külön rendelésre mégis 
sütődne, úgy ez kötelezően jelzendő, 
hogy takarmánylisztből készült, mert 
egyesek ezzel a közönséget megtévesz­
tették.

Az elnökség.

A boletta kiskátéja
Vargha Elemér dr. helyettes polgár- 

mester a belügyminiszter rendeleté 
alapján a következő hirdetményt 
adta ki:

Ez évi július hó 16-án életbelépett a 
gabona jegy-tör vén y.

I. Mi a gabonaiegv?
A gabonajegy olyan értékjegy, ame­

lyiknek 3 pengő értékű szelvényét a 
termelő az általa eladott búza, rozs és 
kétszeres minden métermázsája után 
kapja.

2. Mi a gabonaiegv-törvénv cella?
A gabonaiegy-törvénv cella az. hogy 

segítsen a termelőn azzal, hogy az el­
adott búza. rozs és kétszeres minden 
métermázsáia után a mindenkori el­
adási áron felül még egy 3 pengő ér­
tékű gabonajegy-szel vényt is juttat 
neki. Árpa. tengeri, zab és többi ga- 
bonanemiiek után gabonaicgy-szelvény 
■nem jár.

.3. Hány részből áll a eabonaieev?
A gabonajegy két részből áll cs pe­

dig a gabonalevélből és a szelvényből. 
A szelvényre rá van nyomtatva a 
„szelvény" szó. a bélyeg pedig a jobb 
felső sarkában van elhelyezve.
4. Ki kapja meg a eabonaiegv-szcl- 

vénvt?
A gabonajegv-szclvénvt az a ter­

melő kapja meg, aki búzát, rozsot, 
vagy kétszerest elad. Az liven termelő 
métermázsánként 3 pengőt érő gabona- 
jegv-szelvényt kap, az illető gabona- 
neniii rendes forgalmi (tőzsdei bclvi 
piaci, vagy szerződés szerint kikötött) 
árán felül, tehát azon az árán felül, 
amelyet a termelőnek kapnia kellene, 
akkor is, ha a gabonaicgy-szelvény 
nem volna. A gabonaárból a gabona- 
jegv-szelvénv értékét levonni nem 
szabad.

Termelőnek számit az a mezőgazda­
sági munkás (cseléd, arató stb.) is, aki 
a járandósága fejében kapott búzából, 
rozsból vagy kétszeresből a felesleget 
eladja.
4. a) Kitől kapja a termelő a eabona-

iegv-szelvénvt?
A gabonajegy-szelvénvt az köteles 

a termelőnek átadni, aki a termelőtől 
az illető gabonancmiit megvásárolja.

A termelőnek vigyáznia kell arra. 
hogy ne a gabonalevelet, hanem a 
szelvényt adják át neki. mert csak a 
szelvény használható fel adófizetésre, 
illetőleg csakis a szelvény váltható be 
készpénzre, a gabonalevél nem.

Annak a termelőnek, aki f. évi július 
16-ika előtt búzáját, rozsát vagy két­
szeresét már eladta, de még nem szál­
lította, gabouajegy-szelvénv szintén 
jár.
5. Milyen esetekben jár még a gabona- 
iegv-szelvény és milyen esetekben

nem jár?
A gabonaicgy-szelvény a termelő­

nek nemcsak akkor jár. ha a búzát, 
rozsot vagy kétszerest eladja, hanem 
akkor is. ha ezeknek a gahonancmiick- 
nck a tulajdonát más módon ruházza 
át. például haszonbér stb. felében.

Nem jár a szelvény a termelőnek a 
következő esetekben:

a) Hányad részes (feles, harmados 
stb.) haszonbérlet esetén az átadott 
termény-lián vadrész után:

b) azután a gabona után, amelyet a 
mezőgazdák egymás között mezőgaz­
dasági. vagy háztartási célra ruház­
nak át:

c) azután a gabona után. amelyet a 
mezőgazda a gazdasága részére vég­
zett munka teljesítményért szolgáltat 
ki, pld. cselédjének konvenciója, arató­

cséplőrészbe, summásának. csordás­
nak, kanásznak, pásztornak, bakter- 
uek, mezőőrnek és más efféle szemé­
lyeknek iáró illetmény fejében szolgál­
tat ki;

d) azután a gabona után. amelyet a 
mezőgazda a lelkésznek, tanítónak, az 
egyház más alkalmazottjának, vagy a 
községi alkalmazottaknak javadalma­
zás elmén szolgáltat ki;

e) azután a gabona után, amelyet a 
vámőrlésre jogosult vámőrlés dija fe­
jében a malomnak átad.
6. Haszonbérfizetés esetében mikor jár 

a gabonaiegv-szelvénv?
Ha a haszonbér természetben iár. 

két esetet kell megkülömböztetni, 
aszerint, hogy a haszonbérlő termel-e 
annyi búzát vagy rozsot, hogy abból 
a haszonbér is kitelik, vagy nem.

Az első esetben, vagyis ha a ha­
szonbérlő a saját termésű búzájából, 
vagy rozsából fizeti a haszonbért, a 
haszonbérbeadó a haszonbér fejében 
átvett búza vagy rozs után köteles 
métermázsánkónt egv-cgv 3 pengős 
gabonajegv-szclvénvt a haszonbérlő­
nek átadni, hacsak a felek másként 
meg nem egyeznek.

A haszonbérbeadó a szelvény átadá­
sát arra az időre halaszthatja, amikor 
a haszonbér fejében kapott búzát vagy 
rozsot eladja, a haszonbérlő erre a 
célra haladékot köteles adni. de ez a 
haladék nem lehet több. mint egy fél­
év. hacsak a haszonbérlő önként még 
több haladókot nem ad.

Hacsak máskén nem egyeznek meg, 
ilyen halasztás esetében a haszon­
bérlő a haszonbérből annyi búzát, 
vagy rozsot visszatarthat, amennyi a 
neki járó szelvények értékének meg­
felel.

A másik esetben, vagyis, ha a ha­
szonbérlő vagy semmi búzát és rozsot
nem termel, vacv nem termel annyit.
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7. Mire használhatia fel n termelő 
a gabonaieev-szelvénvt?

A termelő a tulajdonába került va- 
bonaicffv -szelvén veket a községi clel- 
járósátrnál (városi adóhivatalnál) előirt 
állami, vármegyei és községi (városi) 
köztartozásának (adóinak síb.) ki­
egyenlítésére használhatja fel.
8. Milyen esetben lehet a gahonaiegy- 

szelvénvt készpénzre beváltani?
A gabonajegv-szelvénvt a termelő 

készpénzre akkor válthatja be. ha a 
folyó évre a községi elöljáróságnál 
(városi adóhivatalnál) (előirt köztarto­
zásait, adóit stb.) és az esetleges hát­
ralékait kiegyenlítette.

9. El szabad-e adni a gabenaiesv- 
szelvénveket?

A termelő a kapott gabonalegv-szel- 
vénveket másnak el nem adhatia sem 
egyéb formában it nem ruházhatia.

,A_ trövénv rendelkezéseinek megsze­
gését, vagy kijátszását a törvény bün­
teti.

Ennélfogva azt, aki a törvény ren­
delkezéseivel ellentétben a gabona- 
jegv-szel vén veket a termelőnek nem 
adja át. fel lehet jelenteni. A termelő 
ezenkívül a bíróság utján kérheti a 
szelvényeknek részére való átadását.

11. Mikén védi meg a törvény a gaz­
dát. aki a termelését még a betakarí­

tás előtt eladta?
A törvény azt rendeli, hogy ha a 

terménv niaci ára a termény átadásá­
nak idejében magasabb, mint a kikö­
tött ar. az eladó követelheti, hogy a 
vevő a vételárat megfelelően emelje 
tel. ha a vevő erre nem hallandó, az 
eladó gazda csak annyi terményt kö­
teles atadoi. amennyi a kialkudott vé- 
telarosszegnek. az átadáskor! piaci ár 
szerint számítva, megfelel, amihez a 
vevő legfeljebb még a vételár elnlég- 
nek a szokásos kamatiát számíthatja 
hozzá.

Ma vita támad a felek között, a iá- 
rasln-n-mehöz kell fonliiMolf. honi- nz 
a vételárat, vary azt '■ termény meny. 
nviseget megállapítsa. arrrt az eladó 
gazda a vevőnek átadni köteles.

Debrecen. 1930 Julius hó 19-én.
Dr. Vargha Elemér sk. 
helyettes polgármester.

1930 juliu, 20.

hogy abból háztartása és gazdasága 
szükségletének fedezés felül még a 
haszonbér fizetésére is telnék, úgy, 
hogy a búzát vagy rozsot, amit ha­
szonbérbe fizet gabonaieggvel együtt 
vennie kell, akkor a haszon bérbeadó­
jától kívánhatja, a gabonaiegvre fordí­
tott költségből egy méltányos részt 
vállaljon. Ha a haszonbérbeadó ebbe 
wem egyezik bele, a haszonbérlő búza 
vagy rozs helyett annak a lielvi piaci 
árát készpénzben fizetheti a haszon- 
bérbeadójának.

Végül ha a haszonbér ■nem termé­
szetben, hanem a búzának vagy rozs­
nak tőzsdei vagy piaci ára szerint 
igazodó pénzösszegben iár. a haszon­
bért ügy kell fizetni, mintha gabona- 
jegy egyáltalában nem is volna.

Megszervezik Debrecenben az idegenvezetői szolgálatot
Debrecen város polgármesteri hivatalában 

dr. Oláh Béla idegenforgalmi előadó vezeté­
sével értekezlet volt a debreceni idegenveze­
tői szolgálat megszervezése ügyében.

Az érdeklődők nagy számmal vettek részt 
az értekezleten és megállapodtak abban, hogy 
az idegenvezetői szolgálatra jelentkezők kö­
zül esetről esetre a csapóit nemzeti jellegé­
nek megfelelően fogják a tolmácsokat beosz­
tani, valamint, hogy a Turul Szövetség per- 
manenciában marad, hogy szükség esetén 
többnyelvű idegenvezetőket állítson a városi 
idegenforgalmi szerv rendelkezésére.

Az értekezlet kívánatosnak tartotta, hogy 
a pályaudvaron, valamint a nagyobb szállo­
dákban és éttermekben táblát függesszen ki 
az idegenforgalmi szerv vezetősége és ezen 
magyar, német, francia, angol, olasz és esz­
perantó nyelven hívja fel a Debrecenbe ét­
kezett idegenek figyelmét arra, hogy idegen- 
forgalmi ügyekben a polgármesteri hivatal­
ban székelő idegenforgalmi szervhez fordul­
janak.

A tájékoztató táblák elhelyezésére az in­

tézkedés már meg is történt. Erre azért volt 
szükség, mert megállapították, hogy minden 
előzetes bejelentés nélkül szórványosan is 
érkeznek idegenek Debrecenbe és igy teljesen 
tájékoazatlanul vannak a város látnivalói, az 
elszállásolás és ellátás tekintetében.

Az értekezlet megállapodott abban is, hogy 
a Nyári Egyetem hallgatói részére a családi 
kapcsolatokat kiépítik. Ennek lehetővé tétele 
céljából a város idegenforgalmi szervezete 
megkeresést intézett a MANSz elnökségéhez, 
kérve, hogy a Nyári Egyetemre érkező kül­
földi egyetemi hallgatók részére a családi 
kapcsolatok felvételével igyekezzenek kelle­
messé tenni az itt tartózkodást, annál is in­
kább, mert a leghatásosabb propaganda az, ha 
az idegenek a magyar családok belső életét 
megismerik és ott kellemes impressziókat 
szereznek.

Egyébként a Turul Szövetség is vállalko­
zott arra. hogy a Nyári Egyetem külföldi 
hallgatóival állandó kapcsolatot tart fenn, 
részükre vezetőkről és szórakozásokról gon­
doskodik.

Cserkészkirándulás Kelet-Afrikában
Debreceni Gyula, az ismert Ai'rika- 

kutató, akit a rádióból is jól ismer a 
közönség, irta ezt az érdekes cikket a 
Debreceni Független Újság számára.

Ezer mértiöldnyire szép hazánktól, tenge­
reken, óceánokon túl, ott, ahol a szem aka­
dálytalanul röpül végig az aranyosvörös 
steppéken, ahol a levegő remeg s reszket a 
könyörtelen, pokoli forróságtól izzó napsu­
garaktól, a titokzatosan susogó pálmák, a 
véghetetlen pusztaságok, az irdatlan őserdők 
hazájában, Kelet-Afrikában, —- ott is dívik 
a cserkészet.

Ott is kigyulnak a szemek, ott is fellán­
golnak az arcok, a mell ott is kifeszül és se­
besebben dobog a szív, mikor arról van szó, 
hogy az ott élő európai fehér cserkészifjuság" 
táborba szálljon.

Pünköst előtti szombat este volt s már 10 
órára járt az idő, tehát oly időszaka a nap­
nap, mikor máskor már javában aludtunk. De 
most pár pajtásommal fennmaradva izgatot­
tan tárgyaltuk meg a holnap, pünköst vasár­
napján történő táborbaszállást.

Útra készülnek a dar-es-salaami 
cserkészek

Dar-Es-Salaam, a hires német-keletafvikai 
kikötőváros összes cserkészei, számszerint 
ötvenen, indultunk két napi táborozásra. Reg­
gel fél 6 órakor, tehát még szürkületben gyü­
lekeztek a cserkészek a város minden részé­
ből, előirásos afrikai cserkészuniformisban, 
vagyis: bakkancs, lábszártekercs, hosszú
khakinadrág, khakiing és tropikus gummi- 
sisak.

Hogy miért hosszú nadrág és nem rövid 
térdnadrág, mint idehaza? Megmondom: a 
moszkitó — a szúnyog miatt.

Afrikában gondosan vigyázni kell arra, 
hogy lehetőleg minél kevesebb fedetlen he­
lyet mutassunk testünkből. Mert ha egy 
ilyen helyen a moszkitó megcsíp, egy pár 
nap múlva már a legtöbb esetben megkaptad 
minden afrikai cserkész rémét, a maláriát!
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Az európai korrepülés résztvevői. — Fenti 

Ion Dinort német. Lenn baloldalon:
baloldalon Zivirsko lengyel. Fenn jobbolda-
Notz német, jobboldalon: Broad angol.

A maláriát, amellyel később még megis­
mertetlek benneteket!

Nos és a gummisisak? Nem szabad elfe­
ledni, hogy Afrika nem Európa, hogy Afri­
kában merőlegesen zúdulnak a nap égető, 
perzselő sugarai az ember fejére s az itthon 
divó könnyű cserkészkalap ellenére is vesze­
delmes napszurást kapna.

Minden egyes cserkész saját külön néger 
szolgájával jelenik meg és ez a szolga 
boy ugyanazt a felszerelést, amelyet ide­
haza Európában a cserkész maga visz, ő a 
fején cipeli. Mert Afrika oly forró éghajlatú, 
hogy ott az európai ember semmiféle nehe­
zebb testi megerőltetésre nem képes anélkül, 
hogy ezáltal egészsége komolyan veszélyez­
tetve ne volna. De azért nem kell azt gon­
dolni, hogy Afrikában csupa gazdag cser- 
készfiu lakik, akik nagyurasan néger szolgá­
kat tartanak maguknak.

Nem: Afrikában az a legtermészetesebb 
valami a világon, hogy minden fehér ember­
nek több szolgája van.

A Indiai-óceán partja mellett elterülő 
szabad térségen közel a városhoz — gyü­
lekeztünk. Éppen dagály volt s a fékezhetett 
len vad hullámok zúgva, bőgve rontottak 
neki a partnak. A kókuszpálmák levelei dide­
regve reszkettek a hűvös tengeri szélben s 
mi sietve gyülekeztünk, nehogy a pontos in­
dulási időt lekéssük.

Elindul az afrikai cserkészcsapat
Reggel 6 óra! Katonás egyenes vonalban 

állunk, mindegyik cserkész háta mögött fél­
meztelen néger szolgája, fején a terhet 
tartva.

Pár rövid vezényszó, a csapat elindul.
Elől a vezetők, utána a fiuk. Egyik a má­

sik után, libasorban. A cserkészek után kö­
vetkezik a szolgák csapata, szintén egyen­
ként, egyik a másik nyomában, úgy hogy a 
csapat, 100 emberből állván, kb. 200 250
méterre elhúzódott.

Hogy miért nem rendekben menetelünk s 
miért egyenként? Azért, mert Afrikában nin­
csenek országutak, mint idehaza. Ott óriási 
fürengetegek, tövisbokrok, vagy őserdők kö-
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zott csak mint vékony girbe-gurba 
húzódik végig a keskeny gyalogút.

Eleinte, míg a nap le nem küldi sugarait 
földre, hideg van s mi ugyancsak összehúz3 
zuk magunkon kabátunkat. De aztán, úgy 
óra tájban, akkor már ugyancsak dobáljuk le 
magunkról s akasztjuk rá fekete boyainkj 

Néhány jótorku cserkészfiu rákezd nótáz 
ni. a nótát csakhamar az egész csapat átveszi 
s már harsog is a német-afrikai cserkészek 
dala, hogy csak úgy zeng belé az őserdő.

Az őserdőben

szalag

Az őserdő! Fák, 60 70 méter magasak ál­
lanak itt zordonan évszázadokon, évezrede 
ken átal. Lombkoronáik egymással össze­
nőve óriási boltozatot képeznek, melyen « 
resztül csak halványan szűrődik át a tropikus 
nap sugara. Kúszó növények, folyondárok 
milliói folytatnak itt elkeseredett élet-halál- 
harcot egymással, egyik a másikat eltiporja, 
egymást fojtogatja, egymást Öldökli a létért 
való titáni küzdelemben.

A létért, — s a lét? A nap! a világosság! a 
levegő! a fény! a napsugarak!

Egyik a másikra tekergőzik fel, átfogják 
egymást, csavarodva, mint a dugóhúzó ka­
nyarodásai, kapaszkodnak, akaszkodnak ezer. 
nyi vékony gyökérszerü szállal egy-egy fa- 
törzshöz.

A régi, odvas faóriások elágazásainál az 
oda leülepedett homok, föld, idegen, a szél 
által arra söpört magokat termékenyít meg s 
egyszerre csak uj, idegen fa, növény nő ki a 
régiből s versenyt kúszik vele a nap éltető 
sugarai felé.

Az esős évszak egy villápicsapása az egyik 
ily ezeréves óriásba csapott s kérgét csavar­
alakban szakította széjel. A lombkoszoru 
megsemmisitve, a hatalmas gályák letörve, 
széjelroncsolva.

A törések helyein aztán azonnal megjelen­
nek az élősdiek ezrei. Gombák, mohák kü­
lönböző fajai, fúró s rágó bogarak légiói 
kezdik meg búvármunkájukat a vastag, év­
ezredes kéreg alatt s száz meg száz irányba 
vezetik tekervényes labirinthus alagutjaikat. 
Lárvák eszik bele ujjnyi mélységre maguka: 
a haldokló, korhadt fába. Harkályok kopá- 
csolnak a széthulló kéreg között, kutatva, ke­
resve a zsíros falatok után. Gombák milliói 
lepik el, kellemetlen bűzt terjesztve a haló 
óriás sebes testét.

Egyszer aztán recseg-ropog minden, gör­
csös rángás fut végig a haldokló irdatlan 
testén s aztán óriási dörejjel zuhan alá az 
ezeréves aggastyán.

Zuhantában fatörzsvastagságu galyakat 
tör le a szomszéd faóriásokból, széjjelszakít­
ja a folyondárokból, indákból, levelekből al­
kotott áthatlan, átláthatatlan hálót s hatal­
mas lyukat vág az őserdő zárt boltivében, 
melyen keresztül a nap sugarai elámulva néz­
nek be a kidőlt óriás sírhelyére.

De már kezdődik is a nagy harc. Ezernyi 
friss hajtás, folyondárok nyújtogatják nya­
kukat az áhított napsugarak felé, csenevész, 
halvány iszalagok nyújtózkodnak kéjesen a 
meleg, éltető sugarak fürdőjében, s kis idő
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Felhangzik

Okvetlen hallgassa meg a

havi kölcsöndijért kapható.

Régi rádióját becseréljük
modern hálózati gépre.

Földes Sándor cég
PIAC UCCA 43. SZ (Svetils bérhez) Telefon 2-10.
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Magyar fordításba

Nem is tudón 
hogy mióta 
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az Akida 
de most hogy 
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jobbról pofot, 
elnáspágolt
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Refrén:
Mint egy kétf 
jaj jajajajaj. . 
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etk' MMdig egy és

" . :• v y

Íö-O. ■ (folgte



1930 július 20.
10 juliu» 20.

sarb
és

s*uáLhatia
Ujiág

ÍRAT

r

(
**N

•WIK,

be-Surbal  ̂
■alogut.
küldi sugarait a 
"csak összehúz, 
■e aztán, ugy 8 
csak dobáljuk lf 
=kete boyainkra. 
u rákezd nótáz. 
sz csapat átveszi 
rikai cserkészei 
lé az őserdő,

1

tér magasak, ál- 
ikon, évezrede- 
íymással össze- 
nek, melyen ke- 
ük át a tropikus 
ek, folyondárok 
edett élet-halál- 
ásikat eltiporja, 
öldökli a létért

1 a világosság! a 
k!
ik fel, átfogják 

dugóhúzó ka- 
aszkodnak ezer. 
Lal egy-egy fa.

elágazásainál az 
, idegen, a szél 
mékenyit meg s 
növény nő ki a 

:le a nap éltető

:sapása az egyik 
s kérgét csavar- 
X lombkoszoru 
gályák letörve,

ónnal megjelen­
ek, mohák kü- 
bogarak légiói 
t a vastag, év- 
eg száz irányba 
ms alagutjaikat. 
ységre maguka: 
arkályok kopá- 
ött, kutatva, ke- 
Gombák milliói 
rjesztve a haló

g minden, gör- 
ildokló irdatlan 
-1 zuhan alá az

ságu galyakat 
>1, széijelszakit-
l, levelekből al- 

hálót s hatal* 
zárt boltivében, 
ii elámulva néz- 
érc.
y harc. Ezernyi 
íjtogatják nya- 
felé, csenevész, 
Inak kéjesen a 
íben. s kis idő

$*?&**&>

Dar-Es-Salaam, a hires német -keletaírikai kikötőváros.

múlva ismét bezárul az életet nyújtó szabad 
lyilás, bezárul a baldachin.

S e boltozat a legkülönbözö levelekből ké­
pzett. Körömíeketényi levelecskéktől egé­
szen óriási lapukig, sima szélüektől cakko- 
zottakig százféle színben, százféle alakban.

Felhangzik a négerek indulója
Már jó 3 óra hosszat menetelünk az őser­

dőben s a mindenféle csuszó-mászó, röpködő 
rovaroknak egész légióit ismerjük meg. Bo­
garak, tarka lepkék, hernyók, méhek, legyek 
s pókok százezrei nyüzsögnek, munkálkod­
nak s harcolnak itt.

De kígyók, gyikok, skorpiók, százlábúak 
különböző veszedelmes fajtái is.

Közben aztán néger szolgáink is kedvet 
kapnak egy kis dalolásra s nehány erőteljes 
torokköszörülés után rá is kezdik. Előbb az 
clöínekes, magas fejhangon:

Hanijui
tangu lini
sikupigwa
kwa Akida
nimepigwa
Shaurini i i i i...

Mire rázendít a többi ötven a refrénre: 
Nimepigwa 
Shaurini i i i i...

Magyar fordításban köülbelül a következő 
lenne:

Nem is tudom 
hogy mióta 
nem rakott meg 
az Akida
de most hogy banánát loptam 
olyan huszonötöt kaptam 
jobbról pofot, balról pofot, 
elnáspágolt
mint egy kétfenekü dobot 
jaj jajajajaj. . .

Refrén:
Mint egy kétfenekü dobot 
jaj jajajajaj. . .

aztan tolják, mig belé nem reked- 
e' Mindig egy és ugyanazt!

Antilopvadászat
Vegre 4 órai erős gyaloglás után megér­

keztünk célunkhoz. Egy nagy, véghetetlen 
kiterjedésű steppéhez.

Itt aztán tábort ütünk.
Először is a sátrakkal elő, mert már 11-re 

jár az idő s a nap csak úgy perzsel le a step- 
pere. Mialatt a fiuk a szolgákkal együtt a 
sátorhelyeket készítik elő, én a másik cser­
kesztiszttel s négy néger szolgájával egy kis 
antilopvadászatra indulok. Mert bizony 100 
ember valamicskét el tud nyelni s igy vagy 

j két kisebb antilop, vagy vaddisznó ugyan­
csak elkelne.

I Kirándulásunkat siker is koronázta: rövid 
idő múlva gyönyörű vadászzsákmánnyal tér­
hettünk vissza cserkész bajtársaink s néger 
szolgáink nem kis örömére.

Aztán nekifogunk a főzésnek, szabad tűz­
helyen. A nemet cserkészek többnyire rizses 
húst főznek, azonban gondoskodtam pár 
burgonyáról, paprikáról Dar-Es-Salaamban s 
olyan piros paprikás gulyást főztem, hogy a 
lélek is nevetett bennem. Váltig kinálgattam 
is, mikor készen lett a bajtársaknak, akik 
gyanakodva nézegették a haragos-piros fo­
lyadékot. Ha aztán egyik-másik megembe­
relte magát s megkóstolta, egyszerre csak 
elkezdett rettenetesen prüsszögni, hápogni, 
köhögni, szeméből könnyek buggyantak elő s 
csak azt nézte, hogy hamar vizet ihasson rá 
s meneküljön a „rettenetes” étel közeléből.

No de annál pompásakban Ízlett nekem!

Kaland a nadályokkal
Az ebédutánt — mivel ilyenkor perzsel 

legjobban az afrikai nap, — hüs sátrainkban 
töltöttük el. Később, úgy 4 óra tájban, nagy 
horgászást rendeztünk a közeli folyó partján 
és ez alkalommal aztán egy kis baj is történt.

Mikor odaértünk a folyóhoz, a közeli né­
ger falu bírája, ki véletlenül ott időzött a viz 
partján, biztosított bennünket, hogy a folyó­
ban csak vízilovak és halak vannak, de kro- 
kodilusok nincsenek.

Nosza, le a ruhákkal, le a cipővel s be a 
hiis vízbe. Alig úszkálunk pár percet a kel­
lemes enyhe vizben, midőn egyszerre csak
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viszketést érzek a vállamon. Odakapok s va­
lami sikamlós, nyálkás dolgot érzek, mely a 
bőrömön csüng. Ismételten ki-kisiklik ujjaim 
közül. Most a lábamon! Egy nadály! Idege­
sen rántom le onnan, de már három-négy kü­
lönböző helyen érzem viszkető csípésüket. 
Rögtön ki a vízből, amily gyorsan csak úszni 
tudok! De már mindenfelől hallom a társaim 
szitkozódását s kiabálását. Úgy látszik, ők 
is ismeretséget kötöttek a piócákkal.

Kiérve a partra, komikus látványt nyújtot­
tunk: legalább 10-20 pióca fedte be mind­
egyikünk testét.

Hamar tubákot, dohányport a négerektől! 
Tényleg, mihelyt egy kis tubákot hintettünk 
szivókájukra, azonnal leestek.

Éjszaka néger szolgáink hatalmas lánggal 
égő tüzeket raktak, hogy a táborunk közelé­
be férkőző bestiákat, oroszlánt, leopárdot el­
riasszák vele.

Másnap reggel aztán testben-lélekben fel­
frissülve, hazafelé vettük utunkat.

Csak mikor a felkelő nap vérvörös sugarai 
végigömlöttek a beláthatatlan afrikai pusz­
tán s cserkésztársaim rázendítettek a himnu­
szukra, csak ekkor nyilallt bele valami fájó 
érzés szivembe s elgondoltam: Istenein, hát 
nem szebb lenne, ha magyar cserkészpajtások 
csapata haladna most itt s egy jó tüzes ma­
gyar csárdás ütemére lépdelnénk az Indiai­
óceán partjai felé!
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Tanonctarto ipara oh 
figyelmébe

A tanonciskola igazgatóság átküldötte hoz­
zánk mai napon az elmúlt, junius hóban iga­
zolatlanul mulasztott tanoncok kimutatását.

Felhívjuk ennélfogva azokat az iparosokat, 
akik tanoncokat tartanak, hogy fenti kimuta­
tást az ipartestület hivatalában a hivatalos 
órák alatt tekintsék meg, annál is inkább, mi­
után a mulasztások — természetesen kellően 
indokolt esetben — e hó 26-ig még a tanonc­
iskola igazgatóságánál igazolhatók.

Ipartestület.

FEHÉRTÓI
te rr^e tkezési vállalkozó

DéCSBNFGLD TÉF?v4. 6Z,

— A Déri Muzeum kedden, szerdán, 
’siitörttikön és pénteken belépődiil mel­
lett, vasárnap pedig ingyen megtekint- 
íető. Hétfőn és szombaton takarítás 
miatt zárva. Belépődíj 50 fillér, kato­
nák, diákok, leventék 20 fillért íizet- 
lek. A gyűjtemény látogatóinak mél- 
rülözhetetlen. 248 oldalas, gazdagon 
illusztrált vezető egy pengőért kapható 
a pénztárnál és a teremőrőkeél. — 
Jgvanott a nevezetesebb látnivalókról 
készült fényképes levelezőlapok olcsó 
áron vásárolhatók.

ORSZÁGOS 
KAMAR aSZ»NHAz ;

MA

Joncz Béla kereskedelmi alkalmazott 
életének 38. évében elhunyt. Temetése e 
hó 20-án délután 5 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából a rón;íi 
kath. egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után a Szent Anna uccai te­
metőbe.

Tóth János életének 42. évében elhunyt.
Temetése e hó 20-án délután 5 órakor lesz 

a Keresztesi ucca 40. számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe.

Major János életének 78. évében el­
hunyt. Temetése e hó 20-án délután 6 óra­
kor lesz a Várad uccai temető halottashá­
zától a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Várad uccai temetőbe.

bd

^■FOTÓCIKKEK ;
H ■ KÉPKERETEZÉS

vasárnap délután -tórakor 
olcsó helyárakkal

Topáz
Vígjáték 3 felv.

Este fél 9 órakor

Annuska
Vígjáték 3 felv.

Hétfőn

Nagy Kacagó Est

Igazgató:
ALAPI NÁNDOR.

vásároljon
FÉNYKÉPEZŐGÉPET íi 
FELSZERELÉSI CIKKEKET

SZAKÁL GÉZA
== FOTÓSZAK ÜZLETÉBEN —

PIAC UCCA 34. SZ ALATT
---- HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UAZ____
»hol állandóan nagy raklár Voigtländer 

stl> képekből és az fls«.
n,,M ő ,'T,e,z" é< ninhjtakhói. -
Hisás másolatokkal d. e II, d u. 5 jB 

d u. 6 — li.fg készeinek 
brilliáns kivitelben

, Takarékosság“-ra is!
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Idegenjárás Debrecenben
A debreceni idegenforgalom keretei mind­

inkább kibővülnek. Most újabban is két na­
gyobb kiránduló csoport érkezését jelezték 
Debrecen város idegenforgalmi szervének.

Tíz nap múlva érkezik Budapestre Ameri­
kából egy 60 tagú csoport, amely Budapest­
ről Debrecenbe is ellátogat s megtekinti a 
város nevezetességeit, valamint a Hortobá­
gyon

Augusztus második felében szintén egy 
nagy kiránduló csoport érkezik Debrecenbe. 
Akkor lesz ugyanis Budapesten a nemzetközi 
épitészkongresszus, amelynek résztvevői so­
rában 23 állam van képviselve. A nemzetközi 
kongresszus tagjai kirándulnak Debrecenbe, 
illetve Hortobágyra is.

Végrehajtó az oroszlán­
ketrecben

Egy német végrehajtó hivatalos kötelességét 
végezve, behatolt egy cirkusz menazsériájaba 
és az állatsereglet tulajdonosának a tartozása 
fejében lefoglalt és elárverezett egy orosz­
lánt . • • .. z/ rJíLi j<*.

Egy valódit. Az állatok királyainak egy 
idomított példányát.

Az eset egyébként a következő: A hires és 
hatalmas Hagenbeck-cirkusz Berlin kornyé­
kén táborozott és előadásait hatalmas plaká­
tokon hirdették be. Többek között az egyik 
elegáns szálloda falára is ráragasztották a le- 
pedönyi papirost, amely a félelmetes bestiá­
kat ábrázolta, közepén az ostort pattintgató 
igazgatóval. A szálloda tiltakozott és követel­
te a plakát eltávolítását és amikor kívánságá­
nak nem tettek eleget, beperelte az állatse­
regletet. A pert meg is nyerték és Hagenbeck 
urat ezerötszáz dinárnyi kártérítés megfizeté­
sére ítélték. Hagenbeck ur azonban nem fize­
tett. Mire, a kitűzött nyolc napos határidő el­
teltével megjelent a végrehajtó, hogy foglal­
jon és —- tekintve, hogy a menazseria rövide­
sen továbbállni készült, — egyben foganato­
sítsa is a végrehajtást.

A direktor éppen az állatait idomitgatta.
— ön a végrehajtó? — kérdezte a rácson át 

— nálam nincs mit foglalni. Lakásom egy cir­
kuszi kocsi, ha csak egy ilyen fenevadra nem 
reflektál — tette hozzá tréfásan és a személy­
zet hatalmasat kacagott a jó tréfán.

Nagy volt azonban az elképedésük, amikor 
a végrehajtó a legnagyobb lelki nyugalommal 
kijelentette, hogy nagyon helyes, készséggel 
lefoglal egy tigrist is, vagy egy oroszlánt, 
amennyiben az értéke fedezi a követelést.

— Legyen szerencsém — invitálta az igaz­
gató, aki azt hitte, hogy a végrehajtó majd az 
utolsó pillanatban meghátrál a mormogó bes­
tiák elől.

A végrehajtó azonban belépett a rácsos ka­
pun. A szálloda ügyvédje kívülről szemlélte a 
dolog folyását.

— Melyik állatról van szó? —- kérdezte a 
végrehajtó és tüzetesen szemügyre vette az 
egyik oroszlánt.

— Ezennel ünnepélyesen lefoglalom — je­
lentette ki és már ki is állította a zálogolási 
jegyzőkönyvet.

Az oroszlán csak bámult, de nem tiltako­
zott. Az igazgató szintén nem jutott szóhoz az 
ámulattól.

Másnap megtartották az árverést. Az orosz- 
lán-licitáció hírére sokan csődültek össze a 
cirkusz körül. Különösen sok volt a nő, akik 
az iránt érdeklődtek, hogy lehet-e pórázon, 
szájkosárral vezetni Leó őfelségét. A cirkusz 
igazgatója sem vette már tréfára a dolgot és 
amikor az oroszlán árát már tízezer dinárra 
verték föl, egyik alkalmazottjával ráigértetett 
még ötezret. így az állat a tulajdonában ma­
radt, a tartozást és a felmerült költségeket le­
vonták, az azon túl befolyt összeget pedig át­
adták neki. Elég sokba került a. tréfa. De 
megérte, mert a reklámban, amit a lapok 
csaptak körülötte a mulatságos licitáció alkal­
mával, busásan visszatérültek a kiadások ... a 
cirkusz két héttel meghosszabbította az elő 
adásait...

Az elárverezett oroszlán fényképét pedig a 
politikusok és a filmsztárok mellett hozták az 
újságok . . .

Beszakadt a pusztulásra szánt mosó­
konyha teteje a közkórházban

A pénzügyminiszter szűkmarkúsága miatt a közkórház tervbe­
vett renoválását csak részben haji jak végre

nem kapván meg a kellő fedezetet, azt hi­
szi, hogy a többi épületet majd később 
fogja rendbehozatni és üzembe állítani. 
Ez a szűkmarkúság azonban teljesen ért­

hetetlen,

Debrecen városnak alig van közintézménye, 
amely körül annyi baj, vita, feliratozás lett 
volna, mint a közkórház. Nemrég azután hosz- 
szu évek múltán sikerült megegyezni a népjó­
léti miniszterrel és már a szerződéstervezet is 
elkészült a kórház telkének és épületeinek át­
adása dolgában. A megállapodás az volt, 
hogy a népjóléti miniszter renováltatja a köz­
kórházat és újból megnyitja.

Tudvalévőén a klinikák, melyek elsősor­
ban tanító és tudományos intézetek, nem 
tudják befogadni a jelentkező betegeket 
és sokszor a legnagyobb szükség esetén 
sem tudnak helyet szorítani a betegek-

Van a Tisza István tudományegyetem klinikai 
telepén olyan klinika, ahol a minisztérium 
szűkmarkúsága folytán egyenesen leépítést 
kellett végrehajtani, úgy hogy egyes osztá­
lyokat lezártak és a betegeket, akik pedig 
további ápolásra szorultak, a klinika kényte­
len volt szélnek ereszteni. Az is ismeretes, 
hogy mines Debrecen város közigazgatási bi­
zottságának ülése, amelyen a tiszti főorvos, 
aki a legnagyobb gonddal, lelkiismeretesség­
gel és szaktudással kezeli Debrecen város 
közegészségügyét, ne mutatna rá arra, hogy 
Debrecennek feltétlenül szüksége van egy 
közkórházra. Ugyanezt hangoztatják az orvo­
sok is. Ezzel szemben azonban teljesen helyt­
álló volt Debrecen város vezetőségének érve­
lése is, amely szerint Debrecen város már 
eddig is óriási ráfizetésekkel tartotta fenn a 
városi közkórházat és igy újból nem veheti 
azt át, hogy további ráfizetések terheljék meg 
a költségvetését, annál kevésbbé, mert hiszen 
statisztikai adatokkal kimutathatóan a kór­
házban kezelt betegek túlnyomóan nagy része 
nem is debreceni, hanem hajdumegyei, vagy 
éppen a Tiszántúl más vidékére való. Végre is 
a népjóléti miniszter határozta el magát arra, 
hogy a közkórházat renováltatja és megnyit­
tatja. A renoválást néhány hónap előtt meg 
is kezdték és úgy látszik, rövidesen be is fe­
jezik.

Most azután orvosi körökben nem nagy 
megelégedéssel látják a renovált közkórházat, 
mert kiderül, hogy a közkórház épületeit csak 
részben hozzák rendbe, mivel

a népjóléti minisztérium minden valószí­
nűség szerint a pénzügyminisztériumtól

Guttmann vászonlerahata
DEBRECEN, SZÉCHENYI UCCA 19., SIMONFFY UCCA 20. AZ UDVARBAN 

legolcsóbb szabott árai s
Mosó selyem —Mosott vászon, la. 

140 cm. cloth 
Nanszu la, külföldi 
Gyermekkötő — 
Női kötő —•
Női ing —
Férfi munkásing 
Férfi divating 
Combiné - — 
Puplin szövet

0.96-tól
2.30 „ 
1.60 „ 
1— „ 
1.80 „
1.50 „
2.20 „
4.50 „
2.20 „
3.30 „

Molino lepedővászon 
Len lepedővászon 
Damaszt abrosz — -
200 yard cérna 
Flotir törölköző 
400 yard cérna 
Svájci sapka — -
1000 yard cérna, la. 
Keztyü — — -

1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 
64 mümellékleltel.

Dr. Málnai Intézet
Aleplttatott 1885

BUDAPEST, VI BAJZA UCCA 20.
Telefon i Aut. 176 61.

ELEMI FIÚ- ÉS LEÁNYISKOLA.

Leanylyceum,
mely főiskolai tannlmá») okra képesít In 
terufltus bentlakó és fél bentlakó növendé­
kek mniára. A beiratások megkezdődtek
FelviligoMtással és prospektussal szolgál 

az igazgatóság. 6

mert hiszen kétségtelen, hogy a részleges, 
most folyó renoválásokkal kapcsolatban sok­
kal kevesebbe került volna a további renová­
lási munkálatok elvégeztetése, sőt ez egész­
ségügyi okokból is előnyösebb lett volna, 
mert hiszen nem kellene igy a már üzembe 
helyezett kórházban az építési munkálatokat 
folytatni.

A szűkmarkúság káros következményeit 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
legutóbb a régi kórház mosókonyhája, 
amelynek falai ugyan erősek és jók, de 
ablakait elvitték az építésvezetőség ren­
delkezése szerint a főépülethez, baleset­
nek volt a színhelye. A mosókonyha át­

ázott mennyezete ugyanis beomlott.

Szerencsére emberéletben nem esett kár. Ek­
kor elhatározták, hogy a mosókonyhát le kell 
bontani, holott annak renoválása sem kerül 
többe. El is rendelték a munkálatokat, de ek­
kor kiderült, hogy azokat végrehajtani nem 
lehet, mert

A legsúlyosabb kifogás azonban természe­
tesen az, hogy a közkórházat nem teljes égé- 
szében hozzák rendbe és nyitják meg, mert 
hiszen minden kétséget kizáróan teljesen bi­
zonyos, hogy szükség van az egész közkór­
házra, mert annyi beteg lesz, hogy az első 
pillanatokban megtelik már megnyitása után a 
közkórház.

A pénzügyminiszter szűkmarkúsága, ha 
valahol, hát itt nem megokolt a Horthy 
Miklós kormányzó nevéről elnevezendő 
közkórháznál, amely igy hivatását telje­

síteni ismét nem fogja tudni. 
Mindenesetre szükséges lenne, hogy illetékes 
tényezők úgy a népjóléti, mint a pénzügymi­
niszternél, akin ez a dolog múlik, közbenjár­
janak, hogy a Horthy Miklós-közkórház a 
legelőször tervezett ágyszámmal, valamennyi 
épület renoválásának segítségével teljes egé­
szében megnyíljék. Kellő intézkedés esetén 
még elég idő állana arra rendelkezésre, hogy 
a szükséges munkálatokat elvégeztethessék, 
ami a munkanélküliség enyhítése érdekében is 
igen nagyon fontos kérdés lenne.

a bontási munkálatokra fedezet nincsen.

Az is érdekes, hogy miért határozták el, 
hogy a mosókonyhát le kell bontani. Hir 
szerint ugyanis elhatározták, hogy a renovált 
kórház nem tartja fenn a mosóintézetet, ha­
nem a kórházi fehérneműt és egyéb mosatni 
valót kiadja a kórházból mosatásra.

Orvosi körökben ebben is veszélyt lát­
nak, mert a betegek által használt ágy- és 
fehérnemüekkel betegségek csirái kerül­
nek ki a kórházból, másrészt minden szá­
mítás szerint a házi mosóintézetben a mo­
satást, amelynek költsége pedig elég 
nagy összeg, jóval olcsóbban lehetne el­

végeztetni.
Kifogásolják a közkórház rossz útjait is, 

amelyek sok bajt fognak okozni, különösen 
sáros, esős időben. Időközben annyiszor fel- 
töltötték már ezeket az utakat, hogy az ut 
szintje már magasabban áll, mint az épületek 
ablakainak nyílásai és igy az esős időben a 
viz be fog folyni az épületekbe.

❖ m&m ß

Amikor az apa nem látja 
szívesen az udvarkt

Karaszegi Imre hosszú időn át udvarolt 
Simon Béla debreceni lakos leányának. Ai 
apa nem nézte jó szemmel az udvarlást a 
amikor május 24-én Karaszegi italosán állí­
tott be Simonék lakására, felszólította, hogy 
hagyja el a házat. Az udvarló azonban maka­
csul vonakodott ennek a felszólításnak eleget 
tenni, heves vitába keveredett Simonnal, 
amelynek hevében a szobában levő balta után 
kapott, hogy azzal üsse meg Simont. Ez azon­
ban gyorsabb volt, kirántotta kését és át- 
szúrta Karaszegi jobbkezét. A debreceni tör­
vényszéken ma dr. Tóth János egyesbiró tár­
gyalta az ügyet és Simon Bélát súlyos testi­
sértésért 60 pengő, Karaszegit pedig magán­
laksértésért 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

1.60-tól 
1.50 „ 
2.80 „ 
4.20 „ 
0.10 „ 
2.40 „ 
0.26 „ 
1— „ 
0.90 „ 
1.90 „

Valódi Goldberger Pariseite Beinberg, Flltex Sevilla, Arany Szarvas 
külföldi la kelengye vészen és slffon legolcsóbb beszerzési forrása

MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA

Egy hires filmművész pár válik : 
Douglas Fairbanks és Mary Pickford.

Ara ogósz vászonkötósben csak 16 pengő.
Kapható

2 pengős M részletben
Hegedűs és Sándor? könyv-és papi [kereskedésében

II

Debreceni leventék 
táborozása

A testnevelési felügyelő engedélyével a 
debreceni leventék közül 35 kiváló magavise­
leté szegénysorsu ifjú, főoktatójuk vezetése 
alatt augusztus 1-től 21-ig 3 hét tartamára
Zemplén megye leghegyesebb vidékére, Hu­
tára táborba megy. A táborozás a debreceni 
kereskedő társadalom, a hentes ipar repre­
zentánsai, valamint a bankok nemesszivü ada- 

' kozásával biztosította élelmiszer készle tét.
1 Hogy a társadalom mily szeretettel és meg- 
I értéssel vett részt az akcióban, mutatja az,

■ hogy a kibocsátott kérő ivekre rövid 5 nap 
alatt a következő adományok érkeztek be:

István gőzmalom 85 kg. 6-os liszt; Kardoss 
László 12 darab törlőruha; Vidoni testvérek 
és társuk 5 kg. prima szalámi; Kontsek Géza 
5 kg. tarhonya, 5 kg. griz, 5 kg. bab, 5 kg 
gersli; Sesztina Lajos 1 darab 16 literes lá­
bos, 1 darab galuskaszürő, 1 darab levesmeró 
kanál; Városi Takarék és Hitelintézet 50.— 
pengő; Lindenfeld J. Jenő 5 kg. kása; 5 kg 
fehér bab; 5 kg. borsó; Somlyai Károly 2 da 
rab tepsi, 1 darab egyetemes reszelő; Meinl 
Gyula rt. 5 doboz kakaó; Debreceni Hangya 
Fogy. Szöv. 20 kg. bab, 5 kg. cukor; dr. 
Szabó Mihály 10 kg. zsir; Gombos Gergely 
2 kg. sós-, 1 kg. paprikásszalonna, 1 kg. zsír. 
Alföldi Takarékpénztár 20 pengő; Debreceni 
Első Takarékpénztár 10 pengő; Tóth Gyű a 
2 kanna.

Tekintettel arra, hogy 35 fő részére 21 nap1 
táborozáshoz igen sok élelmiszer szükséges, 
ezúton is kérik a nemes szivü adakozókat, 
hogy élelmiszer és készpénz adományaikat c 
hó 25-ig a testnevelési irodába (Városh 
földszint 18. sz.) szíveskedjenek beadni.

Debrecen város nagybirtokosait levél 
kérték fel főként liszt és készpénz a(*on\ 
nyokra és meg vannak győződve, hogy a ,a^ 
borozásra induló leventék ott is megértő 
adakozó szivekre találnak.

A további adományokat a beérkezés 
rendjében hirlapilag nyugtázzák.

4 debrec 
* fon
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a debreceni Idegen- 
* forgalom

|rta. tokait OLÁII Hála ár.. 
n város idegenforgalmi előadója. 

l>eb ptrvjk debreceni lapban (d—i) iel- 
■ «hit érdekes cikk jelent meg. mely 

ílccen idegenforgalmi kérdésével fog- 
’ítozik megállapítva fukvnt azt a 
lallt mikén az idegenforgalom legfőbb 
le"!uatója a propaganda. Ebben tökéle- 
1,0 S/a van! Annyira, hogy oly sok- 

r hivatkozott idegenforgalmi meino- 
SZÜlumban, (melyet egész teriedelmé- 
u síinos pénzhiány miatt nem tudok 
közzétenni). már 1929. augusztusában a 
következőket szögeztem le: , 
k Az idegenforgalom irányításúnak 

napi gondként jelentkező mitn- 
tiiéi a mindent átfogó, tervszerű, cél- 
tilos, eleven és ötletes propaganda- 
tevékenység teszi ki. Ez a munka a liik-

élet munkája és feladatköre kime­
ríthetetlen. ,

Mégis megkíséreljük nelianv pontban 
_ nem kimerítően, csak néldázóan — 
összefoglalni a legfontosabb teendőket. 
Ezek a következők:

1 pinkát propaganda. Az egész orszá­
got a megszállt területeket és a külföl­
di el kell árasztani igen Ízléses, feltűnő 
és maradandó impressziókat keltő inü- 
iészi plakátokkal, melyek Debrecen leg­
jellegzetesebb részeit, a reprezentáns 
épületeket, a Csokonai és Kossuth szob­
rokat. a Nagyerdőt és a Hortobágvot 
tárják a szemlélő elé.

2. Propagandafiizetekkel kell Debre­
cenre és a Hortobágyim az idegenek 
figyelmét felhívni.

3. Külön reklámfüzet foglalkozzék a 
hortobágyi vadászattal s a Nagyerdő 
nyaralási akciójával.

Mindezen nyomtatványok többnycU 
riiek s az összes idegenforgalmi intéz; 
menyeknél, konzulátusoknál, követsé­
geknél. vasúti állomásokon, étkező és 
hálókocsikban, a plakátok ezenkívül a 
bel- és külföld városainak közterein a 
lehető legnagyobb számban elhelyezen- 
dök.

4. A debreceni szállodák és idegenek 
részére kiadható magánlakások pontos 
katasztere és

5. az idegen nyelveket beszélő s ide­
genek kalauzolására szívességből, vagy 
díjazás ellenében vállalkozók katasztere 
elkészítendő.

6. Minden év idegenforgalmi pro­
gramja jó előre elkészítendő s végrehaj­
tásához az összes előmunkálatok foga­
natba veendők.

7. „Három nap Debrecenben és a Hor­
tobágyon'' cim alatt az idegenek részére 
három napos változatos szórakozást 
nyújtó program és általányrctidszcrii el­
látás biztosítandó, budapesti és külföldi 
mintára.

8. Az összes bet-, külföldi idegenfor­
galmi irodákkal és egyéb hasonló célú 
szervezetekkel az állandó összeköttetés 
biztosítandó.

9. Intelligens, lóincrjelcnésii egyének 
idegenvezetőkké kiképzendők.

10. Eszperantisták számára perma­
nens idegenforgalmi szolgálat létesí­
tendő.

H. A ..Debreceni Kalauz“-t. mely tu­
domásom szerint nemrég jelent meg. 
alapos revízió után. legalább bő kivona­
tokban le kel! fordítani német, francia, 
(lasz és angol nyelvre s az idegen 
nyelvű példányokat külföldön terjeszteni 
:' idegenforgalmi akció elsőrendű fel­
adata.

12. Idegenforgalmi szakközlöny indí­
tandó.

13. Minden elképzelhető összeköttetés 
kihasználásával oda kell hatni, hogy 
k’Jlöldi topok Debrecenről és a llorto- 
Mgyról művészi fénykénekkel illusztrált 
okkeket, cikksorozatokat minél gyak- 
rabban hozzanak.

14. A magyar hoteltuhidonosok or- 
szágos egyesületének jóakaraté közre­
működésével megegyezést kell létesíteni 
arra nézve, hogy legalább az osztrák,

Tűzifát, szenet!
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagontétalbon, miöt felaprózva.,

háetioz száltttva

Lőw
Debrecen, BMj ncca 4 („Hungária“ malom mellett) Telefonnám 940.

lengyel, olasz, horvát. görög, bolgár és 
török szállodák a Közép-Eiirópu keletét 
meglátogatni szándékozó idegenek 
ügyeimét Budapesten kivid Debrecenre 
és a Hortobágyra is felhiviúk.

15. Gondoskodni kW kedvezményes 
áru vasúti jegyek rendszeresítéséről.

16. Fel kell venni az állandó, szerves 
összeköttetést: a) megszállott területek, 
b) a küllőid, c) Amerika magyarságával, 
oly célból, hogy a trianoni határon kívül 
élő véreink Debrecen idegenforgalmi és 
kulturális törekvéseit intenziven támo­
gassák.

17. Külön, több nyelvű füzetben kell 
ismertetni, Debrecen és a Hajduföld 
mindama nagyságainak életét, működé­
sét és jelentőségéi akik a tudomány, az 
irodalom, a művészet stb. terén mara­
dandó becsűt és általános emberit alkot­
tak. (Maróthi. Hatvani, Diőszcghy. Fa­
zekas, a Debreceni Kör. Boka Károly, a 
Magyarlak, nagy színészek. Csokonait! 
kivid Ady Endre, Debrecen hírneves fő- 
birái, a debreceni és hajdúsági szárma­
zású nagy katonák, jeles pedagógusok, 
zenészek, reformátorok, prédikátorok, 
hitvitázók stb.)

18. Külön reprezentabilis árucsarno- 
kot kell létesíteni a debreceni és hajdú­
sági íolklorisztikus tárgyak forgalmazá­
sára.

19. Idegenforgalmi propaganda céljá-
•♦•♦•♦«KM*«. ♦ *»*«• *

ból állandó összeköttetés tartandó fenn 
a budapesti ráiliószolgálattal és a film- ] 
szakmával. |

Ismétlem, a fentebbi pontokban fog­
lalt feladatok csak mintául szolgálnak 
ahhoz a nagyszabású intenzív és terv­
szerű munkához, mélyítők célia: Debre­
cen városát intézményesen bekapcsolni 
az európai idegenforgalomba. A felso­
roltakon kivid még rengeteg kötelesség 
nehezül arra, aki a nfagv alföldi város 
idegenforgalmi értékeid kibányászni és 
értékesíteni kívánja. A kitűzött cél el­
érése nem könnyű. Ámde minden fára­
dozás. minden küzdelem bőséges jutal­
mazást talál azokban: az eredmények­
ben, melyek egy alaposan átgondolt, 
céltudatos, előrelátó akció gyümölcse­
ként minden bizonnyal és rövid időn be­
lül jelentkeznek.

Van azonban a dolognak anyagi ol­
dala is. A propagandához igen csinos 
összegre van sziükség és — sajnos. — 
idegenforgalmi szolgálatunk éppen ezen, 
a ponton gyönge.. Ha látná a t. cikkíró, 
milyen leleményességet, mennyi encr-í 
giát mozgósítunk., a hiányzó anyagiak 
pótlása érdekében, meggyőződést sze-j 
rezne arról, hogy Debrecen város ide­
genforgalmi ügyednek irányítása hűsé­
ges, ambiciózus kezekben van és a pro­
gram nem marad álomkép. Valóság lesz 
rövidesen abból.

A Kossuth uccaí egvházrészi tagok 
nagy lelkesedéssel Molnár Zoltán hadházi lelkész 

mellett foglaltak állást
A Kossuth uccui egyházrész tagjai 

szombaton tartott népes értekezletükön 
nagy érdeklődéssel tárgyalták a lelkész- 
választás kérdését s Balogh István pres­
biter elnöklete mellett Nemes Sándor, 
Tóth Kálmán. Kiss Ferenc. Eilen Endre 
és Csősz László egyháztagok hozzászó­
lása után egyhangúlag hozták meg ha­
tározatukat.

Felolvasták az értekezlet színe előtt 
Balogh István presbiter, az intéző bi­
zottság elnökének Julius hó 10-étt kelt 
felhívását, amelynek alapján, az egyház- 
rész tagjai értekezlet tartására gyűltek 
össze, hogy a felhívás értelmében mód 
átlássák az egyház részi tagoknak arra. 
a megnyilatkozásra, hogy a pályázó 
lelkészek közül kit tartanak a maguk | 
szempontjából s a debreceni fen vés , 
multit történelmi egyház szempontjából I 
is méltónak arra, ltogv vele az ürese- I 

♦>

désben levő egyik lelkész! állást betölt­
sék.

Az értekezlet a következő határozati 
javaslatot fogadta el:

A Kossuth uccai egyházresz szava­
zatra jogosult egyháztag.iai a megüre­
sedett egyik debreceni lelkész) állásra 
megvá lasz. tan dói tak egyhangúlag Mol­
nár Zoltán hadházi lelkészt ajánlják a 
következő okokból:

a) A debreceni egyház lelkészi kara 
engedve a közkiváitalomnak, inelv sze­
rint a lelkészi kar legjobban ismeri a pá­
lyázók egyéni és erkölcsi értékét s leg­
jobban meg tudja ítélni azt, hogy a pá­
lyázók közül kinek a megválasztása je­
lenti a legtöbb nyereséget az egyház 
számára, ez ügyben az ez évi Julius hó 
3-án tartott lelkészkari ülésében egy­
hangúlag a Molnár Zoltán szemelve és 
megválasztása mellett nyilatkozott meg

Most jelent meg az tij

BOLETTA TÖRVÉNY
az 1910. évi XX 1 te , egyos gabonanemlek értik - ütése érdekében szükséges intézkedésekről.

Kapható 30 és 60 filléres "*3SMI kiadásokban
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és őt tartja leginkább alkalmasnak arra, 
hogy vele a megüresedett egyik lelkészt 
állás be töltessék.

b) Ugyané tárgyban e hó 5-én az egy­
házrészek vezetőiből álló értekezlet bi­
zalmas megbeszélést tartva magáévá 
tette a fenti ajánlatokat s a maga részé­
ről is a Molnár Zoltán hadházi lelkész 
megválasztását tartja kívánatosnak.

c) Eppenigy határozott a Julius hő 
10-étt tartott s az egyház szélesebb ré­
tegeiből egybehívott cgvháztagokból 
álló értekezlet is. melyen az eshetősé­
gek komoly megvitatása folytán közös 
megállapodással Molnár Zoltán sze­
mélye mellett nyilatkozott meg a köz­
hangulat s ugyanennek az értekezletnek 
a határozatából hivattatott egybe min­
den egvházrészben a szavazatra jogo­
sult választó egyháztagoknak ez a mos­
tani megbeszélése is, mely tehát nem 
hivatalos egyházrészi tanácsülés, hanem 
az egyház rész területén lakó egyházta­
gok bizalmas megbeszélése.

d) De a Molnár Zoltán hadházi lel­
kész megválasztását ajánlja a Kossuth 
uccai egyházrészi tagok jelen értekez­
lete azért is. mert Molnár Zoltán had­
házi lelkész urat több Ízben volt alkalma 
az egyházrész közönségének személyé­
ben is megismerni, őt az itt tartott val­
lásos ünnepélyeken meghallgatni s meg­
győződést szerezni afelől, hogy neve­
zett lelkész urat úgy ismerte meg. mint 
aki a legméltóbb a pályázók közül arra, 
hogy a fényes múlta debreceni egyház 
lelkészi karában hclvet foglalhasson. 
Molnár Zoltán lelkész ur hadházi lel­
készkedésének ideje olyan alkotásokat 
tüntet fel, amelyek egy kiváló, képzett 
és miiideiickíclctt gyakorlati téren nagy 
eredményeket felmutatni tudó s a gyü­
lekezeti munkában nagy gyakorlati ér­
zékről bizonyságot tevő, a gyülekezet 
anyagi és erkölcsi javát egyaránt szol­
gáló, szívvel és lélekkel munkálkodó M- 
kipásztorra vet fényes világosságot. Hol 
volna mindezekre leginkább szükség, 
mint a mi hatalmas debreceni egyhá­
zunkban, ahol a lelki pásztori munkálko­
dásnak fel kell ölelnie mindazokat a ké­
pességeket. amelyekkel Isten egy kiváló 
lelkipásztort csak felékcsitlmt? A debre­
ceni egyháznak úgy erkölcsi, mint 
anyagi ügyei olyan felkészültséget, 
olyan rátermettséget és különösen az 
egyházkormányzásnak olyan kvalitá­
sait igénylik, amelyek csak hosszú évek 
megedző. tapasztalataiban eltöltött gya­
korlati próbák és eredmények árán sze­
rezhetők meg.

Az egyházrészek megindult uj életé­
nek medre csak agy válhalik egy gaz­
dag jövendő áldott forrásává, ha a lelki­
pásztornak meg van a kellő élettapasz­
talata. amelynek alapján fel tudja virá- 
goztatni a kicsiny mustármagot s biztos 
kézzel vezérelheti a gondjaira hízott ha­
jót, amelyen ő a kormányos, ő a vezér 
és ő a példaadó. odaszentelvén magát a 
szent ügy szolgálatára.

A hajduhadházi nagy és népes gyü­
lekezet kormányzása és az ott létreho­
zott fényes alkotások, valamint a sze­
mélyes tapasztalatok alapján megszer­
zett bizonyságok mind meggyőztek 
bennünket arról, hogy a debreceni egy­
ház legméltóbban akkor választ magá­
nak lelkipásztort, ha a Molnár Zoltán 
lelkész ur megválasztását biztosítani 
tudja.

Éppen azért . z értekezletünkből kifo­
lyólag, mi, mint a Kossuth uccai egy­
ház rész szavazatra jogosult tagjai, ami­
dőn az ö megválasztását szivei-lélek­
kel ajánljuk, egyszersmind kérjük hit­
testvéreinket s áltatok az összes debre­
ceni református híveket, hogy felvilágo­
sító szóval, jóakarattal és minden tör­
vényadta tisztes jogaikkal odahatni szí­
veskedjenek. hogy az augusztus hő 11 -re 
kitűzött lelkészválasztás napján Molnár 
Kőbán lelkész ur neve kerüljön ki döntő 
győzelemmel.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
ÍSffi, 60 fillér

:érkezés sor-

Villamoson az oda- és O/> flllór 
visszautazással együtt Ow I Illői

Gyermek
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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átalakítását, javítását jutányosán válla'oiu. 
Levélben! hváera házhoz megyek
FEHÉR LAJOS
kfimüvesmcster, NYÍL UCCA ti. SZ

Visszakerült Németh Nándor 
csárdájának el opott rádiója
A DVSC futballpályával szemben kellemes 

kis nyári szórakozó hely nyílt rövid idővel 
ezelőtt: a Két nyárfa cimü csárda, amelynek 
tulajdonosa Németh Nándor, az Angol Ki­
rálynő éttermek és szálló birtokosa. Szerdán 
reggel kellemetlenség érte a Két nyárfa csár­
dát, amennyiben elég értékes rádió készülé­
két, amely a vendégek szórakoztatására szol­
gált, valaki ellopta. A lopás reggel 8 óra táj­
ban történt, az alatt az idő alatt, amig a 
csárda őre borotválkozni távozott el. Az An­
gol Királynő igazgatósága feljelentést tett az 
ügyben és a rendőrség megkezdte a nyomo­
zást.

Ma reggel aztán fordult állott be az el­
lopott rádió ügyében. Jelentkezett ugyanis 
Németh Nándornál egy ur, aki a Nyilas tele­
pen a Könyves Tóth uccán levő Hermann 
Gyula borbélyüzletében borotválkozott ma 
délelőtt. Közben hallotta, hogy beszélgette a 
borbély, hogy egy rádióhoz jutott nagyon ol­
csón és ezt sürgősen szeretné eladni.

A felvilágosítás után az Angol Királynő 
soffőrje a rendőrségre ment s innen egy de-' 
tektivvel kiment a borbélyüzletbe. Hermann 
Gyula tagadta azt is, hogy rádiója lenne, 
mire a detektív megnézte üzletét és lakását. 
Valóban nem találták meg a rádiót, a soffőr 
azonban közben figyelmes lett az ajtóra, arra, 
amelynek szobáját nem mutatta meg nekik a 
borbély. Átkutatták a szobát, amelyben meg 
is találták az ellopott rádiót alkatrészeivel 
együtt.

A rendőrségen őrizetbe vették Hermann 
Gyulát, aki a detektívek előtt bevallotta, hogy 
csakugyan ő lopta el a rádiót, amelynek al­
katrészeit kétszeri úttal vitte a Két nyárfa 
csárdából lakására.

A Két nyárfa csárda megkerült rádióját 
még a mai nap folyamán felszerelték, úgy­
hogy holnap már a csárda látogatói ismét 
szórakozhatnak segítségével.
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Építkezésre és házra wáttó- 
kölesönöket, földingatlanokra 
»6rlesztéses és váltókölcsönt 
Is folyöslttatunk.

BLEUtR IMRE BANKHÁZA
Ferenc Jözeef-ut 77.

AUTO ES MOTOR
RovatveaetS: BENCZE MIHÁLY.

A TTAC országos bajnoki’ 
versenyén debreceni autósok és 

motorosok is indulnak
A Tiszántúli Automobil Club lövő va­

sárnap országos bajnoki versenyt ren­
dez. melyen az ország valamennyi is­
mert versenyzője részt fog venni. Az or­
szágos bajnoki verseny két részből áll. 
e :v túrából, inelv Debrecentől tart a ra- 
kamazi tizedik kilométerkőig és aztán a 
rakamazi gyorsasági versemből. Julius 
27-én reggel öt órakor az Angol Királv- 
n '-szálló előtt indulnak Rakamaz felé a 
kocsik és kerékpárok, melyeket három­
perces időközönként enged útnak a ver­
seny intézóségc. A rakamazi gyorsasági 
versenyt azon 10 kilométeres nyílegye­
nes ps 1 van futják le, melyet az elmúlt 
évben nagy költséggel autóversenyek 
számára énitettek át,

Az országos bajnoki versenyen Deb­
recenből is nagyon sokan vesznek részt, 
így a többek között indulni fog pompás 
kocsijával Vecsey Zoltán, Wollt Ferenc, 
a FI AC motorospályának elnöke. Ilo- 
zóky Mihály és még számosán. A ver­
seny lefutása után a nyíregyházai Ko- 
lona dísztermében lesz a diikisztás és a 
bankett.
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Házak építését, Németországban nagy lendülettel 
már megindultak a választási mozgalmak

Berlin, július 19. A Brüning-kor- 
mány drámai izgalmak közt történt lesza­
vazása után tegnap oszlatták fel a biro­
dalmi gyűlést, de mára

már egész Németországban nagy len­
dülettel indult meg a pártok harca 

egymás ellen.
Jellemzi a helyzetet, hogy a német nem­
zeti párthoz közelálló Lokalanzeiger kímé­
letlen támadást intéz a nemzeti pártból ki- 1

vált Westavp-csoport ellen, amely Írja 
áldozatul fog esni tragikus fogalom- 

zavarának. A Vorwärts a diktatúra fenye­
gető rémére hivatkozva szólítja éles harcra 
a munkásságot a polgári pártokkal szem­
ben. A német kommunista párt központi 
bizottsága ma izgató hangú kiáltványt tett 
közzé, melyet a közönség maga távolított 
el a falakról.

» «fr

A Rotschild-ház tündöklése
A modern bankokrácia megalapítói

Ahogyan az amerikai gazdasági élet hőskora 
az uj köztársaság első elnökének: George 
Washingtonnak kormányzása idejére esik, 
éppen úgy alakul ki az ősi európai kereskede­
lem uj kora Napóleon fellépésével s vele 
együtt a frankfurti szűk ghetto házacskájából 
kiivelö Rotschild-család financiális műveletei­
vel. Az amerikai nagy vagyonok keletkezését, 
a gigantikus tőkék koncentrálódását az ó és 
uj világ kiépülő kapcsolatainak kezdeménye­
zői segítik elő, igy a hajózásban: Girard, a 
prémkereskedésben Astor, majd a dohány-, a 
cukor-, a rizsültetvényesek, a gyapotkirályok, 
később már a telekspekuláció, az olaj. a 
petroleumbányák, a vasutak s igy alakulnak ki 
a Wanderbiltek, a Gouldok, a Carnegiek, a 
Rockefellerek és a Morganok vagyonai, ame­
lyek a világháborúban elbukott, elvérzett 
európai tőkék helyébe lépve, a csengő ara­
nyak és a foszló bankjegyek mindent kárpótló 
imádatával, urai lesznek az uj világnak is.

A frankfurti Rotschild-család feje: a régi­
ségkereskedő Juda Meyer, majd gyermekei: 
Amsei (az ősi frankfurti ház megalapítója), 
Salamon (a bécsi ház létrehozója) és Náthán, 
a zseni, a Londonból irányitó, - aki tulajdon­
képen az első, modern értelemben vett ban­
kára volt a világnak, kezdeményező értéke a 
pénzpiacnak, megteremtője az államközi köl­
csönök láncolatának és konvertálásának — 
nem hasonlithatók az amerikai milliárdos va­
gyonok megteremtőihez. Amerikában Georg

Washington fellépte már tiszta demokráciát 
jelentett s a tőke és a munka viszonyának 
szabályozásáig ez a tisztult demokrácia száz- 
százalékos segítőtársa volt a vállalkozásnak, 
a gazdasági tettrekészsegnek és a gazdasági 
szabadságnak. A rongyszedés és a hamis fém- 
jelzésű érmek csereberélésétől a nagy háborúk 
finanszírozásáig, uralkodó családok vagyonke­
zeléséig eljutó ghettózsidók, vállukon a sárga 
jellel, az elnyomatás és a megalázottság 
csuszó-mászó gesztusával haladhattak csak 
előre, folyton hátrafelé sandítva, vájjon nem 
követik-e őket óvatosan merész törekvéseik­
ben az elnyomók, akik a hatalom fegyverénél 
fogva visszaszorítják aktivitásukat, vitalitásu­
kat a rongyszedéshez.

A Rotschildok munkája, sikere a ghettók 
falainak kikezdői, mert amig a Szapolyai Já­
nos Habsburg! Ferdinánd korának Fortu- 
natus Imréje leveti magáról a sárgafoltos kö­
penyt és egyenrangú főurként ül le a mohácsi 
vésszel megpecsételt halotti torhoz, addig a 
Rotschildok sárga foltja, zsargon beszéde, 
rossz orthografiája tiszteletet parancsol min­
denütt, ahol a pénz szerepe fontosabb minden 
előítéletnél.

Korunk az uj idők pszichológiájával, egy uj 
világ minden forrongásával a szakadatlan gaz­
dasági válságok kora és az elmúlt évtizedek 
élet- és halálproblémáját, amelyet milliók 
fegyverbeküldése sem oldhatott meg, áttere­
lődött a még gyilkosabb gazdasági háború

Dr. Brüning birodalmi kancellár egy női küldöttséget fogad.
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stratégia boncai helyett most
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színterére. A
gazdasági szakértők, a kávéházi gazdasá 
..Konradok" idejét éljük, akik a statiszták 
számsoraival, a gazdasági elméletek szára 
teóriáival veszik bonckés alá a világhábor? 
eseményein át kialakult gazdasági tanulság 
kát. Mindegyik csupa meglátás, csupa reve 
láció, mindegyik felismerni véli a baj eredőiét 
és a gyökeres megoldás útjait, közben Közéi 
európa hatmillió munkanélkülit tart nyilván^ 
a Wan Street hullámai, át az óceánon, elme* 
rüléssel fenyegetik az amerikai aranyaidhoz 
ragadt vén koldust: Európát. Pedig mindenki 
látja a népek gazdasági együttműködése szűk. 
ségszerüségét, mindenki látja a fejlődés sza­
bad lehetőségét, hiszen ami a technikában a 
'haladás (a repülőgépmotor lóerőssége 80-ró! 
600 lóerőre emelkedett s ezzel a sebesség már 
az óránkénti 300 kilométert is meghaladja), az 
a világgazdaságban elengedhetetlen evolúció.

A sorozatos gazdasági válságok e korában, 
amikor a biográfiai irodalom fellendülőben és 
a kor nagy embert keresése a múlt nagyjai 
visszaidézéseben talal enyhülést, sokat be­
szélnek, sokat imák a Rotschildokról, akik 
Naooleon legdicsőbb éveiben — a napóleoni 
időknek a mával való párhuzamosítása önként 
adódik Európa gazdasági tohuvabohuiában 
vagyonokat mentettek meg, országok financiá­
lis baiait hozták rendbe s közben frankfurti 
ghettóházukból a világgazdaság ütőerén tart­
hatták kezüket. Frankfurt, Bécs. Páris, Lon­
don mindenütt egy Rotschild. mm/Wn. 
egy éles megfigyelő, akik a pénz hatalmán át 
hékitettek meg királyokat, döntöttek le vám­
blokádokat s elsőnek mutatnak rá arra a gaz­
dasági szükségszerűségre, amelvet a mai Da­
wes tervezetek, internacionális bankok. Brand 
Páneurópa ideái és Hantos Elemér lankadatla­
nul lelkes gazdasági propagandája próbálnak 
a világ gazdasági közvéleményébe injekciózni.

Dietz nagv történelmi munkája Frankfurt 
kereskedelméről, Ehrenberp érdekes essavi a 
Fuggerekről. Rotschildokról és a Krunnokról 
Treskow bibliográfiái jegyzetei a fuldai é< 
hanaui uralkodókról, megelőzői azoknak a 
modern Rotschild-hibliogr* fiáknak amelyek 
Ái4n eddig Caesar Conte Corti haladt nagv 
könvvével (Der Anfstieg und der Blütezeit 
des Hauses Potschild. — Tusel-Verlae) s mint­
egy ennek kiegészítője M. E. Ravage most
megjelent, fokozott gondossága1 37- oh^Vii- 
történelmi kutforrások nvomán öss^rrviijtötf 1 
matériái” könwe. am elv a ..Potcchildok főn 
döklése és letűnése” érd^V^s címmel megy 
a7 internacionáls könyvpiacra. ^Glanz 
Niedergang des Hauses Rotschild. — Avalun 
V^’-lag Hellerau.)

M. F. Pavntre könvve a n^bai Potscb'ldok 
géniuszának á'doz a keresztiil-kacul iizle^m 
bereknek, akiknek érdekeik előmozdita^' 
foglalkozásuk és úgyszólván vallásuk. D? 
Ravage meglátta bennük az emberbarátot r- 
az altruizmustól sem ídegenkedőt. mert ’• 
lantrópiáink segítségével igen sokszor mr? 
gvökeresebhen alapozták meg érdekeiket. Di­
cső. nagv kor keretébe illeszkednek bele 1 
Rotschildok s mai biografusuk. a szinesr 
eleven és nagv matériáján biztosan uralkodó 
Ravage ért hozzá, hogv ezt a Vét évszázadé’ 
valósággal Rotsch'ld-századdá léptesse elő 5 
a financiális tranzakciók, a saldakontók téte­
lein át mutassa meg Euróna gazdasági és oo- 
litikai életének Balzac tollára méltó néhány

V ffin- 
iCgy ki I 
r und B

nagv mozzanatát.
Amennyire Ravage túlozza és az objektív 

anyag szinessége kedvéért fénvesre, érdekes­
re regénveslti a múlt Fotschildiait. énen ugv 
pesszimizmusra hajlamos a ma Rotschildiaival 
szemben. Mi. akik köziéről Látjuk a kétszáz­
éves Rotschild-vagy on ma is alkotó ereie* 
arisztokratikussá nemesedett kulturkitüzése 
mellett, is kontrollképességét Közép- és Kelet- 
európa indusztriális. banki életében, nem tu­
dunk osztozni Ravage megállapításában, 
amellyel hattyúdalát zengi a frankfurti forrás­
ból méltóságos folyammá erősödött Rotsclv.ld- 
vagyonnak. Ebben a forrongó, újjászületni 
készülő vaskorszakban szükség van a legace- 
losabb erejű, a legmobilabb tőkére s mert a 
konjunkturatőkék urai, a forgandó szerencse 
lovagjai visszamerültek a feledés homályába 
a gazdasági élet szürke katonái sietve állnak 
be abba a termelési menetszázadba, amely­
nek élén a Rotschildok régi, puritán zászlója 
lengedez. Kázmér Ernő.
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építkezési anyagok 
legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál
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Magyar konyha, Magyar bor. Magyar nóta. Magyar vendégszeretet.

magyar dalénekes énekel és muzsikai
ma este és egész jövő héten

Családi úri közönség, Belépődíj nincs
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^ „Debrecen1 
,vrséíí'es munkai 
líUa téves áll it; 
Ívekkel tarlütot
®Í7..Debrecc 
munkás szaks/i 
a közvélemény 
ségcsen tenyési 
\ cikk zavart

kővetkezőket
előtt szükségcsi 

Az egyetemi 
jyamán munkai 
ipariskolai tank 
Az illető egy i 
munka közben t 
latkozatot tett 
iamiiit a szerve 

Ezek a kijeit 
ritották az épii 
got. hogy kijele 
;|i:|i nr“-ral nei
gozni.

Török Ciábc
szervezetének 
intézés érdek 
színre, azonba 
rlbocsájtásáva 
Tehát valótlai 
tőrv. hat. biz. 
a gyakornok 

Az épitőinu 
léka 1.44 pen: 
védés, hogy 
heti 10 pengő 

Kétségtelen 
„Népszavát" i 
cen“-t, de az 
is várja a „D 
irogatását.

Arról péld: 
hogy a máv.
kőmWescket j
nek be az eg 
nem tették, i 
ezek az einb 
kifogástalanul 

Egyébként, 
kedve telik za 
sában, akkor 
lalkozzon azt 
lyek a bólét 
nyomán kelet 
ban, mert eze 
lyos bajokkal 
zik. sőt még 
éppen a helyi 
hallgat róla n 
5 nem annyit 
kább a komit 

Az a szeréi 
nek az elmeit 
kéziében a sz 
nusitva nieste 

•'lássál, az olv 
gróf Bethlen 
óét s akkor r 
liségnek sok 
vannak, mint 
rendszabály o; 
hallgatónak a 
vozása. 

Ezenkívül f 
[ecennek, ho 
lobban taníts; 
mert t. i. nei 
CKV tál lenes 

Ezúttal nim 
taiékozatlansi 
tudatos téved 

Azután figs 
fennek, hogy 
"ok sérelme; 
tőségnél, me 
fPpen mi har 
inkább a mi 
sürgetjük.
.. Ezenkívül 
"gyeimébe ; 
inunkanélküli 
ság önérzetét 
daságj lielyzi 
hogy a „Dub 
ogyebek, min 
"ak. lábbal i
érzetét.

Debrecen,
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4 Debrecen" mai számában „Mes­
zes munkanélküliség" címen jónak- 

eL téves állításokkal és zavaros té- 
v-ekkcl tarkított cikk jelen meg, amely- 

® a Debrecen“ jónak látta az épitö- 
umkás szakszervezetet ugv odaállítani 

" közvélemény elé. mint amely mester- 
a. cSC|, tenyészti a munkanélküliséget.
^A cikk zavaros állításaival szemben a 
kővetkezőket tartjuk a közvélemény 

szükségesnek leszögezni:
Az egyetemi építkezéseknél a hét fo­

lyamin munkára jelentkezett egy fém- 
ipariskolai tanfolyamot végzett egyén. 
Az illető egy napot dolgozott, azonban 
nrmka közben több ízben becsmérlő nyi­
latkozatot tett a szakszervezetről, va­
lamint a szervezett munkásságról.
‘ Ezek a kijelentések annyira felhábo­
rították az épületen dolgozó munkássá­
got, hogy kijelentették, hogy a ..gyakor­
nok nr“-ral nem hajlandók együtt dol­
gozni. .........................

Török Gábor, mint az epitornunkasok 
szervezetének titkára, éppen a békés el­
intézés érdekében ki is ment a hely­
színre, azonban már akkor a gyakornok 
.jbocsájtásával be is feleződött az ügy. 
Tehát valótlan az, mintha Török Gábor 
törv. hat. biz. tag kezdeményezte volna 
a gyakornok elbocsátását.

Az épitőnumkások heti tagsági járu­
léka 1.44 pengő, tehát az is vaskos té­
vedés, hogy a szakszervezeti járulék 
heti 10 pengő 8 fillér volna.

Kétségtelen, hogy a munkásság a 
„Népszavát" olvassa és nem a Debre­
cen“^, de az ilyen közlemények után ne 
is várja a „Debrecen“ a munkásság tá­
mogatását.

Arról például nem ir a „Debrecen“, 
hogy a máv. pályafentartásnál dolgozó 
kővnWescket felszólították, hogy lépje­
nek be az egységes pártba s mert ezt 
nem tették, elbocsátottak őket. Pedig 
ezek az emberek feletteseik szerint is 
kifogástalanul végezték a munkájukat.

Egyébként, ha a „Debrecenének 
kedve telik zavaros közlemények leadá­
sában, akkor ajánljuk neki, bog fog­
lalkozzon azokkal a zavarokkal, ame­
lyek a boletta törvény végrehajtása 
nyomán keletkeztek az egész ország­
ban, mert ezekkel a zavarokkal, sőt sú­
lyos bajokkal az egész ország foglalko­
zik. sőt még a minisztertanács is, csak 
éppen a helyi kormánypárti „Debrecen“ 
hallgat róla niamcluk-liiiséggel, mert hát 
5 nem annyira az olvasóktól, mint in­
kább a kormánytámogatásból él.

Az a szerény kis fiatal újságíró, aki­
nek az elmefuttatási gyakorlata követ­
keztében a szakszervezet lett meggya­
núsítva mesterséges munkanélküli gyár­

fással, az olvassa lapja házi szentjének, 
gróf Bethlen Istvánnak debreceni beszé­
dét s akkor rájön, hogy a munkanélkü­
liségnek sokkal mélyebben járó okai 
vannak, mint egy önteltsége miatt meg- 
rendszabályozott fiatal fémipariskolai 
hallgatónak a „gyakorlat“-tól való eltá­
vozása.

Ezenkívül figyelmébe ajánljuk a Deb­
recennek, hogy a fiatal munkatársait 
lobban tanítsa meg a biblia ismeretére, 
mert t. i. nem Izsák adta el örökségét 
egv tál lencséért, hanem fizsau.

Ezúttal nincs belőle bal. mert ez a kis 
tájékozatlanság egész jól illik a többi 
tudatos tévedéshez.

Azután figyelmébe ajánljuk a Debre­
cennek, hogy az elbocsátásokat ne ná- 
|uuk sérelmezze, hanem az énitésveze- 
toségnél, mert az elbocsátások ellen 
éppen mi harcolunk legjobban s ehelyett 
mkabb a munkáslétszám szaporítását
Sürgetjük.

Ezenkívül még egyet ajánlunk szives 
'füveimébe a Debrecennek: A nagy 
munkanélküliség nem fogja a munkás­
ság önérzetét kiirtani s igv a nehéz gaz- 
asagi helyzet dacára sent fogta eltűrni, 
°Ky a „Debrecen“ kcdveltici. akik nem 
gyertek, mint dezertáltjai a tnunkásság- 
,ak' lábbal tapossák a munkásság ön­
érzetét.

Debrecen, 19,30 július 19.
Az épUőmunkdsok vezetőség’

I. Fischt kalap tiszta nyúlszőr 
egységár — — P

II. Divaikalap gyapjúitól P 750
III, Prima gyapjukalap P 9'50

Nagy választék: !
Gyönyörű színek !

Tökéletes formák !

Fronti Edénél, vármegyeház melleit.
♦ <•*•*•*•*•

Az ügyészség az építkezési visszaélések 
vizsgálati indítványán dolgozik

A jövő héten több építési vállalkozót hallgatnak ki
Budapest, julius 19. A belügyminisztériumi 

építkezésekkel kapcsolatos bűnügyben a ki­
rályi ügyészség ma délelőtt semmiféle kihall­
gatást nem foganatosított. Mint arról tegnap 
már megemlékeztünk, az ügyészség munkája 
most kizárólag arra irányul, hogy minél előbb 
elkészítse a vizsgálati indítványt, amelyben 
indítványozni fogja a vizsgálóbíró előtt Ha- 
lasy Géza és Vay Kázmér vizsgálati fog-

A királyi ügyészség először Halasy ügyé­
ben készíti el azt az indítványt és ezt követi 
majd a Vay Kázmérra vonatkozó vizsgálati 
indítvány. A jövő héten kerül aztán sor a 
további nyomozati cselekményekre. A királyi 
ügyészség már intézkedett is, hogy a külön­
böző építkezéseknél közreműködött vállalko­
zók a jövő héten megjelenjenek az ügyészsé­
gen kihallgatás végett.

Néhány nap múlva megkezdődik 
a magyar■ román-jugoszlav 

bgrárkoníerencia
Bukarest, julius 19. Az Argus cimü lap je­

lentése szerint a napokban Bukarestben érte­
kezletre jönnek össze Románia, Jugoszlávia 
és Magyarország mezőgazdasági képviselői. 
Ez lesz az az értekezlet, amelynek megtartá­
sát eredetileg Sinajaban tervezték. Az érte­
kezlet megállapítja azokat az intézkedéseket, 
amelyeknek foganatosítását a mezőgazdasági 
együttműködés előmozdítására szükségesnek 
tartják. A delegátusok ezekről az intézkedé­
sekről javaslatokat terjesztenek kormányaik

A tanácskozások julius 21-én kezdődnek 
meg. A magyar kormány hivatalosan nem kép­
viselteti magát a tanácskozáson, hanem a 
magyar érdekképviseletek küldik el megbízot­
taikat. Az OMGE képviseletében Mutschen- 
bacher Emil, a Mezőgazdasági Kamara kép­
viseletében Koós Mihály vesznek részt a kon­
ferencián s velük együtt ma délután utaztak 
el Nicki Alfréd külügyminiszteri osztálytaná­
csos és Kornfeld Móric felsőházi tag.

ságha helyezését is.

m ♦ ♦•♦•♦•♦•«í* •

Szerdán délután alakul meg 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara

Mint megírta a Debreceni Független Új­
ság, a kereskedelmi miniszter most bírálta el 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara ke­
rületében lefolyt kamarai tagválasztásokat, 
tekintettel arra, hogy

Sesztina Jenő.

úgy a kamarai belta- 
gok, mint a kültagok 
választását megfeleb- 
bezték.

A kereskedelmi mi­
niszter, mint megír­
tuk, a felebbezéseket 
— a vásárosnaményi 
alkerületben lefolyt 
kereskedő tagválasz­
tások ellen benyújtott 
felebbezés kivételé­
vel — elutasította s a 
választási eljárást és 
annak eredményét jó­
váhagyta.

A vásárosnaményi alkerületben Mezei Ber- 
nátot választották meg kereskedő kültagnak, 
akinek megválasztása miatt Mandel Mór és 
társai felebbezést nyújtottak be, mert Mezei 
Bernát kereskedést önállóan nem üz három 
év óta. A kereskedelemügyi miniszter úgy 
döntött, hogy a vásárosnaményi alkerületben 
Klein Adolf divatárukereskedö tekintendő 
szabályszerűen megválasztott kamarai kül­
tagnak.

A kereskedelmi miniszter erről értesítette 
Debrecen várost, felhiván, hogy a központi 
választási bizottság elnökével hivassa össze a 
törvények rendelkezése értelmében a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara újonnan

❖ •*• *•♦•*•«►>«
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megválasztott tagjait alakuló közgyűlésre.
A központi bizottság elnöke, dr. Vargha 

Elemér polgármesterhelyettes ki is tűzte a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara alakuló 
közgyűlését julius 23-án, szerdán délutánra.

Ezen az alakuló közgyűlésen választják 
meg a debreceni kereskedelmi és iparkamara 
elnökét és alelnökeit. A választás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, választási küzde­
lem nincsen, mert a kamara tagjai, a keres­
kedő és iparos érdekeltség egyhangúan meg­
nyilvánult bizalommal a régi, nehéz időkben 
kipróbált s kitünően bevált vezetőségre kí­
vánja bízni továbbra is a debreceni kereske­
delmi és iparkamara irányítását.

A szerdai kamarai alakuló gyűlésen tehát 
elnökké újra Sesztina Jenő felsőházi tagot 
választják meg és az alelnöki székbe is ugyan­
azokat kívánják ültetni, akik azt eddig is 
megelégedésre töltötték be, igy kereskedő 
alelnök újból Békés Lajos, iparos alelnök pe­
dig Zelinger Ede lesz.

A kamarai elnöki tisztségek mindhárom 
egyedüli jelöltje országosan ismert és elis­
mert nevű, kiváló reprezentánsa a kereskede­
lemnek és az iparnak, igy a kamara kereskedő 
és iparos érdekeltségének a bizalma valóban 
arra érdemes és méltó férfiak felé irányul.

Szombaton este a debreceni kereskedők a 
Kereskedő Társulat tanácstermében a kama­
rai beltagjai is ülést tartottak a kamarai el­
nökválasztás ügyében és az ülésen méltatva 
a jelöltek kiváló érdemeit, egyhangúan és lel­
kesedéssel az elnöki állásra Sesztina Jenőt, 
az alelnöki tisztségre a kereskedők részéről 
Békés Lajost jelölték.

„ ♦>«»*«**•*•❖• *•*•*•❖•♦•
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Markos Imre esküvője. A debreceni sport- 
társadalomban nagy érdeklődésre és szimpá­
tiára tarthat számot az az esküvő, amely 
julius 26-án, jövő szombaton lesz. Markos 
Imre, a Bocskay kitűnő jobbszélsője, több­
szörös magyar válogatott futballista tartja 
ekkor esküvőjét Krausz Olgával. Az esküvő 
a menyasszonyi háznál, Eötvös ucca 12. szám 
alatt lesz, utána pedig este 8 órakor a Royal- 

szállóban lakodalmi vacsora.
® W «8» ♦•*•♦•♦• *
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM
tie «>•» ««.«i «$•<»••• • <• *» .$« <• «»

A KIÉ iiutábor Bsla'onsíárszón
Kis falvak — nagy városok ifjúsága 

mindjobban kezdi felfedezni, milyen 
nagyszerű alkalmat jelent számára a 
nyári konferencia, balatoni tábor és 
külföldi tanulmányút. Bárki legyen is 
az, nagy szüksége vau arra, hogy ki­
nyújtóztassa fáradt izmait, kiszakítsa 
magát a mindennapi élet gondjaiból és 
egy hétre teljesen az önmagáé legyen.

Aki már volt konferencián, bizo­
nyára visszacseng a fülébe minden, 
ami ott történt. Aki még nem volt, azt 
meleg testvéri szeretettel hívjuk erre 
a nagy országos találkozóra, amely 
sok meglepetést, nagv élményt és szép 
órákat kínál mindenki számára.

A KID. Fiutábora julius 2.3 27-ig 
tart. Részt vehetnek rajta 12 18 év
közötti fiuk. A tábor vezetője Laky 
László országos fiú titkár, a debreceni 
KIK főtitkára. A tábor programja: elő­
adások eszmecserével, kirándulás (Ti­
hany) stb. sportversenyek és este tá­
bortűz stb. Jelentkezzél még ma! Je­
lentkezni lehet a KIK titkári hivatalá­
ban Széchenyi ucca 4. szám, vagy este 
6 órától az Otthonban. Kandia ucca 15. 
szám. A részvételi dii a legminimáli­
sabb. Féláru vasúti iegvet kap minden 
jelentkező.

A Tour de France, a világ legnehezebb kerék párosverse.nye favoritjai. Fenn: Schön és 
Manthey. lenn: Thierbach. Jobboldalon: A verseny egyik legnehezebb hegyi szakasza.

Még van
néhány nagyon olcsó, igen szép

csillár
a Bárány rádióházban, j

Szent Anna u. 1.
Siessen míg nem IféaC! I
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hosszú 
tartózkodás 
után haza­
érkeztem.

\ CSAPÓ UCCA 10. 
első emelet

megnyitottam! Klein Leona
Cha el voit premierje-
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Az Országos Kamaraszínház máso­
dik hete Debrecenben annak az elisme­
résnek a jegyében folyt le, amelyet e be­
csületesen dolgozó, ambiciózus, miivészi 
munkát produkáló együttes iránt az or­
szágban mindenütt tanúsít a színházi 
publikum. A második bét c-tc javuló 
házai arra mutatnak, hogy Debrecenben 
is értékelik Alapiék munkáját s valaki

rabjait és 2,3-ika után, amikor el akar 
távozni Debrecenből, három-négy elő­
adással ixrtszezont tartana Debrecenben 

vagy esetleg őttel is. tisztviselő- 
esték címén. Ezt a kérelmet, amely hoz­
zánk több helyről is érkezett, ezenne 
továbbítjuk Alapi Nándorhoz s való­
színű, hogy a közönség érdeklődését en­
nek a ciklusnak • megrendezésével vi

Gárdonyi Géza Annuská-jának előadása az Országos Kamaraszínházban. Balról jobbra: 
Szepessy Edit, Vámos Sári, Pethö Zoltán. Bánhidy László, Miskey József, Fabinyi Ist­

ván, mint vendég, Hubay Klári, Mihályi Mária, Sugár Károly.

kiszámította, hogyha hétről-hétre igy 
fokozódik a közönség érdeklődése, rö­
vid időn belül zsúfolt házak mellett ját­
szanék a klasszikus műsor remekeit és 
a jobbnál-jobb vígjátékokat a Kamara-» 
színház színészei.

Ezzel kapcsolatban aztán az irkafirka 
rovat vezetője hozta Alapiék tudomá­
sára, hogy némi kis apprehenzió tapasz­
talható a közönség egy részében az Or­
szágos Kamaraszínház iránt. Nem azért

szonozm fogja 
színház.

az Országos Kamara-

Vau arra egyébként külön ok is. hogy 
a közönség érdeklődése fokozódjék a 
Kamaraszínház legközelebbi előadásai 
iránt. Ezidén ugyanis Debrecen Alapi 
Nándor legutolsó állomása s igy a jövő 
évi társulat összeállítására itt kell meg­
tennie a szükséges próbákat. Jövendő 
uj tagjait próbálja ki a Kamaraszínház 
úgy, hogy bemutatja őket a debreceni

Az Országos Kamaraszínház vasárnap este Gárdonyi Géza ,,Annuska" cimii vígjátékét 
játsza. Jelenet az előadásból; balról jobbra: Miskey József. Pethö Zoltán, Szepessy Edit,

Hubay Klári.

van ez, minthogyha elégedetlenek len­
nének a műsorral, mintha nem tetsze­
nének az előadások. A debreceni közön­
ség egy része az utóbbi évek alatt meg­
szokta, hogy tisztviselő-előadások kere­
tében olcsóbb helyárakkal nézheti meg 
a színházi műsor legnagyobbsikcrii elő­
adásait. Ilyen tisztviselő előadásokat vár 
az intellektuális publikum Alapi Nándor­
tól is s az óhajtásnak kötinven eleget le­
hetne tenni, hogyha az Országos Ka­
maraszínház kiválogatva a műsornak 
érdeklődésre legjobban számottartó da- 

♦ «4.«

áll. Alapi Nándor a legtöbbet utazgató 
színigazgatója mostanában az ország­
nak. A Debrecenből való elutazás, a tá­
vollétei pedig neki sokkal fontosabb pro­
bléma. mint általában a színigazgatónak 
szokott lenni. A kérdést 'ellát úgy oldja 
meg, hogy a társulat b^-mak ép olvan 
kevés sejtelme van elutazásairól, min: 
akár a közönségnek. Délelőtt bent van 
a próbán, vezeti a munkát, tanácsokkal, 
utasításokkal szolgál rnmdcgyik tagjá­
nak. Egyszerre hirtelen eltűnik, csak 
úgy megy el a színháztól, mintha egy 
zóna reggelire térne be az Angol Király­
nőbe. Délben sehol sem lehet látni, a 
színészei azt hiszik, hogy korábban ebé­
delt s lefeküdt délutáni pihenőre, vagy 
esetleg elsétált a városba. Este 10 óra 
után ismét feltűnik a színháznál. Scn- 
kisem hinné, hogy 10 óra hosszat távol 
volt Debrecentől, délben felutazott Bu­
dapestre és este tízre visszatért. Mind­
össze másfél órát tölt ilyenkor Buda­
pesten. ez alatt tárgyal színészekkel, 
szerzőkkel, intézi a jövő évi társulat és

1930 juliU8 20.

a jövő évi miisor összeállításának ügycr

Nagyon valószínű, hogy az irkafirV, 
rovat elején említett pótszezont me 
tartja még Debrecenben Alapi, de aztf 
s/.eBeszéled a társulat a világ minH,! 
tája felé. 1 izcnc"" hónapos vándort 
áll mindenkinek a háta mögött s az • 
hon sohasem kedvesebb, mint a ||i; 
napi szállodában lakás és vendéglőben 
kosztolás után. A munka hosszú hón-“1 
J'ai után eljön a pihenés ideié. Mindössz 
egy hónap, de az. aki ismeri a színész 
tudja, hogy elég a pihenésből ez ;s * 
színpad, a mindig uj. mindig változó ki 
zönség után elfogja a vágy az egv hó" 
napi pihenés közben a Kamaraszinhí? 
tagjait, akik alig várják mnid ^ 
bér hatodikán, hogy megkezdődjék i 
staggione uj szezonja. J

Ebben az uj szezonban ismét Debre­
cen lesz a legutolsó állomás és ez kiilo 
nős megtiszteltetés az alföldi nu)tr0TO 
lisra, mert igy itt fogja megünnepelni a 
Kamaraszínház háromezredik előadási- 
A Csokonai színház színpadán éri n* 
működésének ezt a fontos pontját az 
Országos Kamaraszínház s igv 
több okunk van arra. hogy a búcsú oil- 
lanataiban majd a kellemes viszontlátás 
reményében köszönjünk el a pihenőre 
térő Kamaraszínháztól.

1A Magyar Amatőrfényképezók Országos 
jSzövetsege nagyszabású pályázatot hirdet 

amatörkiállitasra
Debrecenkörnyéki képeket akarnak gyűjteni a külföldre

szállitásmiatt
Debrecen városa a régebbi években arról 

is hires volt, hogy igen kiváló amatőrfény- 
képezők működtek itt, akik nem egyszer sze­
reztek dicsőséget Debrecennek. Az utóbbi 
években az amatőrök többé-kevésbbé vissza­
vonultak, ha nem is a munkától, de a nyilvá­
nos szerepléstől. Az amatőr gárda jeles tag­
jai közül néhány el is költözött a városból.

A Magyar Amatőr fényképészek Országos 
Szövetsége, melynek kebelében világhírű ma­
gyar amatőrök foglalnak helyet, nem nézte jó 
szemmel, hogy a debreceniek hallgatnak, 
holott a budapesti vezetőség meg van győ­
ződve arról, hogy itt most is igen kitűnő erők 
pihennek, csak felszínre kell őket hozni s 
munkára kell serkenteni a régieket is.

Ez a magyarázata annak, hogy — mint Bu­
dapestről értesülünk —, Debrecenben na- 
gyobbszabásu amatőrfénykép pályázatot fog­
nak meghirdetni. A szövetség most vette 
munkába azokat a faktorokat, amelyek hiva­
tottak arra, hogy dijakat adjanak ilyen pályá­
zat eredményes megindítására. Minden re­
mény meg van, hogy a szövetség munkája si­
kerre vezet s igy a pályanyertesek értékes 
dijakat kaphatnak. Természetesen maga a

szövetség is tűz ki dijakat, plaketteket, ér­
meket stb., de lesz sok értékes és gyakorlati 
dij is.

Egyelőre csak annyit tudunk, hogy bizo­
nyos „külpolitikai” okokból nemcsak táj- és 
zsánerképeket, hanem főként néprajzi képe­
ket kémek a debreceniektől, mert mindenek- 
felett anyagot akarnak gyűjteni propagan- 
disztikus külföldi magyar fényképkiállitások- 
hoz.

Reméljük, hogy már a legközelebbi napok­
ban részleteket is közölhetünk a pályázat 
feltételeit illetőleg, de már most felhívjuk at 
amatőrök figyelmét arra, hogy táj-, néprajzi 
és zsáner képeket igyekezzenek felvenni és 
kidolgozni, természetesen csakis Debrecen­
ből, vagy Debrecen környékéről.

Magától értetődik, hogy bármilyen gyárt­
mányú anyaggal lehet a munkát végezni. Rég: 
képekkel nem pályázhat senki, mert minden 
pályázónak a szövetség most bocsát ki majd 
a pályázat meghirdetésekor igazolványokat, 
melyek átvételének feltételeiről legközelebb 
hirt adunk.

közönségnek s a közönség Ítéletétől 
t.szi függővé elhatározásait. Az első 
e/ck közül a bemutatkozó ni tagok kö­
zül Erdős Imre, az Uj Színház miivésze, 
aki Budapestről jön le, hogy az Ezüst- 
lakodalomban fellénien a debreceni kö­
zönség előtt. A második bemutatkozás 
vasárnap este történik meg Fahinvi lB- 
ván szerelmes színészt mutatja tic a 
debreceni közönségnek Alapi Nándor.

A jövő évi szervezkedés midja ter­
mészetesen a Kamaraszínháznál is ienn-

Földboszonhéri árverés.
A debreceni ref. egyház tulajdonát képező Ondód, 

Gáll-dülöben fekvő 49 hold és 1495 négyszögöl területi! ta­
nyásaitok haszonbérbe adó.

A földhaszonbéri árverés f. hó 21-én, hétfőn délelőtt 
9 órakor fog megtartatni a ref. egyház tanácstermében, Kál­
vin tér 17. sz. Az árverelni szándékozók kötelesek a kikiál­
tási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt az árve- 
reltető küldöttség kezébe letenni. Az árverelési feltételek, 
valamint a haszonbéri szerződés feltételei megtekinthetők a 
ref. egyház gazdasági hivatalában, Kálvin tér 17. sz., kereszt- 
épület.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
I 80 fillér I u“ „ 30 fillér

kedvezményes idény, havi és családi
í“ná 60 fillér
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1930 juliu* 20.

Ciklon pusztítot t az 
végigseperte Bécset

Budapest, Julius 19. Tegnap este tiz 
óra tájban hatalmas vihar kerekedett Bu­
dapesten.

A ciklon úgy a fővárosban, mint a 
vidéken nagy károkat okozott,

különösen a Dunán dühöngött nagy erő­
vel. A Bécsböl tegnap reggel elindult 
„Budapest” nevű gőzös Komárom alatt 
került a viharba. Elgörbült a kormány- 
rudja. A hajót csak nagy nehézséggel si­
került visszavinni a komáromi kikötőbe.
Amikor aztán segélyhajók segítségével új­
ból megindult a főváros felé a Budapest, 
Nagymarosnál került bele az esti ciklonba, 
amelynek ereje oly nagy volt, hogy a part 
mentén gyökerestől tépte ki a fákat. El­
szakadt a segélyhajó kormánylánca, úgy­
hogy a Budapestnek két óra hosszat kel­
lett vesztegelnie a nyílt Dunán.

Vácnál újabb láncszakadás akadályozta 
meg a hajó útját. A bécsi hajó péntek este í 
fél 8 óra helyett szombat reggel negyed
*6»
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Barátságtalan arcot kérek“
A rossz hangulatok fényképészének sikere

Az amerikai Art Association-ban roppant 
érdekes fényképkiállitás látható. A kiállított 
fényképek Robert H. Davis felvételei, aki 
egész egyéni fotográfiáival tűnt fel. Davis né­
hány éve kis zsebkamarájával lefotografálta 
sz*inte kivétel nélkül a világ leghíresebb embe­
reit és felvételeket csinált mindazokról, akik 
pszichológiailag érdekelték. A kis negatívokat 
megnagyitotta és az érdekes portrék százait 
gyűjtötte össze az évek folyamán. Felvételeit 
sohasem adja el és az a szándéka, hogy gyűj­
teményét egy múzeumnak adja. A gyűjte­
ménynek minden bizonnyal valamikor igen 
nagy értéke lesz, miután a képek úgy mutat­
ják meg a nagy embereket, ahogyan azok csak 
bizonyos pillanatokban mutatkoznak. Davis 
eredetisége ugyanis abban nyilvánul meg, 
hogy az eddigi szokástól eltérően modelljeit 
nem a jó hangulat és a kellemes érzések stá­
diumában fotografálja, tehát nem akkor, ami­
kor szépek, fiatalok, egészségesek, amikor 
kéjutazásról térnek haza, vagy sikereik nap­
fényében sütkéreznek, hanem éppen ellenkező­
leg. Davis nem akar mást, mint az igazságot 
megmutatni, tehát a valódi arcot és nem a 
maszkot, amit a fényképezés előtt veszünk fel, 
a „másik” arcot választja, akkor fotografálja 
modelljeit, amikor rosszkedvűek, haragosak, 
betegek, vagy azt hiszik, hogy senki sem fi­
gyeli őket, vagyis stúdiumokat csinál, amelyek 
az embert a legkülönbözőbb hangulataiban

AUTÓ ÉS MOTORKERÉKPÁR

PNEUMATIK
lwflsö gyártmánynak, 

.léi
frissek, garanclá- 
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nagy árengedménnyel legolcsóbban
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ábrázolják. Davis szerint csakis igy lehet „élet- 
hü” fényképet csinálni.

A módszer, amit alkalmaz, látszólag egy­
szerű. Davis a zsebébe rejti csöpp gépét, 
amelynek lencséje a kabát egyik gomblyuká­
ban van elhelyezve. Ezután beszélgetni kezd 
médiumával, majd amikor elkövetkezik az al­
kalmas pillanat, észrevétlenül elcsattantja a 
gépet. Ezután témát változtat, lehetőleg úgy, 
hogy a mitsem sejtő modell más hangulatban 
folytassa a beszélgetést és amikor a vele 
szembenálló egy pillanatra bosszúsnak vagy 
deprimáltnak látszik, már a „második arc”-ról 
is kész a felvétel. A legjobb kettős tanulmány- 
fej talán Paul Robesonról, a hires néger ba­
ritonistáról készült, akinél igen gyorsak és 
szembetünőek a hangulatváltozások. Az első 
felvétel jókedvűen, nevetve, ragyogó szemek­
kel ábrázolja a néger énekest, a második ezzel 
szemben kedvetlenül és felindultan. miután eb­
ben a pillanatban, amikor ez a felvétel készült, 
O'Neill „Jones császár" cimü néger-drámájá­
ról volt szó.

Davis fényképtanulmányaiban valósággal fa­
natikusa az igazságnak, sohasem retusálja a 
negatívot, úgy hogy a pozitiven minden meg­
látszik, akár ránc, bőrfolt, szeplő vagy más el­
csúfító hiba is az. Az egyetlen retusáltnak 
látszó kép Gene Tunneyről készült és alig 
hinné az ember, hogy a boxbajnoknak olyan 
finom, hibátlan teintje van, mint ahogy fény­
képe mutatja. Ezeken kívül Davis gyűjtemé­
nyében nagy feltalálók és kutatók, híres 
sportemberek, kitűnő művészek és gazdag 
bankárok nagyszerű fényképei találhatók meg, 
vagyis mindenki, aki érdekelheti a nyilvános­
ságot. Edisontól kezdve egészen Byrd sark­
kutatóig minden amerikai híresség megtalál­
ható ebben az érdekes gyűjteményben, amely­
nek óriási sikere van.

Davis őszinte fényképezési módszere azon­
ban aligha arathat sikert a nőknél, mert hol 
van olyan nő, aki szívesen fotografáltatná ma­
gát rosszkedvűen vagy éppen haragosan és 
melyik nő látná szívesen a fényképét minden 
retus nélkül?

<-
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V'éi’es mozgalmak Egyiptomban. Fenn baloldalt: Nabas Pasha volt miniszter- 
elnök, az angol ellenes mozgalom vezére megérkezése Alexandriába, ami a véres 
mozgalomra vezetett, amelyben 17 ember meghalt. Fenn jobboldalt: Nabas Pasha 

Lenn baloldalt: I. Fuad király. Lenn jobboldalt: Alexandria látképe.

országban, 
és Berlint is

8-kor tudott kikötni a Petőfi téri hajóálVo- 
mason. Sehonnan nem tudtak segítség -'t 
kérni, mert a Duna mellett

a telefonhuzalakat is elszakította a 
ciklon.

latatóváros és Almásfüzitő között ÍZ 
távirőoszlopot döntött a pályatestre a vi­
har. Emiatt három órát késett a tegnap­
esti prágai gyors.

Egész sereg felborult csónak utasait 
kellett a motoros dunai rendőrségnek a 
Dunából kimenteni.

Nagy kárt tett a vihar az uccai fákban, 
különösen Kőbányán és a Népligetben. — 
Többen megsérültek a lehulló cserepektől, 
tégláktól és törmelékektől.

A magyar fővárosban pusztított hatal­
mas vihar tegnap éjszaka végigszáguldott 
Bécsen és Berlinen is.

A ciklon szárnya érintette a keleti ré­
szeket is és igy a Tiszántúlon és Debre­
cenben is rövid ideig tartó vihar volt.

Irigyen adok vevőimnek 
léggömböt!
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Bérlő gyűlés 
a vármeg yeliáxán

A Debreceni, Hajdú- és Biharmegyei 
Höldbérkik Egyesülete a tiszántúli föld­
bérlők és kisgazdák bevonásával nagy- 
szabása gyűlést tart ma. vasárnap dél­
előtt 10 órakor a vármegyeház nagyter­
mében.

A gyűlésen az Országos Magyar 
Eldbérlő Egyesület nagyobb küldöttség­
gel képviselteti magát.

A gyűlést Vásáry József elnök nyitja 
meg, aki ismertetni fogja a mezőgazda­
ság. közelebbről pedig a foki bér lök gaz­
dasági helyzetét.

I)r. Pátkay Béla, az országos egyesü­
let egyik alcímüké ismertetni fogja a 
bérlői jogállásnak törvényhozási rende­
letéit, a magas haszonbér mérséklésére 
vonatkozó törekvéseket.

Pásztor Ferenc, a helybeli Gazdasági 
Egyesület megbízásából az adóügyi sé­
relmeket tárja fel, a vagyon-, jövedelem- j 
és kereseti adó kivetésekkel kapcsolat­
ban.

Dr. Szabó Sándor egyesületi ügyész 
a gabona értékesítéséről szóló törvényt 
ismerteti a bérlők szempontjából.

A gyűlésen való megjelenésüket ki­
látásba helyezték Bottlik József, dr. 
Szabó Sándor, az országos ev'^siilct 
elnökei. Az előjelekből Ítélve a gyűlés 
jelentős lesz a túlnyomó részben k^bér­
lőkből álló tiszántúli bérlő társadalom­
nak.

Pótrendelet 
a bolettarendelethez
Budapest, julius 19. A pénzügyminiszter a 

boletta rendelettel kapcsolatban a pénzügy­
igazgatóknak és a vámigazgatóknak rendele­
tet adott ki, amelyben két gyakorlati könnyí­
tést engedélyezett. Az egyik könnyítés az, 
hogy a gabonának feldolgozott állapotban 
(liszt, élelmiszer stb.) történő behozatala 
esetén nem kell gabonajegyet beszolgáltatni, 
hanem a gabona jegy értékét pénzben kell ki­
fizetni. A másik könnyítés az, hogy a gabcy l£ 
kivitele esetén a gabonalevelet a vámb' 
tághoz felbélyegzés nélkül nem kell > jemu. 
tatni, hanem elég, ha az exportőr a f ,abona 
jegy árának megtérítését kéri s bf a^ványá 
hoz a vámhivatal által záradékolt ’ oejeientés* 
Ívvel kivett gabonamennyiségnek megfelelő 
vámhivatali bélyegzővel el n' >m ]4tott 
bonalevelet csatol.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál 

e hó 19-én, szombaton a következő bejelenté­
sek történtek:

Születések: Izsó Sándor bérlő, fiú: Józse*.
— Darányi János földmunkás, leány: Magda.
— Kacsari Istvxn zenész, leány: Éva. — Ba- 
kóczy István gazdálkodó, leány: Ilon?,. — 
Berki István gyümölcsárus, fiú: József. — 
1 halva születés.

Házasságok: Soós Gyula -Nyíri "Eszter. 
Asztalos Imre—Bácsó Magdolna. Tóth János
— Fábró Gizella. Szabó Gábor—Takács Er­
zsébet. Varga Márton -Varga Julia. Szilágyi 
Sándor Bertalan Erzsébet. Valkó Mihály— 
Bácsi Zsuzsánna. Bene László—Kiss Piroska.

Halálozások: Wankó Andrásné római kath. 
57 éves, Vígkedvű Mihály u. 18. Kiss Sán­
dor ref. 71 éves, Malomköz 3, — Csige Sán- 
dorné ref. 37 éves, Eötvös u. 34. — Tóth Já­
nos ref 42 éves, Keresztesi u. 40. — Korányi 
Lajos ág. ev., Nyíregyháza. — Kerékgyártó 
Ilona ref. 8 hónapos. Tímár u. 35. — Horváth 
Antalné ref. 42 éves, Galamb u. 6.
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Görbe tükör
— Miért nem szólsz egv szót sem? 

Maid bolond leszek, hogy I ef a gy­
ón a kezein ...

egySzékül a Jenőnek panaszkodj 
hírlapíró az Otthon-klubban:

— A háziorvos megtiltotta ?, felesé­
gemnek. hogy főzzön ...

- Talán csak nem lett betepa nagy­
ságos asszony?

- Dehogyis. Én lettem be teg ...

Férj: Szerencsés ember ez a Ko­
vács. Amihez nvul, arannyá válik.

Feleség: Úgy? Akkor jó volna, 
ha megfogná azt a karóéi.-ecet, amit a 
születésnapomra kaptam tőled...

T u d ó v 
halljuk u 
hallja ..

I a r I j t v á n v: Ez magyarázza meg

A saját hangiunkat 
ív, ahogy azt más

sohase
ember

azt, b

f/.
ogv annyi ember énekel.
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SeerkesstSság áj jel...........................16 ás 818

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap, e hó 20-án, a debreceni reformá­
tus templomokban az istentiszteletek 
rendje a következő: Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor prédikál dr. Tóth 
Endre, délután 5 órakor Kalas Ferenc. 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Nagy Károly, délután 5 órakor 
Kovács József. Ugyanott 11 órakor 
Szabó Gyula. Kossuth uccai templom­
ban délelőtt lü órakor prédikál Kalas 
Ferenc, délután 5 órakor Baja Mihály. 
Árpád-téri templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Uray Sándor, délután 3 
órakor Magyar Bertalan. Ispotály- 
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kovács József, délután 5 órakor 
Szabó Gyula. Homokkertben délelőtt 
KI órakor prédikál v. Szabó Endre. 
Szegényházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Lukács László. Csapókertben 
délelőtt 10 órakor prédikál Halász

— A debreceni postaépület szere­
lési munkái. A debreceni postapalota 
szerelési munkáira a következő ajánla­
tokat fogadták el: a villanyszerelő 
munkára Földes Sándor ajánlatát 
39.464 pengővel, a vízvezetéki és csa­
tornázási munkára Kovács A. Ödön és 
Des Combes Henrik ajánlatát 39,497.66 
pengővel és az alacsony nyomású 
központi gőzfütő berendezési munkára 
Tóth Imre és Németh Lajos ajánlatát 
78.988.34 pengővel. A munkákat tehát 
helyi iparosok kapták.

— U.i debreceni mérnök. Az utóbbi 
években több olyan debreceni ifjú, aki 
itthon nem folytathatta egyetemi ta- 
íulmányait, szerzett diplomát a braun- 
schweigi hires műegyetemen. Most 
Kovács Gábor. Kovács Aladár szállo­
dás és vendéglős kitűnő tehetségű fia 
vizsgázott sikerrel a braunschweigi 
műegyetemen és szerezte meg a kul­
túrmérnöki diplomát.

ga-

Gémes Imi-'^igazgató 
emlé j£Qz<ete

..Ncm..rÍKen,Br' tóttá meg az Északma- 
jbánya és Magyar Tar- 

I közgyűlését, amelyen az 
jelentésében kegyelettel és 

méréssel emlékezett meg

gyarországi K 
mac R. T. vv 
igazgatóság
nagy _ ells mergsse] emlékezett meg a 
részvény társaság volt. igazgatójáról, 
uetnes jmréről, aki a múlt esztendőben 
'u.nlj . el hirtelenüi. A jelentés többek kö- 
KOt i a következőket mondia:

„A megboldogult kiváló szakértelem­
mel lankadást nem ismerő energiával, a 
vállalata iránti odaadó meleg szeretettel 
vezette társaságunk ügyeit és hervadha­
tatlan érdemeket szerzett a vállalat fej­
lesztése és fellendítése körül."

Gémes Imre valóban meg is érdemel 
minden elismerést, ő volt az, aki kiváló 
szakértelmével, zsenialitásával és kiváló 
üzleti érzékével a részvénytársaság tize­
mét magas fokra fejlesztette és akinek 
köszönhető legnagyobb részben, hogy 
az igazgatóság évi jelentése, zárszám­
adása és mérlege olyan szén eredmé­
nyekről számolhat be. Az Igazgatóság 
épen azért értékelte Gémes Imre mun­
kásságát és érdemeit nemcsak szavak­
ban ismerte el, hanem elhatározta, hogy 
emlékének megörökítésére Gémes Imre 
alapot létesít, amelynek kamataiból be­
teg munkásokat, azok családtagjait se­
gélyezik. A tiszta nyereségből erre az 
emlékalapra azonnal 2000 pengőt fordí­
tottak.

NEUMANN MIKSA
DEBRECEN^IACUCCA41 

Soha ilyen olcsón nyári

CIPŐKET
nem vásárolt!
Jegyezze meg alanti olcsó áraimat:

Női
Női
Női
Női

vászoncipő bőrtalp és sarok, szürke, pántos — P 8
vászoncipő bőrtalp és sarok, szürke, fűzős — P 8
vászoncipő bőrtalp és sarok, fekete, fűzős — P 8’
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I
Szandálok, szandolettek és külön­
féle kényelmi cipők idény-utói áru­
sítása megkezdődött. DORCO gumi- 
ta'pu cipők 23/46számig fehér,szürke 

és fekete színekben gyári 
árjegyzék szerint.

Férfi barna box falcipő
fttr Fenti olcsó árak csak készpénz vételnél érvényesek!

Neumann Miksa Debrecen, Piac ucca 41, Telefon 435,
v ■—/
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1930 julius 20.

Ha étvágyhiány és emésztési zavarok íj 
állanak be, használjuk a hazai

Mohai Ágnes
ásványvizet.

Sg (Dr. Gebhardt,egyetemi orvottanár.)

.-.-Til ■ .; -.v-*~
Vezérképviselet: Ásványvíz Kereskedelmi Rt. 

Budapest, VI., Király ucca 12.

A gazdasági főfelügyelő szabad­
ságon. Surgóth Jenő in. kir. gazdasági 
főtanácsos, a in. kir. gazdasági fel­
ügyelőség vezetője julius 20-án há­
rom heti szabadságra Balaton Hévízre 
utazik.

— Behelvettcsités. Hadházv Zsig- 
mond dr. főispán Király Tibor okleve­
les gazdát Debrecen városnál iroda 
segédtiszti állásra behelyettesítette. Az 
uj tisztviselő szombaton délben tette le 
a hivatali esküt.

A vizsgálóbíró kihallgatta Zavaros 
polgármestert. Székesfehérvárról jelentik: 
A törvényszék vizsgálóbirája ma délután 
kezdte meg kihallgatását Zavaros Aladár 
polgármesternek és Vargha Elemér mű­
szaki főtanácsosnak, 6mely kihallgatások 
a késő éjszakai órákig tartottak.

Házasság. Schaffer Jolán (Debre­
cen) és Moskovits Sándor (Derecske) 
Montevideóban házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— A tragikus végű Konkoly-Thegéné 
szülei Budapestre érkeztek. Budapestről 
jelentik: Ma este repülőgépen Budapestre 
érkeztek ifj. KonkolyThcge Gyula tragi­
kus véget ért fiatal feleségének, Dorothy 
Arentsnek a szülei. Megérkezés után ifj. 
Konkoly-Thege Gyula bemutatta apósát 
és anyósát a szüleinek, majd a fájdalomtól 
megtört szülőket kivitte a temetőbe, ahol 
a sirt virággal halmozták el.

— Szakosztályi ülések. A debreceni 
ipartestület hentes szakosztálya e hó 21-én 
(hétfőn) este félnyolc órakor az ipartestü­
let kistanácstermében szakosztályi ülést 
tart. Tárgy: A megjelent miniszteri ren­
delet szerint a forgalmiadó elengedés mi- 
benállása és más fontos ügyek. Tekintet­
tel arra, hogy a tárgyalandó ügy minden 
hentesiparosra nézve rendkívül fontos, a 
tagok teljesszámu és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége. —- A 
debreceni ipertestület cipész, cipőfelsőrcsz- 
készitő szakosztálya e hó 22-én, kedden 
este hét órakor az ipartestület kistanács­
termében szakosztályi ülést tart. Tárgy- 
sorozat : a kisipari kölcsönnel kapcsolatos 
szövetkezet létrehozása. Tekintettel az 
ülés fontos voltára és a tárgyalandó ügy­
nek a szakmát érintő nagy jelentőségére, 
a tagok teljesszámu és pontos megjelené­
sét ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Herzl-emlékünnepélv. A Magyar 
Cionista Szövetség debreceni cso­
portja 1930 julius hó 20-án, délután 3 
órakor, az izr. hitközség dísztermében 
(József kir. herceg u. 26.) Herzl-cm- 
lékikmcpéllve! kapcsolatos közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés és 
pénztári elszámolás. 3. Számvizsgálo- 
bizottság jelentése cs határozathozatal 
a felmentvénv megadása tárgyában. 4. 
Tisztujitás és 3 tagú számvizsgálo- 
bizottság választása. 5. Hcrzl-cmlékbc- 
szédet mond dr. Weisz Endre. 6. Ver 
Andor: A Vezérhez c- költeményét 
szavalja: Billitzer Sárika. 7. Gyászima. 
előadja: Lobi Béla dalköri kísérettel. 
8. Hatikva. Vendégeket szívesen lát az 
elnökség.

— Figyelőre szeles idő. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti: Hazánk nyugati 
határát este 8 órakor érte el a sarki 
hideglevegő betörési frontja. Budapes­
ten kevéssel éjfél előtt ment végbe a 
frontátvonulás, amelv kevés szélvihar­
ral járt. Sokhelyütt zivatar is volt. 
Sopron és Putnok 19. Gvőr 17, Ma­
gyaróvár 15, Esztergom 12. Kaposvár 
11 milliméteres csapadékot jelent. A? 
utóbbi helyen éjjeli jégesőt neveltek 
meg. Az ország déli és keleti termo 
teln alig kaptak esőt. A lehűlés teg­
naphoz kénest közel 10 fok Celsiu- 
tesz ki. Országszerte tart ma is a vi­
haros szél. Budapesten 19-én délben < 
hőmérséklet 22 fok Celsius. ■ roe,J ' 
zis: Hűvös és egyelőre még szem 
idő, már inkább csak a keleti részeké 
esővel, később javulás.



1930 julius 20.

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségek­
nél a természetes „Ferenc József’’ kese- 
rüviz az emésztőszervek működését hat­
hatósan előmozdítja s így megkönnyíti, 
hogy a tápláló anyagok a vérbe kerülje­
nek. Orvosi szakvélemények hangsúlyoz­
zák, hogy a Ferenc József víz különösen 
ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és 
bélszabályozó szer. A Ferencz József ke- 
seriiviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

— Eszperantisták figyelmébe. Hét­
főn este fél 7 órától társalgó-est a liv- 
lyicsonort klubhelyiségében. (Széche­
nyi ti. 13.) Soros előadó: dr. Joó Ist­
ván. elnök. Feltétlen megjelenést ké­
rünk !

— Egy hónapi fogház a góré feltö­
rése miatt. Sári Lajos és Harangi Sán­
dor földmivesek februárban feltörték 
Nagy Bálint bellegelői góréiát, amely­
ből 8 mázsa csöves tengerit elloptak. 
Dr. Tóth János cgvesbiró ma tár­
gyalta az ügyet és Harangit egy ko­
mpi, Sári Lajost pedig 15 napi fog­
házra Ítélte.

Kon vári Sóstó fürdőn e hó 13-án 
megnyílt az újonnan épült Strand­
fürdő. Julius 26-án pedig a régi ha­
gyományos Anna-bált rendezi az igaz­
gatóság.

— Sikkasztás miatt elkeltek egy 
benzinkutkezelöt. A debreceni Autóke- 
reskedemi részvénytársaság Varga 
Bálint nevű alkalmazottja: hosszabb 
időn át lopta a benzint. A benzinlopás 
felfedezése után sikkasztás miatt je­
lentette fel a részvénytársaság alkal­
mazottját. akinek iigvét ma tárgyalta 
a debreceni törvényszéken dr. Tóth 
János egvesbiró. A törvényszék sik­
kasztás miatt egy havi fogházra Ítélte 
Varga Bálintot.

— Dr. Oergelv Jenő tb. városi 
tiszti főügyész irodáját Ferenc József 
(Piac) ueca 16. sz. 1. emeletre (Alföldi 
Takarékpénztár épület) helyezte át.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Elitéit motoriigvnök. A debreceni 
törvényszéken dr. Tóth János egyes- 
biró csalás miatt _ egy havi fogházra 
"ítélte Oaradnai József 32 éves motor­
kerékpárügynököt. Az ügynök múlt év 
október elején Venyige Imre motorke­
rékpár szerelőtől kicsalt egv nála ke­
zelésben volt és dr. Porer Dezső or­
vos tulajdonát képező motorkereket 
azzal, hogy erre az orvos adott neki 
megbízást.

— Az összes megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny. 
vek a megjelenés után áronnál kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.

öngyilkos lett egy 15 éves Icánv.
Elírta községben az. elmúlt éjszaka 
öngyilkosságot követett cl Baiser 
Ilona 15 éves leány. Az öngyilkossá­
got a csendőrség a debreceni ügyész­
ségnek jelentette be, amely a teme­
tésre az engedélyt megadta.

— A világhírű újságíró és római levelező’ 
dr. Gustav W. Eberlein tollából egy mesteri 
leirás jelent meg a külföldi nagy újságokban 
arról a szenzációs eseményről, midőn a pápa 
őszentsége Rómában átvette a német katho- 
likus társadalom részéről neki ajándékként I 
felajánlott Nürburg tipusu 8 hengeres Merce­
des Benz speciál gépkocsit. A szent atyának 
átadott gépkocsiról úgy Eberlein, mint az 
egész német és olasz sajtó megállapította, 
hogy az nemcsak motorikus szempontból te­
kinthető az autótechnika egyik legkiválóbb al­
kotásának, de mint őszentsége egyéni igényei­
nek megfelelően elkészített Pullmann-Limou- 
sine, a német karosszériaépités csodás mes­
termüvének is minősíthető.

— Hatvani betörőket köröznek Deb­
recenben. Weisz Lajos hatvani föld­
birtokos lakását iulius 14-én feltörték 
és 2500 pengő értékű ezüstnemüt lop­
tak el ismeretiéin tettesek. A rendőrség 
országosan rádión körözi a betörőket, 
akiket a debreceni rendőrség is kutat.

— Perzsns7.önyegelt jutányosán meglavitom.
Kiváló minőségű perzsát készítek. JablonsAty- 

Rothermere u. 32.
— HeKíttes. uborkásüveg, fagylalt és vaigép. 

jégszekrény legolcsóbb Debreceni Üvegkeres- 
kedelmi Részvénytársaságnál.

A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— Gyászjelentéseket, kösrorwtnyilv*ní- 
Asokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
keit e Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piw ucca 40., II. udvar.

A Debreceni Függetie* Uieáe el*.
kedvezni péW.Á7°nkí"‘ vitórlóH^Untfi, 

kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
független Újság Köles ónfeönyvtárát

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN IUSAg!

•SZÍNHÁZ «MOZI* 
: HANGVERSENY*
AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 

MŰSORA:
VASÁRNAP délután: Topáz. Vígjáték. 

— Este: Annuska. Vígjáték.

Az esti előadások fél 9 (rákot kezdődnek

A SZÍNHÁZI iroda

Ezüstlakodalom.
Az Országos Kamaraszínház szom­

baton Paul Géralcly finom, hangulatos 
színmüvét, az Ezüstlakodalmat ját­
szotta, szép, intellektuálisan elmélyített, 
meleg, bensőséges tónusú előadásban. A 
kitünően összehangolt együttes tagjai: 
Mihályi Mária, Hubay Klári. Gyarmuthy 
Anikó, Vámos Sári, Bánliidy László és 
Iliász László egyénenkint is értékes ala­
kításokkal szolgálták a sikert.

Az Országos Kamaraszínház vasárnapi 
előadásai.

Vasárnap délután rendkívül olcsó 
helyárakkal az idei vendégjáték legna­
gyobb sikert aratott vigjátéka, a Topáz 
kerül színre harmadszor. Este Gárdonyi 
Géza bűbájos vigjátéka. az Annuska 
van műsoron. Az Annuskában szerződ- 
tetési célból vendégként felién Fabinyi 
István. Hétfőn nagy kacagó estet rendez 
az Országos Kamaraszínház. Műsorán 
szerepel a hires Nagy cipőben kis fin. 
amelyet Budapesten több mint 200-szor 
adtak. Továbbá a Lóvásár. Török Rezső 
parasztkomédiája és Zilahv Házasság- 
szédelgő című bohózata.

mozu /-szinnnz
acr.SKHu tCr.

Vasárnap:
„M 1 C H 1 GA N GYERMEKE”

Játék az arannyal és a szerelemmel. Conrad 
Nagel és Renée Adorée főszereplésével. 

Megelőzi:
„D E N N Y ÉS A NŐK” 

Vígjáték attrakció Reginaid Dennyvel 7 
vonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

fel-

r^\RADIÖ
VASÁRNAP, julius 20.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
9.45: Egyházi zene és szentbeszéd a buda­

vári koronázó főtemplomból.
11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri 

templomból. Prédikál: Raffay Sándor püspök.
Ut<ána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 

Majd: Kálmán Imre-hangverseny. A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangverse­
nye. Karnagy Polgár Tibor.

2: Gramofonhangverseny.
3.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 

rádióelőadás-sorozata. Ulicsny Károly m. kir. 
szőlészeti és borászati kerületi főfelügyelő: 
,,A csemegeszőlőről, annak csomagolásáról és 
eltartásáról.”

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelőadása.) 1. Magyar népda­
lok. Előadja Tóth Erzsi. Zongorán kisér: Pol­
gár Tibor. 2. Milleker Rezső dr. egyetemi 
tanár: ,,A palócok.” 3. Magyar népdalok. Elő­
adja: Tóth Erzsi.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.15: Schwartz János, a m. kir. Operaház 

tagjának és 14 éves János fiának hangverse­
nye különleges hangszereken.

6: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye az Angol-parkból. Kar­
nagy Fricsay RichártL

7.30: Petőfi-dalok. Előadják: Medgyaszay 
Vilma és Závodszlcy Zoltán, a m. kir. Opera­
ház művésze. Zongorán kísér: Polgár Tibor.

8.15: Részletes sport- és lóversenyeredmé­
nyek.

8.25: Békeffy-est. Rendező: Békeffy László.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: Banda Marci és cigányzenekarának 

hangversenye.
Bécs. 11.05: Z. 1.05: Z. 3: Hg. 3.20: Z. 6.15: 

Z. 7.30: Hg. 8.40: Három egyfelvonásos. — 
Utána: Z.

Berlin. 4: Tarka óra. 4.40: Sport. 5.05: Z.

HÉTFŐ, juliu. 21
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idöjarásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik Nováky 

László (zongora) és Fehér Miklós (hegedű).
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Ujházy György felolvasása: ,,Bontz Bá­

lint története.”
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.30: Gramofonhangverseny.
6.30: Petri Mór felolvasása: ,,A diósgyőri 

vár.”
7: Vargha Imre magyar nótákat énekel 

Farkas Jenő és cigányzenekarának kíséreté­
vel. *‘v

8: Siklós Ferenc felolvasása: ,,Mit hozott 
és mit hozhat a hangosfilm.”

8.30: Francia operaest. Közreműködik Relle 
Gabriella, a m. kir. Operaház művésznője, 
Bőhm Endre, a brémai Opera tagja és a m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Kar­
nagy Fridi Frigyes.

Utána: Pontos időjelzés, idő járásjelentés, 
hírek.

Majd: Pataki-jazz.
Külföld.

Bécs. 11: Kz. 12: Z. 3.30: Z. 5.30: E. 6: F. 
7.30: E. 8.05: Hg. 8.30: Hg. 10.30: G.

Berlin. 4.30: Hg. 6.30: E. 7.05: Z. 8.30: Bécs. 
Utána: Tz.

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.30: Hg.
Milánó. 5: G. 7.30: Hg. 8.40: Hg.
Prága. 11.15: Derűs dalok. 7.45: Zongora­

hangverseny. 10.15: Z.
Róma. 5.30: Operarészletek. 9.02: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 8.30: Középeurópai mii- 

sorcsere. 10.30: Kz.

A Bocskay rekord gólarámiyal nyerte meg 
első mérkőzését Ungvárott

Szombaton reggel indult el a Bocskay 
újabb felvidéki túrájára, amelynek kereté­
ben Ungváron az UTK-val, másnap pedig 
az ungvári kitűnő képességű cseh csapat­
tal, amely nemrég döntetlenül végzett Po­
zsonyban a Bratislavával, kerül össze mér­
kőzni.

Délután 5 órakor kezdődött az első mér­
kőzés. Az utazás meg sem látszott a deb­
receni csapaton, amely brilliáns játékával 
ismét megmutatta azt a presztízst, amelyet 
a Felvidéken már megszerzett, ragyogó 
kombinációival vitte előre a csapatot a 
belső trió, erélyes, gyors játékukkal tűn­
tek ki a szélsők, a halfsor és a védelem pe­
dig mintaszerűen teljesítette kötelességét. 

Az első félidő 6:0 eredménye után 
10:1 arányban megérdemelt győzel­
met aratott az UTK felett a Bocskay.

Az első félidőben már az első percekben 
rákapcsolt a Bocskay, hatalmas iramban 
indítja a támadást az UTK kapuja ellen, a 
4. percben Bobák nagyszerű lövése hozza

íll

A Városi Dalárda (térdelő sor) és a városi adóhivatal csapata érdekes és izgalmas futball 
meccset játszottak le nagy érdeklődés mellett

Kiiiinnka Szahöilet ii Gsiptciriház
W KOSSUTH UCCA 2. SZÁM. VÁROSHÁZ ÉPÜLET

K É Z I F I L E T Függönykelmék
TÜLLEK

GRENADIMOK

meg az első eredményt és ezután egy da­
rabig a folytonos rohamok közepette sike­
rül az ellenfél védelmének fentartani a 
debreceni csapatot. A 19. percben azonban 
összeroppant az UTK védelme, Bobák 
gólt lő, 5 perc múlva Teleki eredményez, 
a 29. percben Bobák, a 42. percben Vincze 
gyarapítja a gólokat. A második félidőben 
tovább tart a gólözön, előbb azonban a 
Bocskaynak el kell hárítania néhány kitü­
nően sikerült ungvári támadást, ezek közül 
az 5. percben egy tiszteletgólhoz juttatta 
az UTK-t Markovits révén. A gól után 
azonban rögtön megkezdődtek a Bocskay 
rohamok, a 6. percben Vampetics rúg 
nagyszerű gólt, a 24. percben Móré, a 34. 
percben Mertin állítja be a végeredményt.

A második félidőben a Bocskay pihen­
tette uj kitűnő játékosát, Bobákot, akinek 
játékát nemcsak a gólok, tehát az eredmé­
nyesség tette megbecsülhetetlenné, hanem 
az a nagyszerű készség is, amellyel bele­
illeszkedett a belső trió kombinativ játék­
stílusába. Bobák helyett Móré játszott, a 
centerhalf pedig Szolárszky volt.

A mérkőzést Dobroviczky biró hibátla­
nul vezette.

Óriási közönség előtt folyt le a magyar
német uszómérkőzés. Drezdában nagy­

szerű idő kedvezett a versenynek. 4X200 
méteres stafétában győzött Magyarország 
csapata 9 perc 45 másodperc alatt. Német­
ország csapata 9 perc 48 mp alatt úszta 
meg a távot.

Kelet magyacország 
úszóba jnoliságai

Natív érdeklődés előzi met: a Debre­
ceni Egyetemi Atlétikai Club rendezé­
sében lezajló Keletmagvarország úszó- 
bainokságait, amelyeket vasárnap dél­
után fel 5 órakor a nagyerdei uszodá­
ban tartanak meg. A verseny legki­
emelkedőbb része a két vizinóló mér­
kőzés lesz. Az úszószámokban a ha­
talmas mezőnyök indulása hatalmas 
küzdelmeket fog hozni. A férfi számo­
kat hölgy és ifjúsági számok fogják 
tarkítani, amelyek során az összes 
debreceni hölgyúszók. névszerint Sar­
kadé Tea. Feldhcim Gitta, Wcichinger 
Böskc. Kiss Mária. Bessenyei Böskc. 
Végh Magda fognak starthoz állani. 
A férfi számokban a DEAC fölénye 
fog kidomborodni, mig a hölgy szá­
mokban a DUE hölgyei hoznak több 
pontot. A 100 méteres cvorsúszásban
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Dr. Balogh Barna tanítja a Munkás Testedző 
Háttámadás elhárítása. Küzdők: Gacsárdi, 

főtitkár, dr. Fischer

Farkas l.-ct DEAC várjuk első helyre 
1.10 perc belüli idővel, inig a helyezé­
sekért hatan fognak küzdeni. A 100 
méteres hátúszásbain Szappanos DEAC 
első helve kétségtelen, ámbár Rosen­
berg a tavalyi bajnok okozhat megle­
petést. A 400 méteres úszás Bessenyei 
és Orosz küzdelmét hozza. A 200 mé­
teres mellúszás a legnyíltabb szám. 
ugyanis Debrecenben ezelőtt csak 100 
méter volt kiírva és igv még csak kö­
vetkeztetni sem lehet a verseny ered­
ményére. A műugrásban a tavaly or­
szágos bajnokságot nyert és váloga­
tott Farkas II. fog bejönni Hadady 
előtt. A 3x100 méteres v cg vess taté fa 
ha nagy küzdelem árán is. de szintén 
az egyetemiek győzelmét fogja hozni 
A hölgvszámokban a Debreceni IJszó- 
egylet hölgyei fogják az elsőbbséget 
megszerezni és a 100 méteres hat­
úszás kivételével valamennyi bajnok­
ságot hazavinni. A vizipolóban az I 
csapatok mérkőzésénél a DEAC győ­
zelme várható, azonban a DDE együt­
tese veszélyes ellenfele lesz a ver- 
seiívszámokban elfáradt egyetemi csa-
pattiak. A :: ifjúsági póló teliescn nvilt,
mivel Tál(ács II. távollétében az 1.
csapatot iíz ifjusásri Körtncrvel kellett
pótolni éí; igv Fér üsnek neui lesz
incur zékott partnere . A verseny után
:iv Fkve 3:mi Club íiáivá ián leví í chib-
házában tánccal e;ívhekőtött 1 lankett
lesz. ahol a vcrsccividl résztvevő1 cgve-
söletek laurjait fogja a rendező egve-
sülét vendégül látni.

A"debr<?ceni orszÁdn«' atlétikai 
versenyek feltételei^^^l

A Debreceni Torna Egyesület által 
e liő 27-én a nagyerdei soor(téren ren­
dezendő országos atlétikai verseny 
feltételei:

Versenyszámok a) szeniorok ré­
szére: 100 m. síkfutás, sulydobás. disz­
koszdobás. gercl'dobás, magasugrás, 
helyből magasugrás;

b) ifhiságiak részére: 100 m. sikiu-

birkozóit a szabad stílusú birkózásra. 
Ménes, állók: dr. Balogh Barna. Paulovich 
Arthur egyesületi orvos.

tás, 400 ni. síkfutás, 1000 ni. síkfutás. 
1x100 in. stafétafutás. 200 ni. gátfutás, 
sulydobás, magasugrás, távolugrás;

c) leventék részére: 100 m. síkfutás, 
100 m. síkfutás, sulydobás. diszkoszdo- 
rás. gerelvdobás. buzogánydobás.

A c) alatti versenvszámokban indult 
fjusági leventék nem indulhatnak a a). 

])) alatti ifjúsági számokban és viszont 
a), b) alattiakban kiirt számokban in­
dultak nem versenyezhetnek a c) alat­
tiakban.

A versenyt a Masz. szabályai sze­
rint rendezik. Kezdete pontosan dél­
után 3 óra 30 perckor. Nevezések a 
'Masz. központi irodájához Budapest, 
y„ Dorottya uccu 3. legkésőbb július 
hó 24-én este 6 óráig, a nevezési zár­
latig elküldendők. 'Vét személyenként 
ős számonként 50 fillér, mely az egye­
sület titkárságához: dr. Való Antal 
polgármesteri titkár címén Debrecen 
városház a név. zárlat ideiére eljutta­
tandó. Díjazás az a) alatti seniorszá- 
mokban 1. dii ezüst. II. dií -ezüstöseit 
bronz, Ili. dii bronzérme, b), c) alattiak­
ban I. dii ezüstözött broz. 11. és III. 
dii bronzérem. A verseny sorrendje: 
100 m. előfutamok, sulydobás. helyből 
magasugrás, 100 m. síkfutás — döntő, 
1000 m. síkfutás, magasugrás, 400 in. 
síkfutás, távolugrás, buzogánydobás, 
200 m. gátfutás előfutamai, diszkoszve­
tés, 200 in. gátfutás döntő, gerelyvetés 
és 4x100 ni. stafétafutás. Résztvchet- 
uek a Masz.-hoz tartozó egyesületek 
gazolt atlétái, valamint a középiskolák 
tanulói, a levente egyesületek, továbbá 

I magyar királyi honvédség, csendőr­
ség. rendőrség, vámőrség tagjai. a 
sportegvesiiletek tagjait kivéve, 
nég abban az esetben is. ha nincsenek 

a Masz. által igazolva.
Debrecenben, 1930 június hó 14-én.
Steinfeld István s. k. ügyvezető el­

nök. Dr. Való Antal s. k. főtitkár. 
Látta és jóváhagyta a Masz. központi 
vidéki bizottsága. Budapest, 1930. évi 
11IIiiis 20. Masz. pecsétje. Náday s. le. 
főtitkár. ......... .

A „CoNumbla Postagalamb Sport 
I gvu iilet“ vezetősége tervbe vette, 
hogy július -25—27-én az összes ma­
gyar galanmbteii vésztők bevonásával 
országos postagalambversennvel kap­
csolatos kiállítást rendez Budapesten. 
Julius 26-án a Német Poslagalarnbte- 
nyésztő Egyesületek Szövetségének, 
nagyszabású versen vfelcresztése is 
lesz, mely alkalommal 15—20.000 ga­
lambot eresztenek fel. A kiállításra 
feh.'tazók a MÁV-tól fél áru vasúti ked- 
vezniénvét az egyesület megkérvé­
nyezte- Eddig Miskolc. Diósgyőr, 
Szomb.tthelv, Debrecen, Szeged, Pécs 
és Székesfehérvár iekxitcttc be rész­
vételét. A Műdén vidéki csoport külön 
lesz elbirái’va és díjazva tiszteletdi- 
jakkal. Nevcá'ési dii páronként 1 pengő. 
Benevezni eg\v Párt is lehet. A -neve­
zés levelezőlapon is beküldhető a Co­
lumbia P. S. E. Budapest, Vili. Nép­
színház uccu 15. iV.ám alatti címre Ju­
lius 25-ig.

Felhívás a DUE úszóihoz. Felkérem 
a DUE versenyzőit, hagy az előre jel­
zett megbeszélésre fél f 1 órakor talál­
kozás a Dérv-kertben lesz. Aczél.

Felkérem a DTE alább felsorolt já­
tékosait, hogy vasárnap délután há­
romnegyed 1 órára jelenjenek meg az 
Árpád-téri templomnál: Wumbrand, 
Hidvégcr. Oencsi. Klein. KaJniár. Ró- 
senfeld. Tamássv, Nagy, Fisch. Vince 
II., 111., I., Takács, üutfreund. Intéző.
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A terménytőzsde.
A gabonatőzsdén ma általános meg­

lepetésre szilárd volt az üzlet irány­
zata. A készáruvásáron az ó- és tij- 
buza 40, a rozs szintén 40. a korpa pe­
dig 20 fillérrel volt drágább. A határ­
időpiacon körülbelül .50 fillérrel enicl-

kedett az októberi és márciusi búza 
árfolyama és ugvíwilven arányú emel­
kedés volt az októberi rozsnál is. A 
tengeri szintén 30 fillérrel drágult.

Határidőüzlet: Búza: okt. 19.60, 55 
72, iii, 80, 70, zárlat 19.70—19 7 f 
műre. 2L40. 35, 48. 40. 60, 55, zárlat 
21.50- 2í.52. Rozs: okt. 12.55. 50, 82, 
77, zárkit 12.75 12.76. márc. 14.00, 20,
in, zárlat 14 10; 14.11. Tengeri: juf 
15.65, 55. au,g. 15.30, 48, 38. 30, zárlat 
15.30—15.31. Tr*asizitóterigeri: jul. 13,20 
aug. 13.20. 30, zárlat 13.15—13.20.

KészáruiizEet hivatalos árjegyzései: 
Búza (ó) tiszai 77 kg 19.30—19.50, 7,8 
kg 19.40 19.70. 79 kg 19.60—19.80 80
kg 19.70—19.90. ftiszai 77 kg 18.80— 
19.15, 78 kg 19.00—19.30, 79 kg 19 30 
—19.50, 80 kg 19.30—19.60, felérni 77 
kg 18.60—18.8», 78 kg 18.80—19.00 79 
kg 19.00—19.20. 80 kg 19.10—19.30, 
tiszai (ui) 77 kg 19.50—19.65, 78 kg 
19.65—19,80. 7V kg 19.85 -20.00, 80 kg 
19.90—2(105. ftiszai (ui) 77 kg 18.90— 
19.05, 78 kg 19.05—20.20, 79 kg 19.25

19.40, 8K) kg 19.30—19.45, fciérm (uj) 
77 kg 18.75—18.85, 78 kg 18.90—20.20 
79 kg 19.10—20.20, 80 kg 19.15—19.25. 
Rozs: pestv. (uj) 11.50—11.60, egyéb 
rozs (ui) 11.50—11.60, tak. árpa I. (ó)
13.75— 14M tak. árpa 11. (ó) 13.25— 
13.50, tak. árpa (uj) 13.00—14.00, repce 
?6.00—26.50. tiszai tengeri 15.70—15.85 
egyéb t (.nigeri 15.40—15.60, zab I. 
16.20- -I6..50. zab II. 15.90—16.10, kor­
pa 9.00—9.20.

Budapesti és vidéki nagymahnok 
isztárai boltettával, forgahniadó nélkül: 
Jgg 42.00—43X10, Og 41.50—42.50, 2-es
38.75— 40.00, 4-es .32.00—33.00, 6-os 
23.25—24.25, 8-as 12.25—13.00, rozs 
0-ás 33.50—, 7-es 23.50.

A termény és magpiac felhivatalos 
árjegyzései: fehérbab ó 36—38, bibor- 
here 38—44. Vikt. borsó 15—18, 
express-borsó f.2 14, lenmag 33—37,
szöszös bükköny 28—34. tökmag ó 
30—32. mák 70—72. muhar 12- 13.
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ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Esküdi, hogy nem csókolt meg !
(Fogadószoba megvilágított starka, nagy, | 

mély fotelek, antik asztal, erősem kék és : 
aranyló színek, likőrös, pezsgős üvegek, fe- | 
kete kávés csészék az asztalon. Éjjel 3 óra. 
hárman ülnek beszélgetve ebben a szobasa­
rokban. A fiatal „kitűnő” író, Kovács János. 
Számos Andor, egy nagyvállalat igazgatója 
és Karcsú Lili fiatal urikisasszony. A társa­
ság többi tagja más szobákba elszőródva 
flörtöl, táncol, iszik. — Ez a három már egé­
szen részeg.) H

Lili: Még egy pohár likőrt kérek!
Andor (likőrt önt): Csak vigyázva Lili, 

maga nincs hozzá szokva, megárthat.
Lili (szeme csillog): Szeretek inni! Ren­

geteg nyugtalanság van bennem, biztosan 
azért, mert korán fogok meghalni.

János (poharához nyúl): Drága, drága, 
milyen furcsákat mond és hogy csillog a 
szeme.

Andor: Már túlsókat beszél és sejtelme 
sincs róla, milyen ostobákat. Miért halna 
meg korán? Fiatal, egészséges, gazdag, sem­
mi baja. Ha csak öngyilkos nem lesz. Maga 
még erre is képes lenne, csakhogy bosszant­
son engem.

János: Az egészségére Lili.
Lili (behunyt szemmel) : Korán fogok meg­

halni.
János: Hány éves kedves?
Lili (gyorsan felel): 21 éves vagyok. 
Andor: Már három éve 21 éves. Nem is 

tudom, miért ülök még mindig itt? Nézni, 
ahogy ez a lány itt lehunyja a szemét, már 
egészen részeg, összevissza beszél, kóvályog, 
kacérkodik. Szólni kellene az anyjának, hogy 
vigye már haza. De a mai anyák! Kártyázik 
vagy táncol, ahelyett hogy megnézné, a ked­
ves lánya mit csinál?

János: Sosem láttam még magát ilyen ke­
serűnek.

Lili: ő mindig keserű. Szegény, sajnálom. 
A ráncok felfelé szaladnak a homlokán, ez 
fösvénységet jelent. Jövőre vezérigazgató
4. 4*4*4*4'

Cséplésre

Dr. Balogh Barna tanítja a Munkás Testedző birkózóit a szabad stilusu birkózásra. — 
Repülödohás a vállon keresztül. Elől: Dr. Balogh Barna és Nagy Lajos. Hátul: Paulo­

vich főtitkár, Székely László csapatkapitány, dr. Fischer Arthur egyesületi orvos,

lesz, de az élete rossz. Az élete itt romlott 
meg mellettem. Irigyel minket, engem és ma­
gát, János.

Andor: Lenétzem magukat.
Lili: Irigyel minket.
Andor: Kit? Miért? Kovács Jánost, mert 

megirt egy ro.ssz regényt? Vagy magát iri­
gyelném? Maga kis hisztérika, ahogyan két­
ségbeesetten kapkod és me-görül, ha egy fér­
fit lát. Mit jelentenek maguk? Semmit. És az 
úgynevezett művészetük? Semmi. Az élet 
tengelye a pénz!

Lili: Szegény Andor.
Andor: Miért nézmek úgy rám, mint egy 

őrültre? Kovács János ur lapszerkesztő és 
fiatal iró elhiteti a világgal, hogy tehetséges. 
Erre, nem tudom, milyen jogon, különb lesz, 
mint mindenki más, a monoklija belecsillog a 
levesembe, az életembe, a lány szemébe, akit 
szeretek. Kovács János ur, aki még ezer pen­
gőst nem is látott talán. Kovács János ur ...

János: Akár ne is folytassa, nem is ha­
ragszom magára. Magának más baja van, 
maga szerelmes, halálosan szerelmes Lilibe.

Lili: Nem igaz, nem szerelmes belém.
János: Én erre most jöttem rá, persze, ő 

nagyon szereti magát. És maga? Persze maga 
is szeretheti ezt a fiút. Nekem ehhez semmi 
közöm, nekem a mennyasszonyom a Tátrá­
ban van, szanatóriumban. Szeret engem, rám 
gondol és beteg szegény.

Lili: Nem igaz, nem szerelmes belém.
János: Sokat csókolózhattak már. Nem; 

nekem ehhez semmi közöm. Mégis jó lenne 
tudni az igazat.

Andor: Megőrült kérem?
János: Bocsásson meg kedves Andor, egy­

szer a Lili retiküljéből a maga fényképe ki­
esett, én akkor ezen nagyon meglepődtem, 
azt hittem, maguk csak futólag ismerik egy­
mást, akkor Lili valamit hazudott, most már 
mindegy, ezt is ki lehet mondani. Lili vala­
mit hazudott és én azóta mindig szerettem 
volna megtudni, vájjon Lili...
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kihordásra 60 fillér.
NAGY JÓZSEF, Rákóczi ucca 3. bormérés és pincészete.

r
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Közhírré teszem, hogy folyó év Julius hó*
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Strandolok!
Manjünk fürödni
a Ko nyár i -sóstó 
strandfürdőjébe

Sándor: Három óra van. Mikor megyünk el 

innen?
Lili: Nem igaz, nem szerelmes belem.
Andor: Én megyek, velem jön szer­

kesztő ur ?
Lili: Nem, ő nem megy és maga is ma­

radjon!
János: Lili, drága, én...
Lili: János, maga mindig dicséri a keze­

met, hogy fehér és szép, akarja megcsókolni?
Andor: Ez kibírhatatlan, magának fogalma 

sincs arról, hogyan kell viselkedni. Nevelet­
len.

János: Maga szerelmes, azért haragszik.
Lili: Nem, nem igaz! Andor, ha megkeresi 

az anyámat, én már szívesen mennek. Ször­
nyen unalmasak maguk igy ketten.

Andor elmegy.
Lili (előre hajlik felvillanyozva, csupa 

ragyogás): Mennyasszony elfelejtve! Rám 
gondol, szeret?

János: Halálosan.
Lili egészen közel megy hozzá, megcsó­

kolja.
János (mély hangon, komolyan): És most 

szépen elmond nekem mindent. Számos ur 
miért ilyen keserű, miért mer igy beszélni 
magával? Mi van Számos ur és maga kö­
zött?

Lili: Ez a kérdezősködés most ügyetlen, 
rontja ezt a pillanatot. Bízzon bennem, ne 
kérdezősködjön és csókoljon meg.

János: Mindent szépen momdjon el nekem, 
hogy erre ne kelljen többé gondolnom.

Lili: Nincs mit mondani, Számos Andor jó 
fiú, régi barát, nem több.

János: Én tudok maga nélkül élni és ez 
nagy fegyverem. Ha most nem tesz hozzám 
őszinte, elmegyek és soha többet nem lát.

Lili: Menny asszony a a Tátrában van, ma­
gára gondol és magát az érdekli, hogy . . . 
Különben mindegy. Mehet.

János: Nem lát többet, nem hívhat pontos 
időre a Margitszigetre, nem fogom várni a 
korzón, a színházban. Nem fogok bomlani, 
nem fog bolonditani. Egy komoly, tiszta, 
őszinte szót szóljon! Egyszer ne haragud­
jon. Itt várom, elősz/ör életemben, hogy ké­
rem sápadtan és halálosan komolyan a tiszta 
jó szavát.

Lili hallgat. — János vár, szembenéz vele. 
Aztán szó nélkül elmegy.

Andor (néhány perc mulva bejön, magából 
kikelve): Kovács Jánost láttam elmenni, be­
lém ütközött, elrohant, senkinek nem kö­
szönt. Itt történt valami veled, te megcsó­
koltad! Kovács megcsókolt téged!

Lili: Nem tudom, ma mind őrültek vagy- 1 
tok.

Andor: Most az egyszer nem fogod leta­
gadni, én láttam Kovács szemén, az arcán 
láttam, hogy ti csókölóztatok.

Lili: Szivecském, mit képzelsz rólam? Hi­
szen ha akarnám. De csak nem gondolsz 
olyan ízléstelennek, hogy itt, amikor tudom, 
hogy minden percben beléphetsz. Nem va­
gyok ostoba. Ha nem is hinnél nekem, ez 
meggyőzhetne.

Andor (leül, kezébe temetett arccal): Ön­
gyilkos leszek.

Lili: Drágám, igazán nagyon szeretlek. 
Andor: Esküdj, hogy nem csókolt meg. Es­

küdj meg az életemre.
Lili: Esküszöm az. életedre, hogy nem csó­

kolt meg.
Andor (felhördül): A magadéra is.
Lili: Esküszöm az életemre, hogy nem 

csókolt meg.
Andor: Te, te .,.
Lili (egészen hozjzásimul): Drága, kedves. 
Andor (komor, kétségbeesett): Csak ne 

szeretnélek, csak he szeretnélek. Halálom 
vagy.

Lili: Drágám, csacsikám, az életed va­
gyok, szeretlek. \

Dollár-
kölcsönt

olcsó kamat mellett, több
évi lehötiSssel ingatlanra 
elsőhelyi jelzálogos bizto­
síték mellett folyósítok. 

Cim a kiadóban.

mmm

Az Idei tavaszi és nyári divat
ra ujjatlan selyem ruhában, vagy könnyű ki­
vágott musslinruhában menjen. Délelőtt és 
délután, még a legnagyobb nyárban is, úgy­
nevezett precíz angolsággal öltözködik. Vi 
szont este, amikor klubba, étterembe, szín­
házba, vagy valami tánchelyiségbe megy, 

j európai asszony szemének egészen szokatla- 
I nul pompázó toiletteket visel.

A két szezon a kosztümöknek, kabátoknak 
és kompléknak kedvezett. A sima szövet és 
selyem angol kosztümöket előszeretettel vi­
selték a hölgyek. A kosztüm az elegáns asz- 
szony garderobjának az a darabja, ami min­
den időben, minden helyen praktkius és ele­
gáns viselet. Ha a szint ügyesen választotta, 
utazáshoz és sportturákhoz épen úgy visel- Mai divatké­

heti, mint sétán, vagy délelőtti bevásárlások­
nál. A kosztümök hangsúlyozott szerepe a 
divatban Amerika mindjobban előretörő di- 
vatdiktálásának köszönhető. Az amerikai asz- 
szony elképzelhetetlennek tartja, hogy uccá-

pünkön néhány elegáns nyári kosztümöt és 
délutáni ruhát mutatunk. Azonkívül az ele­
gáns öltözéket kiegészítő divatos apróságo­
kat, napernyőt, keztyüt és a legújabb divatu 
úgynevezett Pompadour-retikült.

24. napján (csütörtökön) délután 3 órakor dr. 
Lintner Sándor királyi közjegyző irodájában 
(Debrecen, Ferenc József ut 44.) közbenjöt- 
töm mellett megtartandó nyilvános árverésen 
átvételben és illetve fizetésben késedelmes 
vevő terhére és veszélyére 200 q káposzta- 
repce 6800 P kikiáltási árban, de szükség ese­
tén azon alul is, a vételár és vételi illeték 
azonnali készpénzben való lefizetése ellené­
ben a Kt. 351. és 352. §§ alapján a legtöbbet 
ígérőnek el fog adatni.

Elárverezendő káposztarepce mennyiség 
megtekinthető Tiszacsegén, Strausz Pálné 
Kismajor nevű birtokán, a Szilágy tanyán 
Piszkay Árpád bérlő magtárában bármikor s 
felvilágosítás ugyanott nevezett bérlőnél 
nyerhető.

Árverési vevő az árverésen megvett ká­
posztarepce mennyiséget legkésőbb az árve­
rés napjától számított 3 (három) nap alatt 
ab Tiszacsege vasútállomás átvenni, meg­
felelő számú zsákról előre gondoskodni és az 
elszállítást saját költségén eszközölni tarto-

Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt 
600 P kezeimhez leteendő lesz.

Debrecen. 1930 julius hó 19.
Vitéz dr. László Béla s, k. 

Dr. Lintner Sándor debreceni kir. 
közjegyzőnek a debreceni kir. 
közjegyzői kamara 495-1927. 
számú rendelvényével kirendelt 

helyettese.
P. H.

Padlólakkok
teymutA) uhin*kb«u, ma*»« kávÁló

nagyon dkfrón iwphalflk

STERN fesléklizletben

imm

Piac uooe 10. Mim. Bfcáwal seem ben. 
ügyanett .patkány ée *#értrk5 garantált

o 1 oáóu haphn

Konyha, etSeaoba, leány és gyermoksaoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy reáláramat megnteee.

Konyhaművészet
Meggy belőtt. Szép kemény nagyszemü 

meggyet veszünk, a szárától megtisztítjuk és 
meszes vagy timsós vízbe tesszük, ezzel két 
célt érünk el: a gyümölcs keményebb husii 
lesz, s a férgek is kijönnek. Sok vízből öblít­
jük és üvegbe rakjuk. Közben szirupot főzünk, 
minden kiló cukorra egy és fél liter vizet ön­
tünk s egy kis szalicilt. Ha lói leiforrt, le­
vesszük a habját és ha kihűlt, az üvegekbe 
rakott meggyre öntjük, lekötözzük, parolink.

Rumos meggy- Veszünk egy 2 vagy .' lite­
res üveget és telerakjuk a következőképen. 
Alul egy vastag sor cukor, aztán egy sor 
meggy s igv folytatjuk, mig tele lesz. A tete­
jére ismét cukor jöjjön, minden kiló meggy- 

1 hez 70 deka cukrot számítva. Ráönuink 3—4 
deci rumot, lekötözzük és nyolc napig a na­
pon hagyjuk. Ugyanígy lehet borral vagy 
szesszel is készíteni.

Cseresznye és meggy lám vegyesen. Há­
rom /ész meggyet, két rész cseresznyét ve­
szünk kimásoljuk, feltesszük lábasban a salat 
levében főni. Ha a levét elfőtte, teszünk hozza 
minden kiló gyümölcsre számítva 60 deka 
cukrot és ismét főzzük, míg a kihűlt próba 
megkocsonyásodik. Lehet a cukrot nagyon 
sürü szirup alakjában is hozzáadni, akkor té- 
tivesebb a jam.

Mcggv cukorban. Nagyszemü meggyet ve- 
sziirtk és kimagvaljuk, vigyázva, hogy a gyü­

mölcs szép egészben maradjon, ugyanannyi 
cukrot veszünk, mint amennyi a gyümölcs.
A cukrot a lábasban felforraljuk, csak annyi 
vízzel, amennyit a cukor felvesz. Ha már a 
cukor elolvadt s forr. beletesszük a gyümöl­
csöt, 5 percig főni hagyjuk, aztán hűvös hel\- 
re tesszük és másnap kiszedjük a gyümölcsöt 
szűrő kanállal, vigyázva, hogy a gyümölcs 
szépen egészben maradjon. A levét hagyjuk 
ismét süriire forrni, beletesszük a gyümölcsöt, 
5 percig forrni hagyjuk, ezt háromszor ismé­
teljük, aztán üvegekbe rakjuk és kidunsztol- 
juk pár percig.

Cseresznye ép úgy készül, mint a meggy, 
csupán a befőttnek liigabh szirupot készítünk, 
egy kiló cukorhoz két liter vizet veszünk. 
Sok cukortól a cseresznye ráncosodik.

Riblzke lekvár. Nagyon érett, megmosott 
gyümölcsöt nyersen szitán átpasszirozunk, az­
tán zománcos lábasban sűrűre iöz/ük Közben 
készítünk nagyon sürü szirupot, minden át- 
passzirozott gyümölcshöz 80 deka cukrot ve­
szünk. Ha a szirup felforrt s elég sürü. hozzá­
adjuk a ribizkét és hagyiuk még cgyitt 10 per­
cig forrni. .

Rihlzka lám. A szárától letisztított gyümöl­
csöt megmossuk, Iccsorgatjuk, aztán zomán­
cos lábasba rakjuk, egy sor riblzke, egy sor 

! cukor, minden kiló ribizkéhez 80—90 deka 
1 cukrot véve. Másnapig hűvös helyre tesszük. 
I reggel főzzük és forrástól számítva IS- 30 

percig főni hagyjuk. Melegeit üvegbe rakjuk. 
I lekötjük és pároljuk.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyscögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmai, vik 
lamos megállóval szemben, vágóftid mel­
lett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3|b. Telefon 7—85.

ÁRVERÉS.
A hortobágyi pusztán a Hortobágy nevű 

meder folyó évi gyékénytermése juliu» hó 
28-án délelőtt 10 órakor a mátai biztosi hiva­
talban nyilvános árverésen fog a legtöbbet 
Ígérőnek eladatni.

A kikotort mederben a gyékény kitermelése 
teljesen száraz terepen végezhető.

Gyönyörű világos

BCG3I
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

Macáé.
Értekezhetni Piac ueca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.
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22. evedennallo céget

Degeufeld-tér 10. szám, Csapó ucca sarkán.
I®«

Csipke, harisnya, keztyü és j 
más rövidáru

szükséglete beszerzésénél, szíveskedjék üzletünket látogatásá­
val megtisztelni, mert óriási választékunk mellett nálunk a 

legolcsóbban vásárolhat.
A legelőzékenyebb és legszolidabb kiszolgálásról biztosítjuk 
és meg vagyunk győződve, ha egyszer vásáro.t nálunk, mádkor 

is lesz szerencsénk.
CSIPKE, RÖVIDÁRU SZAK ÜZLET

Hatvan ucca 1., Püspöki palota.

LEGMEGBÍZHATÓBB AN JAVÍT' TEKERCSEL ELEKTRÓM0T0R0KAT
ÁTSZÁMÍT BÁRMILYEN FESZÜLTSÉGRE GARANCIA MELLETT A 31 ÉV ÓTA FENNÁLLÓ

Földvári cég. Széchenyi ucca 55.::: Telefon 168.

cséplőgéphez, autóm .bilhoz és gyárakba
a legolcsóbban

—  IfcMH to-CL ■■ el W
kótsror és orvosi (mellárában Debrecen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Mindenki gond nélkül
vásárolhat

ti
képkereteket„lilitiliiiir-n

zakálGéza
fotószaküzletében

Piac ucca 34
(Hegedűs és Sándor-ház) 

ahol hívásai másolatokkal együtt delalött 11-től d, u. 5-ia 
gondosan és pontosan elkészülnek. — Saját laboratórium. - Leg-

Főüzlet Budapesten.

Poloskát és svábot!
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
_ Nap ucca 3 Telefon 17 55

j Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

Debreceni Helvivasut R. T.
3854/930. Ig./M.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazó közönséget, 

hogy folvó hó 21-től kezdve a Nagy­
erdő végállomásról este 11 óra 30 
perckor induló villamosvonat közleke­
dését beszüntetjük.

Éttől az időből kezdve tehát a Nagy­
erdő végállomástól az utolsó villa­
mosvonat este i I óra 03 perckor indul.

Debrecen. 1930 július 18.
Az Üzletigazgatóság.

Príma száraz bükk és tölgy

tűzifa.
hasábosán vagy felajwit'va, porosz Ko­
szén, hazai ssién, bánya köss/, telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbb i n

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. Salétrom ucca 6. 
Vágott tát leplombált •zártkocslkbao szállítunk.

Cserépfcályháii
Hardmuth egyedárusitöja és saját 
készítményt! nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 868. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tiasttMtsát 

jutányosán vállalom

387/1930. ein. ii. o.

HIRDETMÉNY.
Addig is, amíg a gabonajegvről (bo- 

letta) és az arról szóló törvényről a 
részletes tájékoztató plakát kifiiggeszt- 
hető lesz. a m. kir. Belügyminiszter 
ur 43682/1930. számú távirati rendeleté 
alapján fenti tárgyra vonatkozólag 
Debreceni sz. kir. város érdekelt kö­
zönségének a következőket hozom 
tudomására:

„Minden eladott mázsa búza, rozs 
vagy kétszeres után a termelő gazdá­
nak a vevőtől a napi piaci áron felül 
iár egy gabomaiegy-szelvénv, melynek 
értéke mázsánként 3 pengő. Tehát 
senki búzáját, rozsát, kétszeresét anél­
kül ne adja el, hogy a forgalmi áron 
felül ezt a szelvényt is meg ne kapja. 
A szelvényt magát adó fizetésre lehet 
felhasználni. A f. évi adó és hátralék 
kiegyenlítése után visszamaradó szel­
vények az év végén az adóhivatalok­
nál készpénzre beváltatnak. Minden 
gazda saját érdekében ügyeljen tehát 
arra. hogy félre ne vezessék és a neki 
iáró szelvényt meg is kapja, a majd 
megjelenő részletes tájékoztatás ma­
gában foglaló plakátot pedig mindenki 
olvassa el.

A gabonajegy-szelvénv helyett a 
‘ertnelő a vevő igazolására szolgáló 
gabonalevelet ne fogadja el, a szcl- 
'énvt pedig másra ne ruházza át, 

mert azt a törvény bünteti.
Debrecen, 1930 július hó 17-én.

Dr. Vargha Elemér sk..
helyettes polgármester.

Julius havi olcsóságok!
Jó minőség, nem selejtes anyagok!

Ceodastáp grenedmok, 100 széles ,
Seines panama vászon j.-5;
(itfliiyói fi mosó st’lymrk legjobb minőség i 7« 
Mous in divatos, 00 széles, Goldberger " 

és Flllex gyártmány ^.nn
(’.ormain uj minták, 10(1 széles, Goldber

gar ea FUlex gyártmány 7.00
Krep de «chin divatos minták, 100 széles 

nehéz minőség g
Foulárd - elyem legfinomabb világos szi-

3 fix 
7 48 
1.58
4 8 
3 98
5 28 
U 93

1 18 
t 58

nőkben
(kergette sima nehéz minőség 
Krep mongol hibátlan 
Ramona minden színben 
Nyersselyem nyerss/luben 
Nyelsaeljetil az összes sziliekben 
Kék fest 1
I gész finom japán voilok gyönyörű min 

ták
Mosó sclyemhngrisnya hibátlan 1 38, 1 48, 
Seiycmharisnya 1. I.T.O. milika, gaiaii'-

tátjó ;.78
Női görő ; ing fehér 0 98
Combíné színes, csipkés j i)g
Zsebkendő (, 'ju
Flottír törülköző 088
Alsó lepc ővászon, 140 széles 2 18
Paplan lepedővászon, 180 széles ’j/ü

Készpénz eladás!

Béke Áruház, Szent Anna ucca 2. sz.

Srfz egésx, éleiben hű barát

INGER
VARRÓGÉP.

AJeáv&zű /őveté&c fultéieleJi.
vYóczcxony hauuí. /-rés zZeZtiA
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS,

~ DEBRECEN. PIAC UCCA 79.

2311—23710—1930. 11.
HIRDETMÉNY.

Értesítem a város közönségét, hogy az 
Országos _ Földbirtokrendező Biróság 
egyes bírája Debrecen sz. kir. város 
házhely rendezési ügyében, a 75.200— 
1924. 1. M. sz. rendelet 58. §-a értelmé­
ben foganatosított tkvi rendezési eljá­
rásról felvett jegyzőkönyv, annak mel­
lékletei, a felek által előterjesztett ké­
rések és a helyszíni szemle alapján a 
33629—1930. ÖFB. szám alatt hozott 
végzésében intézkedett.

Az Országos Földbirtokrendező Bíró­
ság egyes bírójának ezen végzése 1930. 
évi jiilius hó 17. napjától kezdődőleg 15 
napi időtartamra a városi kiadóhivatal­
ban (Városháza, felemelt 9.) közszem­
lére van kitéve. Ezen OFB végzést a 
közszemlére kitétel ideje alatt a hivata­
los órák alkalmával ott bárki megte­
kintheti.

Debrecen, 1930 július hó 16.
Polgármester.

Háziasszonyok figyelmébe!

különböző vastagságban, valamint
> * w

gumi lekötövel
BEFŐTT ES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM 
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------- GES SPÁRGÁK ____
olosó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében, PIAC UCCA 34
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gCT AFRÓHIBDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVRM FILLÉR
is EGTSZEHRE KÉT REGGELI LAPBAN JELEN I. 
UKG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ 
HITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE V AS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK

APSÓIIIRDim'SEK FK1.XDHATÓK I FÓKIADÓHIVA-
1 AI.CNKBAN: FERENC JÓZSEF OT (PIAC UCCA) 4«. 
./ÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
IVCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATT 1:S a „margit“-fürdó PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kereskedő
32 éves, önállósítás céljából 
megnősülne hozománnyal. 
Ajánlatokat a kiadóba ,.Tö­
rekvő’’ jeligére. 4145—a

F ér jhezmennének
harmincnyolc éves özvegy 
nyolcezer pengővel, házzal, 
iparosleány tizenötezerrel, 
gazdaleány negyven holdas 
tanyásbirtokkal, árvaleány 
húsz holdassal, varróleány 
hatezer pengővel, izraelita 
leány húszezer pengővel. — 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses gazda, Orosháza.

2383—a

OOkU
Kiadó

az Iparkamara Deák Ferenc 
és Werbőczy uccák sarkán 
levő bérházában 6 szobából 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás. Ugyanott üzlethelyi­
ségek. Értekezhetni ház- 
gondnoknál. 2397—a

Kiadó
Piac ucca 30. sz., I. emelet 
rendelőnek, hivatalnak, vagy 
lakásnak uccai 3, vagy 2, 
vagy 1 szí 
vagy anélkül

ba bútorozva 
2418—a

Kiadó lakás.
Különálló épületben egy 
szoba, konyha, speiz, ve­
randa, villanyvilágítással, 
sertésól, mintegy 200 négy­
szögöl kerttel, augusztus 
1-re. Bujdosó u. 4-a. sz., 
Homokkert. 2231 -a

Egy
szoba, konyha, speiz aug. 
1-re kiadó. Agárdi u. 7. sz.

2419—a
Bútorozott

szoba olcsón kiadó egy-két 
személy részére. Ugyanott 
kvártélyosok felvétetnek. — 
Blum, Szepességi u. 28.

2382—a
Egy

szoba, konyha kiadó. — 
Ugyanott uccai pinceszoba 
kiadó. Barna 10. 2416 a

Kiadó
kaualatti különbejáratu bú­
torozott szoba. Kandia uc- 
ca 5. 4111 a

Attila-tér 6.,
augusztus elsejére kiadó 
egy udvari szobás lakás 
mellékhelyiségekkel. 4112-b

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Péterfia u. 55. 2403—a

Egy
szoba, konyha, speiz ki­
adó. Bujdosó u. 35. Ho­
mokkert. 2404—a

Kiadó
szoba, konyha, előszoba, ka­
mara 404 négyszögöl kert­
tel. Értekezni Margit-fürdő 
gépésznél. 2405—a

Piac
közepén szép nagy parket- 
(es különbejáratu szoba iro­
dának vagy rendelőnek ki­
adó. Értekezni Ungár ügy­
védnél, Király ucca 2.

4106—a

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen u. 31.

4102—b
Két

szoba, konyha, előszoba 
augusztus 1-re kiadó. Kos­
suth ucca 30. 4109—a

Hatvan
engőért kiadó Pereces ucca 
19. alatt kettő szoba, kony­
ha, kamara. 4113—a

Két
uccai parkettes szoba, für­
dőszoba, előszoba augusz­
tus 1-ére kiadó. Nyugoti uc­
ca 48. 2428—a

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Tí­
már ucca 5. 4086—a

Bútorozott
szoba egy vagy két szolid 
férfinak kiadó. Eötvös u. 
73. 4090—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Teleki ucca 56.

4115—a
Kiadó

két szoba, előszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
tiszta, kényelmes lakás. — 
Varga ucca 7. 4102—b

Egy
uccai két szoba, konyha, 
speiz, ugyanott egy szoba, 
konyha, speiz kiadó. Ven­
dég ucca 6. szám. 2453—a

Központban
udvari kettő szoba, konyha, 
előszoba augusztus elsejére 
kiadó. Vár ucca tíz. 2457-a

Különbejáratu
uccai szép parkettes búto­
rozott szoba kiadó. Hatvan 
u. 21. 2437—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Fü- 
vészkert ucca 5. sz. 2438-a

Kiadó
egy szoba speizzal és mel­
lékhelyiségekkel. József kir. 
herceg u. 25. 2439—a

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Homok 
ucca 139. 2441—b

Kiadó
egy bútorozott szoba, — 
Batthyány ucca 5. szám 
alatt. 4141—a

Kiadó
udvari bútorozott szoba és 
kis pince. Rákóczi u. 5.

4101—a

Kiadó
egy kis szoba, konyha 
augusztus 1-re. Teleki ucca 
16. 4108—a

Egy
szoba, konyha, speizbeü álló 
lakás jószágtartással kiadó. 
Szigligeti ucca 6. (Volt 
Hadházi ut.) 2411 c

Kiadó
két egy szoba, konyhás uc­
cai, magas, világos padlós 
pinceszoba. Borz 9. 2412-a

Uj épületben
2 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Cím a ki­
adóban. 4142 a

Tócóskert,
Szondi u. 6. modern szoba, 
konyha, speiz augusztus el­
sejére kiadó olcsóért. 4135a

Egy
háromszobás lakás fürdő­
szobával azonnal kiadó. — 
Szepességi u. 30. 2353--b

Egy
uccai szoba, konyha, nyári­
konyha, kert, sertés tartás­
sal, Kassai ut 33-b. alatt 
augusztus 1-re kiadó. Érte­
kezni Csapó u. 103. sz., 
korcsmában. 4143 a

Kiadó
II. emeleti udvari 4 szobás 
parkettes modern lakás 
augusztus 1-re. Hungária 
palotában. Értekezni: dr. 
Farkas Ignác ügyvéd irodá­
jában. 2451 a

Különbejáratu
szép bútorozott szoba és 
pincelakás kiadó központ­
ban. Iskola u. 8. 2454 a

V argakertben
egyszobás kitűnő lakas kü­
lön udvarral kiadó. Értekez­
ni kenyérgyári irodában.

2444—a

Kiadó
kettő szobás konyhás mel­
lékhelyiségekből álló lakás.
Luther ucca 20. 4105 a

Kiadó Három
azonnal Honvédtemetö ucca j ucca; szobás balkonos teljes 
17.. két szoba, konyha, gyű- komfort0s lakás lifttel ki- 
mölcsös. 4076 a : acj^. piac 10. 2445 a

Szép j Déri-muzeumra
uccai szoba, konyha, speiz nyUő háromszobás ,-kislakás
kiadó. Szepességi U. 31.

4126—a

Kiadó
két szoba, előszoba, fürdő­
szoba, konyha, kamarából 
álló lakás augusztus 1-re. 
Lorántffy ucca 10. 2429—a

Főtéren
kiadó szép 1 szoba, előszo­
ba, konyha, speiz 55 pen­
gőért. Cím a kiadóban.

2421 a

kiadó. Értekezni Piac u. 10.
2446—a

Két
szoba, kis szoba, hall, elő­
szoba, konyha, kamara aug. 
1-re kiadó. Harsány! Gusz­
táv u. 10. 2424 a

Egy
szoba fél konyhával elsejére 
kiadó. Pereces u. 21. 2426a

Kiadó
bútorozott szép kertbe nyíló 
különbejáratu szoba 1 vagy 
2 személy részére. Péterfia
48' 4098—c ' var. Jerikó 13^ 2427—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konvha, 
speiz, fáskamara, féreg- 
mentes. Tiszta, csendes ud

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, meg 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Var­
gakert u. 8. Bejárat Szo- 
boszlói ut 4. szám. 4028—b

Kiadó
József kir. herceg ucca 14. 
alatt 2 szoba, előszobából 
álló lakás. Irodának, rende­
lőnek, háztartást nem veze­
tőknek alkalmas. 4095—b

Egy
szép nagy uccai parkettes 
szoba előszobával és egy 
padlózott pincelakás augusz­
tus 1-re kiadó. Barna u. 15.

2377—b

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan ucca 16. 
sz. 2393—b

Kiadó
szép kertbe nyíló különbe­
járatu szoba 1 vagy 2 sze­
mély részére. Péterfia 48.

4093—d

Kőtemplommal
szemben világos tágas bú­
torozott szoba kiadó. Piac 
u. 22.. II. 4. 4079—c

KÖZPONTBAN 
Íródó seép világos, kényei 
mes szoba fürdőszoba hasz 
nálattoi. Cím a kiadóban.

1435—-d

Német vagy angel
nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát kaphat. Miklós 
u. 4. 2173— d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 
adó. Hüvelyes ucca 9.

4039-

Elköltözés
miatt 2 szobás kerti lakás 
hónapos vagy éves lakónak 
augusztus elsejére átadó.

komplett háló 
roszlay ut 12.

eladó. F 
4048-

Három
szobából álló elsőemeleti la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Varga u. 1. 4069—b

Kiadó
szoba, konyha augusztus 
egyre. Homokkert Oláh Ka­
rolj ucca 48. 4074—b

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni FHac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9. 4060—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ] 
fürdőszoba használattal ki- 
adó azonnal. Piac ucca 77., 
I. e. 6., keresztépület.

2357—6
Egy

szoba, előszoba, pince kony­
hás lakás azonnal kiadó. Fa­
zekas Mihály ucca 2. 4058d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Szent Anna 29.
háromszobás földszintes ud­
vari lakás augusztusra ki­
adó. 4078—c

Háromszobás
lakás, cseléd- és fürdőszobá­
val azonnal elfoglalható. — 
Piac ucca 58. FIázfelüevelő.

2372—c
Püspöki palotában

bútorozott szoba esetleg tor-» 
dőszoha használattal kiad6. 
Érdeklődni Független Uiság 
Kölcefinkdnvvtárában. Szí« 
chenyi u. 2. 2146—<1

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 16., keresztépü­
let. 4098—b

■glü ebemii

10—14
éves leányokat iskolai évre 
teljes ellátásra elvállalunk. 
Szent Anna 34. 3959—c

Zsákvarrónö
csakis aki gépen tud varr­
ni, felvétetik. Miklós ucca 
2. 2442—a

Bécsben
lakó uriasszony, ki jelenleg 
Debrecenben tartózkodik,
elvállalna 1—2 fiatal em­
bert vagy leányt teljes 
pensioval. Érdeklődők leve­
lét „Otthon" jeligére kiadó- 
hivatalba kérem. 4046—c

Mindenes
fözőnő 2 tagú családhoz fel­
vétetik augusztus 1-re.
Glanz fakereskedés, Wesse­
lényi tér 12. 2434—a

Középiskolát
végzett fiú Gyürky papír­
kereskedésébe tanulónak fel­
vétetik. 4144—aPimüSI Fiatal
szabó segéd konfekció mun­
kára felvétetik és kézimun­
kás leány. Huszárgál u. 54.

4125—a

Intelligens
perfekt gazdasszony, aki re­
mekül főz, süt, gazdaság 
minden ágában jártas, varr- 

1 ni szépen tud és vállalja 
t gyermekek németül tanitá- 
jsát, ajánlkozik helyben, vi- 
Idékre vagy uradalomba. Ci- 
|me megtudható a Debreceni 
' Független Újság kiadóhiva- 
j falában. 2385—d

A volt
Anny kalapszalon helyisége 
augusztus 1-re kiadó. Csa­
pó u. 47. 4121—a

T anulólányok
felvétetnek Emmy nöidivat- 
szalon, Piac 79. 2422—a

Ki juttatna
'szerény könyvelői álláshoz?
■ Ötven pengővel honorálom. 
Megkereséseket ..Állásnél­
küli’’ jeligére a kiadóhiva­
talhoz. 4073—d

Telepkezelőt
felveszünk. írásos ajánlatot 
kérünk. Shell Kőolaj Rt. — 
Royal-épület. 2425—a

T akaritónö
és pénztárosnő felvétetik 
gyógyszertárba, Mester u. 
43. 4092—a

Elsőrendűí angol és francia nöiruha- ívarrónő házakhoz ajánlko- 
; zik. Otthon is jutányosán 
vállal. Rothermere ucca 27.

2447—a

Fehérnemű
varrónőt fölveszek. Csoko­
nai u. 34. 4089—a

Intelligens z
urilány cukrászdába vagy 
csemegeüzletbe kiszolgáló- 
nőnek ajánlkozik. Bartha 
Mária. Csapó u. 16. 2435-b

j Lakatos
; tanulók felvétetnek. Preisz- 
ler, Boldogfalva ucca 6.

1844—a
Kondást,

családost, fiával közeli ta­
nyára felfogadok. Cim:
Grausz, Kecskés-tanya, — 
Csukás mellett, sámsoni út­
nál. 4107 a

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér ..Sokol­
dalú’’ jelige alatt. 2432—d

NAGYOBB
leányt kifutónak felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Szerény igényű
füszerüzletben teljesen iár- 
tas fiatalember vagy ieány 
augusztus elsejére felvéte­
tik. Jelentkezés Nap ucca 
27. sz., füszerüzletben.

2398--a

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel bíró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér ..Intelligens" je­
lige alatt. 2431—d Mindenes

fözőnő jó bizonyítványok 
kai elsejére felvétetik. Cim: 
Ferenc József ut 87.. I.

2391 a

Lépcsőházi
különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szobát keres 
augusztus 1-ére úriember. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal­
ba „Bútorozott szoba" jeli­
gére. 3890—b

Kifutófiut
azonnal felveszek. Deutsch, 
Piac u. 58. 2448—a

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

Nőiruha
varrodába tanulólány felvé­
tetik. Piac 58. Keresztépü­
let, földszint balra. 2373-a

LAKÁST
keresek, 4 5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

2343—d Egy
szorgalmas öttagú családos 
hadirokkant bármilyen ál­
lást keres. Cimet „Rok­
kant" jeligére kér a kiadó- 
hivatalba. 4091-d

Keresek
2 szoba, konyha, két lóra 
istállót augusztus 1-re. eset­
leg egész udvart. Lakbér 
előre fizetve. Cim: Mester 
ucca 25. 3936—c Szabótanuló

felvétetik. Sztepanow J., 
Deger.feld-tér 2. szám.

2367—c
Kétszobás

lakást keresek augusztus 
1-re istállóval, 4 5 drb. te­
hén r észén'. Tehenészem­
nek egy szobát szintén bé­
relnék. Hatvan u. 64. Gutt- 
mann. 2450—a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Arany János u. 21.

2369—d
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Jó munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

rvV2U
Tört aranyat,

aranypénzt - - legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1199-d

136 hold
I. oszt. fekete föld jó ta­
nyával haszonbérbe kiadó. 
Berettyószentmárton, Kis- 
szamojom puszta, Pintye 
István tulajdonos. 2402—a

Kiadó 1 HÁZIASSZONYOK
két mühelyhelyiség, 12 mé- ; FIGYELMÉBE! Befö*él­
te r hosszú a kettő. Mester j hez szükséges pergamen pa-

TISZAVIDÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETE
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Fancsikán 10'/„ hold, 
BÉRBEADÓ: 

Hosszupályi határában 93 
hold. /

ELADÓ HAZAK: 
Maróthy György uccán, 
Kígyó uccán,
Malom nagyobb vidéki 

városban.
Ezen ingatlanok árai és 

fizetési feltételei megtudha­
tók a

T1SZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi ucca 2. szám. Te­
lefon 17 49. 787—d

Eladó
sürgősen Pesti ucca 55. szá­
mú nagyon szép frontu uri- 
ház minden elfogadható 
árért, uccai 3 szoba, előszo­
ba, fürdőszoba, konyha, 
speiz, fedett kapualj, maga­
san alápincézve, redőnyös 
ablakok, szárnyas üvegaj­
tók, világos és sötét pince, 
udvari háromszor egy szo­
ba, konyhás lakás, összefog­
lalva több szobás lakásra al­
kalmas, tőkebefektetésre is.

4132—a

ucca 34. 
1-re.

szám, augusztus 
4103-a

UsUthelyiFéc
Deák Ferenc ueeán kiadó 
ÄrtekeehetM: Ttsaavidéki
MeaógaacWk Szflvetiiei 
Hunyadi ueea 2. esém

esete. 
64 4d

Eladó
Szív u. 12. sz. ház, 4 szoba, 
fürdőszoba beköltözhető- 
séggel, óriási telek, szép 
gyümölcsös és veteményes 
kerttel. Értekezni ugyanott 
hátulsó udvarban. 4117—a

Kiadó
6 hold búzatermő föld a 
Tégláskertben. Hüvelyes
ucca 9. 4103—a

Eladó
potomáron Jókai ucca 31. 
számú nagylelkű sarokház 
többrendbeli lakás, 20—30 
darab jószágra istálló, épít­
kezésre kiválóan alkalmas, 
mert a Hajnal uccáról m g 
ez évben a burgonya-, diny- 
nye- és káposztapiac a Csap 
uccára és környékére lesz 
áthelyezve, ezzel a ház ér­
téke nagyban emelkedik.

4133—a

Üzlethelyiség
hentesnek olcsón kiadó. 
Klór, Gázgyár ucca 4.

2362-

pirok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át- 
tátsaó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttel üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükségéé spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs ás Sándor rt. papó-ke­
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Raktárnak
alkalmas pincehelyiséget) ke­
resek lehetőleg a József kir. 
herceg uccán, vagy környé­
kén. Cim a kiadóban. 4035d

Kitűnő
helyen fényképészeti műte­
remnek helyiség kiadó. Cim 
a kiadóban. 2387—b

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si­
monffy ucca 42, 3951—b

Kismacson
1 és fél hold föld eladó. Ér­
tekezni Sámsoni ut 29.

4118—a

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d
Eladó

Ondód, Vedres dűlő Vér­
völgyön 2 hold föld. Borz u. 
15. szám. 2406—a

200 holdas
birtok Kecskemét határá­
ban, vasúti megálló melett, 
urílak, gazdasági épületek, 
szőlő és erdővel eladó. Ér­
tekezni dr. Maugner Artur 
ügyvédi irodájában, Deb­
recen, Ferenc József ut 32.

3940-b

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
egy fekete könnyű kocsi, 
ökörszekér vastengelyes, ló- 
nyirógép, vashordók, auto­
génhegesztő. kovács és ke­
rékgyártó műhelybe: ende- 
zések. Megtekinthetők:
Széchenyi ucca 31. Szilágyi­
nál. 2414—a

Muharmag,
nemesített faj kapható Szé­
chenyi ucca 31. Szilágyinál.

2413 - a

Tisztán
kezelt Bagosi bor 25 lite­
renként eladó. Literje 55 
fill. Szív ucca 4. 4104 - a

Keresek
bérletre a várostól 5 km-ig 
50 hold földet. Cim a ki­
adóban. 2409 a

Keresek
mmegvételre város ilatt 10- 
15 hold földet. Cim a ki­
adóban. 2409— a

Eladó

H aszonbérbeadó
Hajduszovát községben Ad- 
ler-féle tanya, 140 hold 
szántófölddel, modern 4 
szobás lakással és gazdasági 
épületekkel. Felvilágosítás 
kapható Szent Anna u. 8. 
sz. alatt, ügyvédi irodában.

3941—b

Eladó villatelkek.
Á Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Egy
jókarban levő vadászfegy­
ver 2 pár csővel, bőrtokkal 
eladó. Ugyanott pince rak­
tárnak kiadó. Érdeklődni: 
Rákóczi ucca 59. 4071 —a

Gyermekkocsik,
bőröndök, ajándéktárgyak 
nagyon olcsó árakban „Ta­
karékosságira is. Epstein 
bazár, Főtér 40. 2499—a

Oldalkocsis
motorkerékpár olcsón eladó. 
József kir. hg. u. 71. 4146a

Schunda-cimbalom
jó hangú, olcsón eladó. Be­
rek u. 10. 2451—a

Üzlethelyiségek
Homokkert. Hegyi Mihály- S T"- Cé’f* ^S3’™,35, ,he!yen 
né ucca 12. számú ház két ' ÍT" >d.ok Goldmann, 

ser Kulsovasarter 13. 2455—aszobás, konyhás lakással, 
jóvizü kuttal, 500 négy­
szögöl kerttel. Értekezhetni 
Kálvin-tér 9., ügyvédi iro­
da.________ 2417-a

Igazi
alkalmi vétel. Józsika ucca 
12. számú ház, kétszer egy 
szoba, konyha, speiz és mel­
lékhelyiségek, felkeritetc ud­
var, betonkut, szép. családi 
háznak is alkalmas, a Had­
házi utón jobbra, villamos 
megállóhoz 5 percnyire van. 
Vételhez 2600 pengő ele­
sendő. 4134—a

20 év óta'
fennálló hentes, mészáros 
üzlethelyiség kiadó. Deák 
Ferenc 26. 2433—a

Üvegezett
iroda, lisztes ládák eladók. 
Széchenyi u. 8. 2440—a

Eladó
varrógép sülyeszthetős. Ér­
tekezni délelőtt 7 órától 
2-ig. Erzsébet u. 14. 4140-a

Fordson-traktor
igen jó karban lévő, ekével 
együtt eladó. Magyar Me­
zőgazdák Szövetkezeténél, 
Debrecen, Hunyadi u. 13.

2430 -a

Üzlethelyiség
pincével kiadó. Hunyadi u. 
17 2423—a

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki- 
adó, Cim a kiadóban. 4082d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi 8.

4110—b

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Bor
kellemes tiszta izü, huszon­
öt fillér ötven liter vételnél. 
Méliusztér 13., d. u. 1-3-ig.

4116 b
Kettő szobás

úri lakásban lévő összes bú­
torok eladók. Rákóczi ucca 
11., II. udvar. 2364 —a

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 -d
Szőrmebunda,

uj, Breitschwanz, olcsón 
sürgősen eladó. Simonffy 
hét, kalapszalon. 2408—b

Kiárusítás
férfi szövetekben bámulatos 
olcsó árban. Domán posz­
tós, Csapó u. 4. 2410—a

Egy
16 soros vetőgép és két 6-os 
eke eladó. Agárdi u. 7. sz.

2420—a
Gyermekkocsi

eladó olcsón. Honvéd u. 32, 
III. ajtó. 2381-a

Kérném
előbb meggyőződni feltűnő 
olcsó áraimról, mielőtt vá­
sárolna. Partiba vettem
többféle szöveteket, selyme­
ket, meglepően olcsón áru­
sítom. Batthyány 13., ud­
varban. 2415—b

Fél háló,
ebédlőkredenc, hcncser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Bor 60 fillér
kitűnő zamstu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—dj
Eladó

Íróasztal, világos, oldalfióko* 
és különféle bútorok, képek. 
Rákóczi u. 64. 3922—c

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Bükkfa
hulladék, száraz, felaprítva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Eladó
a kistemplomban két ülés 
nagyon olcsón, sürgősen. 
Széchenyi u. 25. 2391—b

Sli mély autó
rí váló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Gyönyörű
úri szoba, háló, ebédlő ol­
csón eladó. Erzsébet u. 50.

2386—b

CEMENTLAPOK, 
betoacsövslc, — kutgyiiriik
Kősókban besswFwAatSk 

iss Vilmos és Teihrére 
cérnán tára gyáréban, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sí. 1100—d

Jó minőségű
házibor literje 80 fillér. — 
Andrássy ut 71. Sestakert.

4017—d
Bergmann-féle

Németet, franciát
olcsón tanulhat. Rothermt 
re ucca 27. alatt. 2460 -,

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma 
zott folyadékszerrel felelős, 
seggel vállalok. Poloska- 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845, 

2452-1,
Ingyen nyaralás.

nerál javítással azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 4063d

teherautó pótkocsival, ge-! Ha valaki ingyen, vagy |e„
—1-------- 1 alább is nagyon olcsón

akar nyaralni, vigye be fij. 
lösleges tárgyait az Ingó- 
ságközvetitöbe, ahol a leg. 
magasabb áron értékesíthe­
ti. Keresünk azonnali meg. 
vételre mindenféle ezüst- 
tárgyakat, törött ezüstöt 
aranyat, régi órákban való 
zenélőverkeket és zálogcé­
dulákat. 2456—a

Eladó
egy asztal, egy konyha kre- 
denc, márványlapos két kis 
asztalka és egy álló íróasz­
tal. József kir. h. ucca 50.

2169—c
CHAMOTTE TÉGLA 

és hAarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut
3b. K. 1100—d

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb, 
megrendelőimet, hogy úri- 
szabóságomat Széchenyi uc- 

fel- ca 1. szám alól Miklós ucca
Fűszer-,

csemegeüzlet állvány, 
szerelés, finom tölgyfa ki- j 8. szám alá helyeztem át.
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb. eladó. Cim a kiadóban.

1170—d
Víztartály,

100 literes, eladó. Porosz- 
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d

Tisztelettel Kun József.
2379—d

Kettő szobás
úri lakásban lévő összes bú­
torok eladók. Rákóczi ucca 
11., II. udvar. 2364—b

Ujlétai
ját termésű 2 és 3 éves 

palack érett olasz rizling 
boraim literenként 70 fil­
lér és 90 fillérért kapható 
minden nap Széchenyi ucca 
45. szám alatti házban.

4075—c
Mezőgazdák

figyelmébe ajánlom saját- 
termésű boraimat cséplési 
időszakra alacsony napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

Varrógép
és kerékpárt a legjobban, 
szakszerűen, olcsón javítok. 
Kerek József műszerész, 
Diószegi ucca 8. 4101—a

Gálócsy
magánkutatója, Késes ucca 
88. Diszkréten informál; 
megfigyel, nyomoz. 3900-b

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Autófuvar ozáit
legjutányosabban vállalok. 
Vígkedvű Mihály ucca 10.

4077—d

Magánkutató,
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Gálócsy, Késes u. 88.

4037—a

Bontásból
kikerült finom tégla, irodá­
ban használható üvegfal el­
adó. Szent Anna 55. 4063-d

Koncert hegedűs
zenepedagógiai hegedüórá- 
kat ad jutányos díjazás mel­
lett. Nyil u. 36. 4020—d

Elveszett
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Goldberger Adolf
özvegye tűzifa- és szénke-

Mindenféle
kőműves munkát, nedves 
falak elszigetelését vállalja 
Kiss István kőművesmes­
ter, Nyil u. 127. 2396—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 

[kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

2243—c

Borotválás
16, hajvágás 20, fazonra 30, 
speciál bubi, babi hajvágás 
30, manikűr 40, ondolálás 
80. Tíz személyre beren­
dezve. elsőrendű munkaerő. 
Miklós ucca 53. Torna.

2329—a
Paplan

varrást vállalok. Házhoz is
reskedése, Debrecen. Hid mcsy"k; S^yiné paplan­

varrodája, Peterfia ucca 15.
2436 -aucca 16. Telefon 13-96.

(Debreceni Angol-Magyar
Szállító telepén.) Ajánlja I. j Társat keresek
rer.dü hasáb- és aprított tü-, két év óta fennálló, újonnan 
zifáját, valamint príma po-[berendezett jó forgalmú tc- 
rcsz-szenét a legolcsóbb j metkezési vállalathoz. Cim 
árak mellett. 2368—a a kiadóban. 2352—d

„Takarékosság”
könyvecskéjével késrpénz- 
iron vásárolhat őrét, ékssert 
6 havi réssletfiaetésre. En­
gel László ékszeresnél. 
Piac ucca 52. 1108—d

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért ** 
eieríny flaetáaért vállasa 
gyenge vagy bukott tanulók
•redbiényea korrepetálásit.
vieagár» való előkészítés*« 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli meffkere 
sí« ehet „Francia-német «'*; 
kos bMcsísatanhsllgetónfr 
jetidére a kiadóhivatal to­
vábbít. i«5M

Ott HegtdQi ÁI Sándor irod*|jti «Z nvomdai rásrvónylÁriniá* kftnvvnvoindáiíhan. Drbvvcim, Piec ueee

debri

„lőfizetési á: 
PENGŐ- EGYES 
ZÖLDRE A El'T
KIADÓ A HEG!

Bethlen 1st 
2-iki ülésén < 
vádoló és 
adott ugyan ; 
dón válaszolja 
jellememmel, 
és az Isten ij 
azonban ez ni 
len István gri 
tudom érteni.

Akinek a 1 
zetének és 
tönkretétel« 
csodálkozni 
válogat aki 
kárhozatos 

fény«
amint én ezt 
demben tettei 
választ kapni 
is, amely

a létével vi 
ságilag

Ehelyett egy 
válaszolt a m

Mind az ir 
abból a 1

hogy én a fra 
1,ágának ülésé 
det mondtam, 
ur felsőházi 
sott s amely t 
leközöltetett : 
„Nemzeti Ujs 
közöltette a p 
akin keresztü 
szerrel, kénye 
vényesitik a b 
nyezők az áll 
kegyúri jog e

Én azonnal
a miniszter.

Majd leközölt 
külügyi bizoti 
met, amelynél 
nem mondtan 
mondott egy r

a miniszteri 
egyben rajt 
gával megn

Bár tisztáb; 
szag közvélen 
tekintetében k 
közt fennálló 
közönség jobb 
felesleges lenn 
semet bizonyi 
nak látom lel 
nak a nyilatl 
elnöke a febri 
zottsági ülésn 
nak állandó < 
ember tehát.

Soulier ur 
vetkező nyilai 
Syarul igy ha

.,Baltaz 
(értsd jui 
mával egy 
(tehát Soi 
és nem is

.,Néhán 
látogatása 
lönbözö p, 
előtt besi 
kérdésekr 
pitanom,

1. „az i 
csak feszt

2. „bog


